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Úvodní slovo 

Vážení přátelé, 

největší událostí roku 2013 bylo bezesporu zahájení činnosti 
chráněné dílny HapAteliér. Vedle terapeutické dílny pro klienty jsme 
vymezili 5 chráněných míst a začali zaměstnávat zrakově postižené v 
jiném druhu práce než doposud. Byl to pro nás velký krok do neznáma a 
teprve budoucnost ukáže, zda bude projekt životaschopný. Ukazuje se 
více než kdy jindy, že bude zapotřebí se začít orientovat na nové způsoby 
práce a nespoléhat jen na tradiční způsoby financování registrovaných 
služeb. Našlápnuto na to máme. Zaměstnáváme řadu zrakově postižených na místech 
lektorů práce s PC, testerů přístupnosti a konzultantů. Jeden z našich projektů, projekt 
Blind Friendly Web, je finančně soběstačný. 

Již pátým rokem jsme v rámci individuálních projektů poskytovali dvě služby 
(sociální rehabilitace, sociálně terapeutická dílna), což znamenalo jistotu financování 
a možný rozvoj služeb. I ostatní služby (asistenční služby, sociální aktivizace 
a poradenství), financované „tradičním“ způsobem, jsme mohli poskytovat v tradičním 
režimu, neboť v posledních letech se dotace na tyto služby spíše navyšovaly.  

Ukončili jsme významný projekt „Slepotou život nekončí“, financovaný 
z prostředků Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu. Následně na to jsme 
uspěli v žádosti s projektem „Nevidomí na trh práce“, který poskytl klientům nové 
možnosti. Pro financování společnosti to znamenalo zmírnění výpadku významného 
zdroje financí po skončení projektu „Slepotou život nekončí“. Projekty financované 
z Evropského sociálního fondu jsou významným zdrojem příjmů a jejich časové 
omezení je největším problémem těchto projektů. Na činnost, kterou pomohou zahájit 
a rozjet, se pak dále obtížně hledají další finanční prostředky. 

V roce 2013 jsme již třetím rokem působili v nových prostorách. Jsou důstojným 
místem pro poskytování našich služeb. Na tomto místě patří poděkování majitel domu, 
panu Janu Mittagovi, který nám prostory pronajal za podmínek, které jsme za 
současných podmínek financovat. 

Rok 2013 znamenal také poskytování sociálních služeb. Celkem 333 klientům jsme 
poskytli 4 330 úkonů nejrůznějších služeb, a to nejen v Brně, ale i na  našich 
pracovištích ve Vyškově, Břeclavi, Znojmě a Moravském Krumlově. Za tyto výsledky 
patří velký dík všem zaměstnancům. 

Naše společnost pomáhá nevidomým a slabozrakým lidem překonávat důsledky 
těžkého zrakového postižení, usiluje o jejich začlenění do společnosti a udržení jejich 
života v přirozeném domácím prostředí, snaží se o pozitivní změny jejich života. Nejde 
to bez finančních prostředků donátorů, pomoci dobrovolníků, darů sponzorů, pomoci 
podporovatelů a poctivé práce zaměstnanců a podpory členů správní a dozorčí rady. 

Mé osobní poděkování patří především správní a dozorčí radě, bez jejich podpory 
a důvěry si náročnou práci ve vedení společnosti neumím představit. Poděkování nás 
všech patří též všem dobrovolníkům, dárcům a ostatním podporovatelům. 

Nezbývá, než si přát, aby ubylo byrokratické zátěže, stabilizovala se finanční 
politika státu v sociální oblasti a aby nám bylo dopřáno ještě dlouho a důstojně nabízet 
pomocnou ruku na cestě tmou. 

RNDr. Hana Bubeníčková, ředitelka společnosti   
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Kdo jsme 

TyfloCentrum Brno, o.p.s. je obecně prospěšná společnost, kterou založila v roce 2000 Sjednocená 
organizace nevidomých a slabozrakých. Vznikl tak specializovaný poskytovatel sociálních služeb pro 
osoby s těžkým zrakovým postižením v Brně a na území Jihomoravského kraje. 

Našim posláním je pomáhat lidem s těžkým postižením zraku zvyšovat kvalitu jejich života 
prostřednictvím široké škály ambulantní a terénních služeb.“ 

Motto, kterým se řídíme: „Slepotou život nekončí… nabízíme pomocnou ruku na cestě tmou.“ 

Cíle naší činnosti: 
 integrace zrakově postižených občanů do společnosti,  

 zlepšení kvality jejich života,  

 zvyšování jejich samostatnosti a nezávislosti,  

 udržení života zrakově postižených v přirozeném domácím prostředí,  

 podpora společenského, pracovního a kulturního uplatnění zrakově postižených. 

Řídíme se těmito zásadami 
 finanční dostupnost 

 individuální přístup 

 respektování vlastní vůle klientů 

 profesionalita a odbornost 

 nezávislost a nestrannost 

 podpora osobní iniciativy a aktivního zájmu klientů 

 mlčenlivost o skutečnostech, které jsou nám svěřovány. 

Filosofie naší činnosti 
Služby poskytujeme za podmínky ochoty a schopnosti klienta nabízenou službu v dané formě přijmout. Pro 
uspokojení oprávněných potřeb klientů informujeme o dostupných službách i mimo rámec naší činnosti. 

Vize do budoucnosti 
Vybudování Domu služeb pro nevidomé Josefa Chaloupky s možností celodenního pobytu dle skutečné 
potřebnosti, s krizovým lůžkem, chráněnou dílnou pro zrakově postižené, se zázemím pro dispečink 
asistenčních služeb, poradenství, terénní sociální služby, učebny s pomůckami; to vše pro vytváření podmínek 
podporovaného zaměstnávání a účelného využívání volného času zrakově postižených. 

Nabídka sociálních služeb 
 poradenství (všeobecné základní poradenství, sociálně a pracovně právní poradenství, odborně 

technické poradenství s výběrem kompenzačních pomůcek, psychologické poradenství, poradenství 
v oblasti odstraňování bariér, půjčovna kompenzačních pomůcek); 

 průvodcovské, předčitatelské a jiné asistenční služby; 

 sociálně aktivizační služby pro zrakově postižené (přednášky a besedy, exkurze a výlety, pohybová 
terapie, aromaterapie, muzikoterapie); 

 sociálně terapeutické dílny (výtvarná dílna pro nevidomé); 

 sociální rehabilitace zrakově postižených (obsluha kompenzačních pomůcek na bázi PC, kurzy sociální 
komunikace a sociálních dovedností, rekondiční a rehabilitační krátkodobé pobyty, docvičování 
získaných dovedností a udržování získaných schopností); 

 další služby: 
1. další vzdělávací aktivity (rekvalifikační kurz práce s PC, kurzy dovedností zvyšující schopnosti 

pracovního uplatnění), 
2. vydávání tiskovin ve slepeckém tisku, ve zvukové či digitální podobě, 
3. technická podpora uživatelům náročných kompenzačních pomůcek, 
4. pomoc při odstraňování architektonických bariér a zlepšování životního prostředí z pohledu 

bezpečného pohybu zrakově postižených, 
5. pracovní rehabilitace a podpora pracovního uplatnění zrakově postižených, 
6. chráněná dílna HapAteliér, 
7. osvětová a prezentační činnost (zážitkové semináře pro veřejnost a další). 

Cílová skupina: 

osoby s těžkým zrakovým postižením starší 15 let (vybrané poradenské služby poskytujeme i dětem). 
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Profil společnosti 

Zakladatel:  

Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých ČR, Krakovská 21, 110 00 Praha 

Název společnosti: TyfloCentrum Brno, o.p.s. 

Právní forma: obecně prospěšná společnost 

Sídlo a kontaktní adresa: Chaloupkova 7, 612 00 Brno – Královo Pole 

Web: www.centrumpronevidome.cz 

Založení společnosti: 28. 6. 2000 

Číslo registrace: O/171 u Krajského soudu v Brně ze dne 28. 8. 2000 

IČO: 262 232 10 

Oficiální zahájení činnosti: 1. 3. 2001 

Kontaktní osoby: 

Pavel David – předseda správní rady společnosti 
Marie Tlačbabová – předsedkyně dozorčí rady společnosti 
RNDr. Hana Bubeníčková – ředitelka společnosti 

Regionální pracoviště: 

 Břeclav 

 Vyškov 

 Znojmo 

 Moravský Krumlov 

Působnost společnosti: Jihomoravský kraj 

Struktura společnosti v návaznosti na registrované sociální služby: 

 Administrativně správní centrum (Brno, Chaloupkova 3) 

 Centrum sociální rehabilitace a technické pomoci (Brno, Chaloupkova 3) 

 Centrum aktivizačních a poradenských služeb 
o pracoviště Brno, Chaloupkova 3 
o pracoviště Břeclav 
o pracoviště Vyškov 
o pracoviště Znojmo 
o pracoviště Moravský Krumlov 

 Dispečink asistenčních služeb 
o pracoviště Brno, Chaloupkova 3 
o pracoviště Břeclav 
o pracoviště Vyškov 
o pracoviště Znojmo 
o pracoviště Moravský Krumlov 

 Dílna HapAteliér (Brno, Poděbradova 58) 
o sociálně terapeutická dílna 
o chráněná dílna 

   

http://www.centrumpronevidome.cz/
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Přehled činností ve vztahu k účelu založení společnosti 

Druh poskytovaných služeb dle Zakládací listiny, článku III. 

Společnost poskytuje 

a) nevidomým, slabozrakým a jinak zdravotně postiženým občanům s cílem usnadnění života, dosažení 
maximální míry samostatnosti a nezávislosti na pomoci jiných osob a podpory integrace takto 
postižených klientů do společnosti poskytuje společnost tyto služby: 

 poradenství, 

 společnost poskytuje poradenství všeobecné, sociálně-právní, pracovně-právní a odborně-
technické; za tímto účelem registrovala sociální službu odborné sociální poradenství podle § 37 
Zák. 108/2006 Sb., viz www.centrumpronevidome.cz/poradny; 

 vzdělávání a proškolování v oblasti zdravotní a sociální a v oblasti obsluhy pomůcek a zařízení 
kompenzujících vadu a usnadňujících život; rehabilitace, 

společnost poskytuje v sídle společnosti vzdělávací kurzy v oblasti obsluhy kompenzačních 
pomůcek, kurzy vaření, kurzy první pomoci, kurzy sociálních a komunikačních dovedností, kurzy 
seberozvoje a další procvičovací kurzy podle potřeb klientů v rámci sociální rehabilitace, 
registrované podle § 70 Zákona 108/2006 Sb., viz www.centrumpronevidome.cz/rehabilitace; 

 rekvalifikace; 
 v rámci rekvalifikace poskytuje společnost především poradenskou činnost; podařilo se 

akreditovat rekvalifikační kurz Základy obsluhy počítače pro zrakově postižené, 
 viz www.centrumpronevidome.cz/cpi/rekvalifikacni-kurz-pc; 

 zpřístupňování informací včetně učebnic, učebních a studijních materiálů nebo vydávání brožur, 
bulletinů či časopisů pro zdravotně postižené a o zdravotně postižených; 

 v rámci možností společnost zpřístupňuje tištěné texty převodem do digitální podoby podle 
požadavků klientů, k tomuto účelu je vydán ceník prací. Jedná se o symbolickou spoluúčast 
klienta, která má motivační charakter; viz www.centrumpronevidome.cz/cpi/digitalizace; 

 společnost vydává vlastní čtvrtletník Chaloupka, s cílem maximálně informovanost naše klienty o 
naší činnosti a o dění v regionu; viz www.centrumpronevidome.cz/chaloupka; 

 odstraňování architektonických včetně úprav pracovišť pro zdravotně postižené občany; 

I. v oblasti odstraňování architektonických bariér společnost pomáhá zejména v městě Brně 
a v rámci jednotlivých etap IDS JMK odstraňovat bariéry ohrožující nebo znesnadňující 
samostatný pohyb a orientaci zrakově postižených, klientům slouží informační servis 
prostřednictvím elektronické konference; 

 viz http://bariery.centrumpronevidome.cz; 
II. v oblasti úpravy pracovišť pro zrakově postižené občany je společnost schopna 

zaměstnavatelům poskytnout odborné poradenství, zácvik pracovníků s těžkým zrakovým 
postižením s kompenzačními pomůckami potřebnými k výkonu povolání; 

 vytváření speciálních pracovních míst pro zdravotně postižené občany a poradenská činnost 
s pracovním uplatněním související; 

společnost poskytuje pracovně právní poradenství, vytipovává možná pracovní místa a možné 
zaměstnavatele; realizuje projekty zaměřené na motivaci a vzdělávání, cílem kterého je zvýšení 
zaměstnatelnosti zrakově postižených občanů; 

společnost sama vytváří pracovní příležitosti pro osoby zdravotně znevýhodněné, zejména se 
zrakovým handicapem, např. lektor obsluhy kompenzačních pomůcek, sociálně právní poradce či 
práce v administrativě; 

 služby osobní asistence a další služby sociální péče; 

společnost poskytuje služby terénní sociální práce, která spočívá v pravidelných návštěvách 
v domácnostech těžce zrakově postižených občanů, především z řad seniorů, imobilních, osaměle 
žijících nebo jinak handicapovaných, zejména v kombinaci s jiným zdravotním postižením či 
nemocemi. Pomáhá jim s úkony, které si z důvodu svého postižení nejsou schopni provádět sami 
nebo potřebují dopomoc; všem potřebným poskytuje průvodcovskou, předčitatelskou a ostatní 

http://www.tyflocentrum-bm.cz/poradny
http://www.tyflocentrum-bm.cz/poradny
http://www.tyflocentrum-bm.cz/rehabilitace
http://www.tyflocentrum-bm.cz/rehabilitace
http://www.centrumpronevidome.cz/cpi/rekvalifikacni-kurz-pc
http://www.centrumpronevidome.cz/cpi/digitalizace
http://www.centrumpronevidome.cz/chaloupka
http://bariery.centrumpronevidome.cz/
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asistentskou službu, která je dostupná prostřednictvím dispečinku asistenčních služeb; za tímto 
účelem byla registrována sociální služba asistenční služby nevidomým podle § 42 Zák. 108/2006 
Sb., viz www.centrumpronevidome.cz/asistence; 

 provozování aktivit účelného využívání volného času (sport, kultura, zájmová a klubová činnost); 

společnost pořádá klubová posezení, přednášky, exkurze a výlety, realizuje plavání zrakově 
postižených, spolupracuje se sportovním sdružením zrakově postižených Tandem Brno; za tímto 
účelem byla registrována sociální služba sociálně aktivizační služby podle § 66 Zák. 108/2006 
Sb.,viz.www.centrumpronevidome.cz/aktivizace. 

b) poradenská, vzdělávací, konzultační činnost v oblasti péče o zrakově a jinak zdravotně postižené 
osoby pro pracovníky školství, neziskových organizací a jiných subjektů, pořádání seminářů 
o problematice nevidomých, slabozrakých a jinak zdravotně postižených občanů se specifickými 
potřebami; 

o v této oblasti podle požadavků společnost přijímá exkurze ze středních a vysokých škol, převážně 
se zaměřením na sociální, zdravotní a pedagogickou oblast; pořádá osvětové programy pro 
veřejnost či rodinné příslušníky zrakově postižených klientů a jiné pracovníky, kteří se mohou 
dostat nebo dostávají do styku se zrakově postiženými; 

c) poradenská, konzultační, vzdělávací činnost v oblasti výpočetní techniky pro zdravotně postižené 
včetně technické pomoci a tvorby www prezentací pro neziskové organizace, osoby se zdravotním 
postižením a jejich zaměstnavatele; 

o společnost poskytuje odborně technickou pomoc i lidem s jiným než zrakovým postižením, 
zejména občanům se specifickými potřebami při práci s PC, např. občanům s těžkým motorickým 
postižením horních končetin, neslyšícím schopným odezírat nebo s tlumočníkem znakové řeči, 
kterým může účinně pomoci z důvodu podobnosti problémů jako u zrakově postižených, 

o společnost se zabývá také tvorbou webových prezentací, které samozřejmě dodržují pravidla 
přístupnosti, 

o společnost se zabývá se testováním přístupnosti webových stránek a osvětou v této oblast, viz 
www.blindfriendly.cz; 

d) prezentace a propagace problematiky zrakově a jinak zdravotně postižených občanů včetně 
realizace propagačních a osvětových akcí a dobročinných sbírek ve prospěch služeb pro takto 
postižené osoby; 

o společnost se účastní pravidelně různých výstav a konferencí, kde prezentuje problematiku těžce 
zrakově postižených, způsob účinné pomoci; organizuje doprovodnou akci Tmavomodrého 
festivalu – výstavu kompenzačních pomůcek pro zrakově postižené, 
viz. www.centrumpronevidome.cz/tmf; 

e) zajišťuje prodej výrobků zhotovených zdravotně postiženými, pokud má pro tuto činnost podmínky. 

o společnost pořádá kurzy ručních prací a hmatového modelování – HapAteliér; za tímto účelem 
byla registrována sociální služba sociálně terapeutická dílna podle § 67 Zák. 108/2006 Sb., je 
poskytována na odloučeném pracovišti v Brně, Poděbradova 58, 
viz www.centrumpronevidome.cz/hapatelier. 

Činnost společnosti se zaměřuje na poskytování komplexu sociálních služeb zrakově postiženým 
občanům, a to zejména sociálních služeb vedoucích ke zvyšování samostatnosti a integrace do 
společnosti s doplňujícími prvky služeb sociální péče. 

Doplňková činnost společnosti není definována.   

http://www.tyflocentrum-bm.cz/asistence
http://www.tyflocentrum-bm.cz/asistence
http://www.centrumpronevidome.cz/aktivizace
http://www.blindfriendly.cz/
http://www.centrumpronevidome.cz/tmf
http://www.tyflocentrum-bm.cz/asistence
http://www.tyflocentrum-bm.cz/asistence


výroční zpráva 2013 – TyfloCentrum Brno, o.p.s. 

Str. 8/75 

Významní sponzoři a dárci v roce 2013 

Finanční dary ..........................................................................................................................................317 053 
 ADC Foundation  ................................................................................................................................... 55 293 
 Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých ČR (grant Bílá pastelka 2012) ............................ 55 800 
 Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých ČR (grant z výtěžku pokladniček) ....................113 443 
 Optika Čivice ......................................................................................................................................... 37 777 
 Siemens ................................................................................................................................................ 20 000 
 ostatní dary ........................................................................................................................................... 84 740 

Dary dílně HapAteliér ............................................................................................................................116 260 
 SAP ČR, s.r.o. ......................................................................................................................................... 85 790 
 AC Nielsen ............................................................................................................................................. 20 470 
 Max Progress ........................................................................................................................................ 10 000 

Sbírkový účet ........................................................................................................................................... 24 998 
 Hana Obluková ..................................................................................................................................... 15 000 
 Fórum dárců (DMS DRAK) ...................................................................................................................... 3 996 
 ostatní dary ............................................................................................................................................. 6 002 

Věcné dary, slevy a bezplatná plnění s vyčíslenou finanční hodnotou:  
 Ing. Soňa Böhnelová – auditor (audit hospodaření společnosti) ......................................................... 44 000 
 Barbora Novotná – věcný dar ............................................................................................................... 21 117 
 Jan Mittag – servisní a údržbářské práce ............................................................................................. 10 000 
 Zuzana Faldynová – služba zdarma ........................................................................................................ 5 000 
 LMC – sleva za poskytnuté služby .......................................................................................................... 4 719 
 Frebone, s.r.o. – služba zdarma .............................................................................................................. 3 920 
 ostatní věcné dary a poskytnuté služby zdarma .................................................................................... 9 000 

Poděkování: 
dary do soutěže Memoriál Zd. Vernarské: 

SPEKTRA, v.d.n., NWT Computer, s.r.o., Galop, s. r. o., ACE Design, s.r.o. 
Český hosting, s.r.o. - sponzorské poskytnutí hostingu. 
Triada, s.r.o. - poskytnutí bezplatné účasti prezentace projektu na prestižní konferenci ISSS. 
Václav Stoupa, WebExpo s. r. o.– bezplatná prezentace projektu na konferenci WebExpo. 

V roce 2013 jsme obdrželi v rámci finančních darů 458 811 Kč v hotovosti. Moc děkujeme. 
Dary ve výši 143 070 Kč jsme účetně převedli do roku 2014. 

Čísla bankovních účtů: 

ČS, a.s. pobočka Brno – Královo Pole: 2025306339 / 0800 (účet pro běžný provoz) 

30015 - 2025306339 / 0800 (sbírkové konto) 

Dárcovská SMS: DMS DRAK nebo DMS ROK DRAK na číslo 87 777, více na www.chaloupka.org.  
 

http://www.chaloupka.org/
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Registrační čísla sociálních služeb podle Zákona o sociálních službách č. 108 / 2006: 

název služby § 
registrační čísla jednotlivých služeb*) 

Brno Břeclav Vyškov Znojmo M. Krumlov 

Poradny pro zrakově postižené v JMK 
(odborné sociální poradenství) 

37 5856220 

Asistenční služby nevidomým 
(průvodcovské a předčitatelské služby) 

42 7053308 

Aktivizační služby zrakově postiženým 
(sociálně aktivizační služby) 

66 5133774 4215822 6590884 2917948 

Sociální rehabilitace pro zrakově 
postižené 

70 2208396 

HapAteliér - sociálně terapeutická  dílna 
pro zrakově postižené 

67 1103016     

*
) http://iregistr.mpsv.cz, rozšířené vyhledávání, IČ:26223210 

Poznámky: 
1. Sociálně aktivizační služba v Moravském Krumlově (č.reg.1668526) byla k 31.12.2008 začleněna pod sociálně 

aktivizační službu ve Znojmě (č.reg. 2917948). 
2. Asistenční služby v regionálních střediscích (č.reg.1169546; 5912304; 8752024; 8616249) byly od 1.3.2009 

začleněny pod jedinou registrovanou službu s 5 zařízeními, kde se služba poskytuje. 
3. Sociálně terapeutická dílna je provozována v Brně a je určena klientům z Brna a okolí. 
4. Sociální rehabilitace je službou, poskytovanou v Brně s krajskou působností, nabízíme tyto služby i klientům ze 

sousedních krajů, v Brně studujícím nebo dlouhodobě pobývajícím či působím. 
5. Odborné poradenství v regionálních střediscích (č.reg.1999453, 5534452, 3471647, 3913837) byly zrušeny 

a služby převedeny pod společnou registraci s č. 5856220. Služba funguje v 5 zařízeních. 

 
Naše registrované služby a obecně prospěšnou činnost dotují: 
 
 
 
 
 
 

           
 
 
 
 
 
 
 breclav.org vyskov-mesto.cz znojmocity.cz mkrumlov.cz 

 
 
 
 
 
 
  

http://iregistr.mpsv.cz/
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Základní přehled peněžních výnosů a nákladů roku 2013 

Výnosy 

tržby z prodeje služeb ........................................................................................................... 588 550,00 

tržby z prodeje výrobků dílny HapAteliér .............................................................................. 156 428,00 

příjmy od klientů ................................................................................................................... 254 704,00 

úroky a ostatní provozní výnosy.............................................................................................. 20 612,65 

přijaté příspěvky a dary od zakladatele ................................................................................. 169 243,00 

dary – sbírkový účet ................................................................................................................ 24 998,00 

ostatní finanční dary .............................................................................................................. 154 710,00 

granty ...................................................................................................................................... 10 000,00 

roční provozní dotace na registrované služby a dobrovolnictví ........................................ 3 569 000,00 

dotace – Individuální projekty (vybrané registr. služby) .................................................... 5 466 223,00 

dotace – ostatní projekty OPLZZ ........................................................................................ 2 091 090,08 

příspěvky ÚP (zaměstnávání OZZ, školení) ......................................................................... 2 011 045,00 

výnosy celkem  ............................................................................................................... 14 516 603,73 

Náklady 

spotřební materiál ................................................................................................................. 351 219,85 

dlouhodobý drobný hmotný majetek a drobný hmotný majetek ........................................ 386 415,40 

spotřeba energie ................................................................................................................... 370 458,80 

opravy a udržování .................................................................................................................... 7 137,00 

cestovné .................................................................................................................................. 42 405,00 

spoje (telefony, poštovné, internet) ..................................................................................... 116 880,00 

ekonomické služby ................................................................................................................ 182 286,50 

nájemné................................................................................................................................. 731 860,00 

pojištění majetku a odpovědnosti za škody a odpovědnosti zaměstnavatele ........................ 77 152,00 

služby spojené s víceletým projektem a funkcí subdodavatele ......................................... 1 669 941,00 

ostatní služby ......................................................................................................................... 817 981,80 

mzdové náklady .................................................................................................................. 8 500 067,00 

zákonné sociální náklady ......................................................................................................... 99 850,00 

ostatní náklady ........................................................................................................................ 17 262,50 

odpisy dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku ................................................... 110 350,00 

náklady celkem  ............................................................................................................. 13 481 266,85 
 
 

Rozdíl mezi výnosy a náklady .................................................................................................. 1 035 336,88 

Vysoký rozdíl mezi výnosy a náklady je dán především příjmem víceletého projektu „Slepotou život nekončí“ 
za  období od května 2012 do prosince 2012 ve výši 1 415 948,82 Kč. 
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Základní přehled aktiv a pasiv rozvahy účetní závěrky 2013 

Aktiva 
software ............................................................................................................................................... 65 000,00 
software (Windows XP, MS Office XP) ............................................................................................... 319 176,00 

drobný dlouhodobý nehmotný majetek ...................................................................................... 384 176,00 

stavby (Chaloupkova 7) ................................................................................................................... 1 015 010,00 
stavby (Chaloupkova 3) ................................................................................................................... 1 317 030,00 
samostatné movité věci a soubory movitých věcí ............................................................................. 862 831,70 
drobný dlouhodobý hmotný majetek ................................................................................................ 243 714,30 

dlouhodobý hmotný majetek odpisovaný ................................................................................ 3 438 586,00 

nedokončený dlouhodobý hmotný majetek ......................................................................................... 608 293,00 

pozemky ............................................................................................................................................................ 224 000,00 

oprávky k drobnému dlouhodobému nehmotnému majetku ................................................. -319 176,00 

oprávky ke stavbám .......................................................................................................................... -269 684,00 
oprávky  k samostatným movitým věcem ........................................................................................ -812 928,70 
oprávky k drobnému dlouhodobému hmotnému majetku .............................................................. -243 714,30 

oprávky k drobnému dlouhodobému hmotnému majetku ................................................... -1 326 327,00 

pokladna .............................................................................................................................................. 24 287,00 
ceniny ........................................................................................................................................................ 300,00 

peníze.................................................................................................................................................... 24 587,00 

hlavní účet ...................................................................................................................................... 2 546 927,24 
účet OPLZZ ......................................................................................................................................... 526 949,23 
účet sbírka............................................................................................................................................ 85 149,00 
majetkový účet ............................................................................................................................... 2 000 000,00 

banka .............................................................................................................................................. 5 159 025,47 

peníze na cestě .............................................................................................................................. 4 847 501,50 

odběratelé ...................................................................................................................................... 1 162 438,72 
poskytnuté provozní zálohy ............................................................................................................... 410 988,00 
ostatní pohledávky................................................................................................................................. 1 454,00 

pohledávky ..................................................................................................................................... 1 824 287,00 

přechodné účty aktiv a pasiv (náklady a příjmy příštích období) ............................................. 516 993,18 

aktiva celkem  ........................................................................................................................... 10 285 038,37 

Pasiva 
dodavatelé ........................................................................................................................................... 15 635,00 
přijaté zálohy .................................................................................................................................. 2 704 933,18 
ostatní závazky ....................................................................................................................................... 1 526,00 

závazky  ............................................................................................................................... 2 722 094,18 
zúčtování se zaměstnanci a institucemi ................................................................................................ -21,00 
zúčtování daní a ostatní ..................................................................................................................... - 1 236,00 

výnosy příštích období ....................................................................................................................... 232 360,00 
dohadné účty pasivní ........................................................................................................................... 89 830,00 

přechodné účty aktiv a pasiv .......................................................................................................... 322 190,00 

vlastní jmění  ............................................................................................................................................ 5 023 365,80 

fond rezervy  ................................................................................................................................................ 585 169,66 

pasiva celkem  ............................................................................................................................. 9 249 701,49 
 

Hospodářský výsledek .................................................................................................................... 1 035 336,88 
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Výnosy roku 2013 v členění podle zdrojů 

MV (dobrovolnická služba) ................................................................................................................................ 59 000 

MPSV (691 111 – asistenční služby) ......................................................................................................................... 471 000 
MPSV (691 112 – odborné sociální poradenství Brno) ............................................................................................. 380 000 
MPSV (691 113 – sociálně aktivizační služby Brno) .................................................................................................. 589 000 
MPSV (691 213 – sociálně aktivizační služby Břeclav) .............................................................................................. 300 000 
MPSV (691 313 – sociálně aktivizační služby Vyškov) .............................................................................................. 325 000 
MPSV (691 413 – sociálně aktivizační služby Znojmo) ............................................................................................. 465 000 

MPSV celkem ................................................................................................................................................. 2 530 000 

JMK OSV (691 121 – asistenční služby) ...................................................................................................................... 42 000 
JMK OSV (691 123 – sociálně aktivizační služby Brno) ............................................................................................. 129 000 
JMK OSV (691 223 – sociálně aktivizační služby Břeclav) ........................................................................................... 72 000 
JMK OSV (691 323 – sociálně aktivizační služby Vyškov) ........................................................................................... 67 000 
JMK OSV (691 423 – sociálně aktivizační služby Znojmo) .......................................................................................... 71 000 

JMK celkem ........................................................................................................................................................ 381 000 

MMB OSV (691 131 – asistenční služby Brno).......................................................................................................... 100 000 
MMB OSV (691 132 – odborné sociální poradenství Brno) ........................................................................................ 60 000 
MMB OSV (691 133 – sociálně aktivizační služby Brno) ............................................................................................. 80 000 
MMB OŠMT (691 006 – Letní tábory a pobyty pro děti a mládež) ............................................................................. 60 000 
MMB OŽP (691 013 – projekt "Do přírody s bílou holí“ ............................................................................................. 35 000 

Magistrát města Brna celkem ........................................................................................................................ 335 000 

Úřad městské části Brno – Královo Pole (691 008 - provoz domu) ............................................................................ 20 000 
Úřad městské části Brno – Královo Pole (691 009 - časopis Chaloupka) .................................................................... 25 000 
Úřad městské části Brno – Brno - Líšeň (691 007- podpora služeb) ........................................................................... 10 000 
Úřad městské části Brno – Chrlice (691 012 – Happening nevidomých) ...................................................................... 3 000 

Úřady městských částí Brna celkem ................................................................................................................ 58 000 

MÚ Břeclav (691 230 – sociální služby nevidomým) .................................................................................................. 10 000 
MÚ Vyškov (691 331 – asistenční služby Vyškov) ........................................................................................................ 8 000 
MÚ Vyškov (691 332 – odborné sociální poradenství Vyškov) .................................................................................. 20 000 
MÚ Vyškov (691 333 – sociálně aktivizační služby Vyškov) ........................................................................................ 21 000 
MÚ Znojmo (691 430 – sociální služby nevidomým) .................................................................................................. 90 000 
MU Moravský Krumlov (691 530 - sociální služby nevidomým) ................................................................................ 57 000 

Města Jihomoravského kraje celkem ............................................................................................................ 206 000 
příspěvek na zaměstnávání OZZ (Úřad práce) ................................................................................................................. 1 670 439 
příspěvek na zřízení nových chráněných míst (Úřad práce) ............................................................................................. 260 000 
příspěvek na školení Vzdělávejte se pro růst (Úřad práce) ................................................................................................. 80 606 

ÚP celkem....................................................................................................................................................... 2 011 045 

individuální projekt JMK (OPLZZ) – sociální rehabilitace (691 004) ................................................................. 4 599 984,00 
individuální projekt JMK (OPLZZ) – sociálně terapeutická dílna (691 005) ......................................................... 866 239,00 
projekt "Slepotou život nekončí" (OPLZZ, 691 002)

1
 ........................................................................................ 1 966 532,82 

projekt "Nevidomí na trh práce" (OPLZZ, 691 003) ............................................................................................. 124 557,26 

Projekty financované z Evropských fondů a státního rozpočtu ...................................................... 7 577 313,08 

celkové příjmy z dotací .......................................................................................................... 13 137 358,08 

(na str. 16, 17 je uveden přehled dotací pro jednotlivá střediska a pro jednotlivé druhy služeb)

                                                 
1
 částka 1 415 948,82 Kč odpovídá výši nákladů za období květen 2012 až prosinec 2012 (pochopila jsem správně 
význam věty? Nebo bude přesnější doplnit "m" do slova nákladů? IK) 
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dar – SONS(grant z výnosu pokladniček) ......................................................................................................... 113 443 
dar – SONS (grant ze sbírky Bílá Pastelka 2012)................................................................................................ 55 800 
dar – SAP ČR (dílna) .................................................................................................................................................................................. 70 000 
dar – AC Nielsen (dílna) ........................................................................................................................................ 20 470 
dar – Siemens ......................................................................................................................................................... 20 000 
dar – Maxprogress (dílna) .................................................................................................................................... 10 000 
dar – Duovize ............................................................................................................................................................. 5 000 
dar – Neovize............................................................................................................................................................. 5 000 
dar – Top Optik Grůzová .......................................................................................................................................... 4 500 
dar – Martina Štoplová ............................................................................................................................................ 3 700 
dar – Top Optok Svojaková ..................................................................................................................................... 3 100 
dar – Hana Kroumanová .......................................................................................................................................... 3 000 
dar – Perfect Clinic ................................................................................................................................................... 2 500 
dar – Eva Brunnerová ............................................................................................................................................... 2 000 
dar – PRODAMETO.CZ .............................................................................................................................................. 1 240 
dar – Jana Macháňová ............................................................................................................................................. 1 200 
sbírkový účet – Hana Obluková ........................................................................................................................... 15 000 
sbírkový účet – Ing. Vít Mádr ................................................................................................................................................................ 1 000 
sbírkový účet – Olga Kučerová ................................................................................................................................................................. 500 
sbírkový účet – Darujme.cz ........................................................................................................................................................................ 300 
sbírkový účet – Fórum dárců (DMS DRAK) ............................................................................................................ 3 996 
sbírkový účet – výnos pokladniček..................................................................................................................................................... 4 202 
grant Nadace Leontinka (tábor) ........................................................................................................................................................ 10 000 
ostatní dary ..................................................................................................................................................................................................... 3 000 

dary a granty celkem ............................................................................................................................... 358 951 

příspěvek klientů za asistenční služby ................................................................................................................ 68 240 
účastnické poplatky – letní tábory a pobyty .................................................................................................... 105 000 
plavání ........................................................................................................................................................................ 3 850 
technická podpora klientům ................................................................................................................................... 5 300 
ostatní účastnické poplatky ................................................................................................................................. 72 314 

příjmy od klientů ............................................................................................................................ 254 704 
 

tržby z prodeje výrobků dílny HapAteliér .................................................................................. 156 428 

testy přístupnosti ................................................................................................................................................. 195 600 
odborné analýzy, manuály ................................................................................................................................. 201 600 
služby klientům (které hradí dodavatelé kom. pomůcek) ............................................................................... 77 000 
správa a aktualizace webu.................................................................................................................................................................... 24 000 
výstava kompenzačních pomůcek (Tmavomodrý festival) .............................................................................. 21 000 
proškolení praktikantů ................................................................................................................................................ 300 
zápůjčka pomůcek (ne klientům) ........................................................................................................................... 2 230 
besedy, přednášky a exkurze .................................................................................................................................. 3 020 
pronájem (pro účely školení) ............................................................................................................................... 61 300 
výroba hmatové cvičebnice .................................................................................................................................... 2 500 

za poskytnuté služby celkem ................................................................................................................ 588 550 

úroky banky ....................................................................................................................................................... 16 828,12 
ostatní provozní výnosy ..................................................................................................................................... 3 784,53 

ostatní výnosy celkem ............................................................................................................... 20 612,65 

výnosy 2013 celkem ................................................................................................................ 14 516 603,73 
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Náklady roku 2013 v podrobném členění 
mzdy zaměstnanců.................................................................................................................................. 6 320 601,00 
dohody o provedení práce ........................................................................................................................ 138 210,00 
mzdové náklady ...................................................................................................................................... 6 458 811,00 

sociální pojištění ...................................................................................................................................... 1 570 318,00 
zdravotní pojištění ...................................................................................................................................... 470 938,00 
odvody celkem ........................................................................................................................................ 2 041 256,00 

zákonné sociální náklady ........................................................................................................................... 99 850,00 

osobní náklady celkem ................................................................................................................. 8 599 917,00 

plyn Brno, Chaloupkova .................................................................................................................................. 144 000,00 
plyn Brno, Poděbradova .................................................................................................................................... 11 441,80 

plyn ............................................................................................................................................................... 155 441,80 

elektřina Brno, Chaloupkova ............................................................................................................................. 90 000,00 
elektřina Brno, Poděbradova ............................................................................................................................ 31 776,00 
elektřina Znojmo ............................................................................................................................................... 40 890,00 
elektřina Moravský Krumlov ............................................................................................................................. 11 873,00 
elektřina tábor ..................................................................................................................................................... 4 788,00 

elektřina ...................................................................................................................................................... 179 327,00 

vodné, stočné Brno, Chaloupkova..................................................................................................................... 18 000,00 
vodné, stočné Poděbradova ................................................................................................................................ 4 140,00 
vodné, stočné Znojmo ......................................................................................................................................... 2 400,00 
vodné, stočné Mor. Krumlov ............................................................................................................................... 2 400,00 
vodné, stočné tábor ............................................................................................................................................ 8 750,00 

vodné stočné ................................................................................................................................................ 35 690,00 

energie celkem ...................................................................................................................................... 370 458,80 

DDHM (od 3 000,- do 40 000,-) ................................................................................................................ 317 297,90 
DHM (do 3 000,-) .......................................................................................................................................... 69 117,50 

potraviny (tábor pro nevidomé děti) ................................................................................................................ 47 358,00 
potraviny na kurzy vaření .................................................................................................................................... 4 233,00 
občerstvení na akcích (exkurze, školení, akce pro klienty …) .............................................................................. 3 085,00 

potraviny celkem ......................................................................................................................................... 54 676,00 

kancelářské potřeby ..................................................................................................................................... 38 248,00 
spotřební materiál do dílny (37 621 Kč ÚP na zřízení chráněných míst) .................................................. 158 415,85 
pohonné hmoty a potřeby k autu .............................................................................................................. 14 262,00 
čistící a úklidové prostředky ..........................................................................................................................8 868,00 

ostatní spotřební materiál ............................................................................................................................ 76 750,00 

spotřební materiál celkem ....................................................................................................................... 296 543,85 

drobný neinvestiční majetek a spotřební materiál ................................................................... 737 635,25 

nákupy celkem ................................................................................................................................. 1 108 094,05 

opravy zařízení ............................................................................................................................................... 7 137,00 

cestovné ........................................................................................................................................................ 42 405,00 

telefon Vodafone .............................................................................................................................................. 56 522,00 
VoIP (Brno) .......................................................................................................................................................... 3 943,00 
telefon T-Mobile.................................................................................................................................................. 3 369,00 
karta T-mobile (tábor) ............................................................................................................................................ 450,00 

telefony celkem ........................................................................................................................................... 64 284,00 
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internet Brno, Chaloupkova 3 ........................................................................................................................... 25 740,00 
internet Poděbradova 58 .................................................................................................................................... 4 370,00 
internet Vyškov ................................................................................................................................................... 4 800,00 
internet Znojmo .................................................................................................................................................. 4 140,00 
internet Moravský Krumlov ................................................................................................................................. 3 240,00 

internet .......................................................................................................................................................... 42 290,00 

nájem Brno, Chaloupkova 3 ............................................................................................................................ 540 000,00 
nájem Poděbradova 58 ..................................................................................................................................... 51 666,00 
nájem Břeclav .................................................................................................................................................... 29 988,00 
nájem Vyškov .................................................................................................................................................... 28 800,00 
nájem Znojmo ................................................................................................................................................... 19 686,00 
nájem Moravský. Krumlov ................................................................................................................................. 10 686,00 
nájem tábor ....................................................................................................................................................... 43 940,00 
nájem ostatní (Opta, taneční) ............................................................................................................................. 7 094,00 

nájem celkem ............................................................................................................................................. 731 860,00 

povinné čtvrtletní pojištění za zaměstnance ............................................................................................ 26 128,00 
pojištění majetku, odpovědnosti za škodu ............................................................................................... 51 024,00 
čistírna .............................................................................................................................................................. 2 666,00 
servis kopírky s dodávkou papíru a tonerů ............................................................................................... 24 327,00 
tisk brožury Kompenzační pomůcky pro osoby se zrak. postižením (SŽN) ........................................ 106 500,00 
laminování, vazba, kopírování, fotopráce, tisk .......................................................................................... 5 418,00 
supervize ........................................................................................................................................................ 33 000,00 
kurzy, vzdělávání zaměstnanců, ................................................................................................................. 25 841,00 
služby spojené s akcemi pro klienty (Kuklík: 69 665 Kč) ......................................................................... 79 858,50 
služby účetní firmy ..................................................................................................................................... 182 286,50 
poštovné ........................................................................................................................................................ 10 306,00 
plavání zrakově postižených ....................................................................................................................... 28 664,00 
poradenské služby (SŽN: audit projektu)  ................................................................................................. 85 000,00 
služby spojené s provozem služebního auta (parkování: 14 520 Kč) .................................................... 26 386,00 
Upgrade software (Supernova, 17x Win 8, 31x Office 2013). ...................................................................... 73 168,46 

ostatní služby (odvoz odpadu, poplatky, kolky, ověření, domény atd.)  ............................................ 109 762,84 
platby za služby subdodavatelům v rámci IP SR ................................................................................. 1 669 941,00 
přímá podpora klientů v projektu „Nevidomí na trh práce“ (rekvalifikace, jízdné, …) .................... 217 390,00 
další služby celkem ................................................................................................................................. 2 757 667,30 

služby celkem ....................................................................................................................................... 3 645 643,30 

poplatky bance ................................................................................................................................................ 9 250,50 
ostatní provozní náklady ............................................................................................................................... 6 099,00 
ostatní výdaje celkem ................................................................................................................................. 15 349,50 

daňové odpisy hmotného majetku ............................................................................................................ 76 510,00 
účetní odpisy hmotného majetku .............................................................................................................. 33 840,00 
odpisy celkem ............................................................................................................................................. 110 350,00 

náklady 2013 celkem .................................................................................................................. 13 481 266,85 
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Přehled dotací pro jednotlivá střediska v roce 2013 
MV (691 001 – dobrovolnická služba)  ..................................................................................................... 59 000 
MPSV (691 111 – asistenční služby)  ...................................................................................................... 464 212 
MPSV (691 112 – odborné sociální poradenství – Poradna Brno) ............................................................. 351 266 
MPSV (691 113 – sociálně aktivizační služby Brno) ................................................................................. 589 000 
JMK OSV (691 121 – asistenční služby) .................................................................................................... 42 000 
JMK OSV (691 123 – sociálně aktivizační služby Brno)  ............................................................................ 129 000 
MMB OSV (691 131 – asistenční služby Brno) ........................................................................................ 100 000 
MMB OSV (691 132 – odborné sociální poradenství Brno) ........................................................................ 60 000 
MMB OSV (691 133 – sociálně aktivizační služby Brno)  ............................................................................ 80 000 
MMB OŠMT (691 006 – Letní tábory a pobyty pro děti a mládež)  ............................................................. 60 000 
MMB OŽP (691 013 – projekt "Do přírody s bílou holí“)  ........................................................................... 35 000 
Úřad městské části Brno – Královo Pole (691 008 - provoz domu)  ............................................................. 20 000 
Úřad městské části Brno – Královo Pole (691 009 - časopis Chaloupka)  ..................................................... 25 000 
Úřad městské části Brno – Brno - Líšeň (691 007 - podpora služeb)  ........................................................... 10 000 
Úřad městské části Brno – Chrlice (691 012 – Happening nevidomých)  ...................................................... 3 000 
příspěvek na zaměstnávání OZZ (Úřad práce)  ..................................................................................... 1 527 422 
příspěvek na zřízení chráněných míst - dílna (Úřad práce)  ...................................................................... 200 000 
příspěvek na školení Vzdělávejte se pro růst (Úřad práce)  ........................................................................ 56 486 
individuální projekt JMK (OPLZZ) – sociální rehabilitace (691 004)  ....................................................... 4 599 984 
individuální projekt JMK (OPLZZ) – sociálně terapeutická dílna (691 005)  ................................................ 866 239 
projekt "Slepotou život nekončí" (OPLZZ, 691 002)  ................................................................................ 384 855 
projekt "Slepotou život nekončí" (rok 2012)  .................................................................................. 1 415 948,82 
projekt "Nevidomí na trh práce" (OPLZZ, 691 003)  ........................................................................... 124 557,26 

dotace pro středisko Brno ........................................................................................................11 202 970,08 
MPSV (691 213 – sociálně aktivizační služby Břeclav)  ............................................................................. 300 000 
MPSV (691 112 – odborné sociální poradenství – Poradna Břeclav)  ........................................................... 6 110 
JMK OSV (691 223 – sociálně aktivizační služby Břeclav)  .......................................................................... 72 000 
MÚ Břeclav (691 230 – sociální služby nevidomým)  ................................................................................. 10 000 
projekt "Slepotou život nekončí" (OPLZZ, 691 002)  .................................................................................. 50 026 
příspěvek na školení Vzdělávejte se pro růst (Úřad práce)  ......................................................................... 8 170 

dotace pro středisko Břeclav ........................................................................................................ 446 306,00 
MPSV (691 313 – sociálně aktivizační služby Vyškov)  ............................................................................. 325 000 
MPSV (691 112 – odborné sociální poradenství – Poradna Vyškov)  ............................................................ 6 826 
JMK OSV (691 323 – sociálně aktivizační služby Vyškov)  ........................................................................... 67 000 
MÚ Vyškov (691 331 – asistenční služby Vyškov)  ...................................................................................... 8 000 
MÚ Vyškov (691 332 – odborné sociální poradenství Vyškov)  ................................................................... 20 000 
MÚ Vyškov (691 333 – sociálně aktivizační služby Vyškov)  ....................................................................... 21 000 
projekt "Slepotou život nekončí" (OPLZZ, 691 002)  .................................................................................. 24 103 
příspěvek na zaměstnávání OZZ (Úřad práce)  .......................................................................................... 21 662 
příspěvek na zřízení chráněných míst - dílna (Úřad práce)  ........................................................................ 60 000 
příspěvek na školení Vzdělávejte se pro růst (Úřad práce)  ......................................................................... 7 017 

dotace pro středisko Vyškov ........................................................................................................ 560 608,00 
MPSV (691 111 – asistenční služby)  ......................................................................................................... 6 788 
MPSV (691 413 – sociálně aktivizační služby Znojmo)  ............................................................................ 465 000 
MPSV (691 112 – odborné sociální poradenství – Poradna Znojmo) ............................................................ 8 884 
JMK OSV (691 423 – sociálně aktivizační služby Znojmo)  .......................................................................... 71 000 
MÚ Znojmo (691 430 – sociální služby nevidomým)  ................................................................................ 90 000 
projekt "Slepotou život nekončí" (OPLZZ, 691 002)  .................................................................................. 45 772 
příspěvek na zaměstnávání OZZ (Úřad práce)  ........................................................................................ 121 355 
příspěvek na školení Vzdělávejte se pro růst (Úřad práce)  ......................................................................... 8 933 

dotace pro středisko Znojmo ....................................................................................................... 817 732,00 
MU Moravský Krumlov (691 530 – sociální služby nevidomým)  ................................................................ 57 000 
MPSV (691 112 – odborné sociální poradenství – Poradna Mor. Krumlov)  .................................................. 6 914 
projekt "Slepotou život nekončí" (OPLZZ, 691 002)  .................................................................................. 45 828 

dotace pro středisko Mor. Krumlov ........................................................................................... 109 742,00 
 

celkové příjmy na registrované služby a další projekty .............................................. 13 137 358,08 
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Přehled dotací pro jednotlivé druhy sociálních služeb v roce 2013 

MV (691 001 – dobrovolnická služba) ................................................................................................ 59 000 
MPSV (691 111 – asistenční služby)  ................................................................................................................ 471 000 
JMK OSV (691 121 – asistenční služby)  ............................................................................................................. 42 000 
MMB OSV (691 131 – asistenční služby Brno)  ................................................................................................ 100 000 
MÚ Vyškov (691 331 – asistenční služby Vyškov)  ............................................................................................... 8 000 

asistenční služba nevidomým (§ 42 Zák. č. 108/2006 Sb.) ................................................................ 621 000 
MPSV (691 112 – odborné sociální poradenství)  ............................................................................................ 380 000 
MMB OSV (691 132 – odborné sociální poradenství Brno)  .............................................................................. 60 000 
MÚ Vyškov (691 332 – odborné sociální poradenství Vyškov)  ......................................................................... 20 000 

odborné sociální poradenství (§ 37 Zák. č. 108/2006 Sb.)  ............................................................... 460 000 

MPSV (691 113 – sociálně aktivizační služby Brno)  ........................................................................................ 589 000 
MPSV (691 213 – sociálně aktivizační služby Břeclav)  .................................................................................... 300 000 
MPSV (691 313 – sociálně aktivizační služby Vyškov)  ..................................................................................... 325 000 
MPSV (691 413 – sociálně aktivizační služby Znojmo)  .................................................................................... 465 000 
JMK OSV (691 123 – sociálně aktivizační služby Brno)  .................................................................................... 129 000 
JMK OSV (691 223 – sociálně aktivizační služby Břeclav)  .................................................................................. 72 000 
JMK OSV (691 323 – sociálně aktivizační služby Vyškov)  .................................................................................. 67 000 
JMK OSV (691 423 – sociálně aktivizační služby Znojmo)  ................................................................................. 71 000 
MMB OSV (691 133 – sociálně aktivizační služby Brno)  ................................................................................... 80 000 
MÚ Vyškov (691 333 – sociálně aktivizační služby Vyškov)  .............................................................................. 21 000 

sociálně aktivizační služby (§ 66 Zák. č. 108/2006 Sb.)  .................................................................. 2 119 000 

individuální projekt JMK (OPLZZ) – sociální rehabilitace (691 004)  ............................................................. 4 599 984 

sociální rehabilitace (§ 70 Zák. č. 108/2006 Sb.)  .............................................................................. 4 599 984 

individuální projekt JMK (OPLZZ) – sociálně terapeutická dílna (691 005)  ..................................................... 866 239 

sociálně terapeutické dílna (§ 67 Zák. č. 108/2006 Sb.)  .................................................................... 866 239 
 

MMB OŠMT (691 006 – Letní tábory a pobyty pro děti a mládež)  ................................................................... 60 000 
MMB OŽP (691 013 – projekt "Do přírody s bílou holí“  .................................................................................... 35 000 
Úřad městské části Brno – Královo Pole (691 008 - provoz domu)  ................................................................... 20 000 
Úřad městské části Brno – Královo Pole (691 009 - časopis Chaloupka)  .......................................................... 25 000 
Úřad městské části Brno – Brno - Líšeň (691 007 - podpora služeb)  ................................................................ 10 000 
Úřad městské části Brno – Chrlice (691 012 – Happening nevidomých)  ............................................................ 3 000 
MÚ Břeclav (691 230 – sociální služby nevidomým)  ......................................................................................... 10 000 
MÚ Znojmo (691 430 – sociální služby nevidomým)  ........................................................................................ 90 000 
MU Moravský Krumlov (691 530 - sociální služby nevidomým)  ....................................................................... 57 000 

provozní dotace ostatní ....................................................................................................................... 310 000 

projekt "Slepotou život nekončí" (OPLZZ, 691 002)  ............................................................................... 1 966  532,82 
projekt "Nevidomí na trh práce" (OPLZZ, 691 003) ....................................................................................124 557,26 

projekty financované z Evropských fondů a státního rozpočtu..................................... 2 091 090,08 
příspěvek na zaměstnávání OZZ (Úřad práce) ........................................................................................................ 1 670 439 
příspěvek na zřízení nových chráněných míst (Úřad práce) .................................................................................... 260 000 
příspěvek na školení Vzdělávejte se pro růst (Úřad práce) ........................................................................................ 80 606 

Úřad práce ............................................................................................................................................. 2 011 045 

celkové příjmy na registrované služby a další projekty .............................................. 13 137 358,08 
 

 
 

Vysvětlivky: MPSV – Ministerstvo práce a sociálních věcí, MV – Ministerstvo vnitra, JMK – Krajský úřad Jihomoravského kraje,  

MMB – Magistrát města Brna, OSV – odbor sociálních věcí, OŠMT – odbor školství, mládeže a tělovýchovy, 
OŽP – odbor životního prostředí, 691 xxx - analytický účet pro danou dotaci 
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Měsíční ziskovost v roce 2013 

Graf č. 1: měsíční ziskovost 

Graf ukazuje rozložení příjmů a výdajů v jednotlivých měsících roku 2013. 

 
 

Výnosy a náklady v roce 2013 ve srovnání s předešlými roky 
 

Graf č. 2: srovnání výnosů a nákladů v roce 2013 a předchozích letech 

 
 

Zvýšení nákladů a výnosů v roce 2013 (o částku 1 669 941 Kč) bylo způsobeno realizací druhého individuálního 
projektu „Zajištění vybraných služeb sociální prevence v Jihomoravském kraji“ (2012 – 2014), ve kterém jsme na 
pozici subdodavatele. 
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Přehled výnosů a nákladů v roce 2013 a předchozích letech v datech. 
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Grafické znázornění skladby výnosů a nákladů společnosti v roce 2013 

Graf č. 3: skladba výnosů 

Společnost je nejvíce závislá na dotacích. 

 
V dotacích na soc. sl. nejsou zahrnuty dotace pro subdodavatele v rámci individuálních projektů. 

Graf č. 4: skladba nákladů 

Osobní náklady jsou již tradičně největší položkou celkových nákladů společnosti. 

 

Ve službách nejsou zahrnuty náklady na subdodavatele v rámci individuálních projektů. 



výroční zpráva 2013 – TyfloCentrum Brno, o.p.s. 

Str. 21/75 

Graf č. 5 – podíl jednotlivých dotací od donátorů na celkovém příjmu provozních dotací 
 

 
V individuálních projektech nejsou zahrnuty dotace pro subdodavatele. 
 
Graf č. 6 – podíl jednotlivých dotací na služby na celkovém příjmu provozních dotací  
 

 

V dotaci pro rehabilitaci nejsou zahrnuty dotace pro subdodavatele. 
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Náklady na správu společnosti, projekty a obecně prosp. čin. v r. 2013 
 
 

položky nákladů 
zajištění 
správy 

společnosti 
projekty 

obecně 
prospěšná 

činnost 

celkové 
náklady 

mzdy zaměstnanců   5 147 138,00 1 173 463,00 6 320 601,00 

dohody o provedení práce     138 210,00 138 210,00 

mzdové náklady 0,00 5 147 138,00 1 311 673,00 6 458 811,00 

sociální pojištění   1 266 880,00 303 438,00 1 570 318,00 

zdravotní pojištění   442 279,00 28 659,00 470 938,00 

odvody celkem 0,00 1 709 159,00 332 097,00 2 041 256,00 

zákonné sociální náklady 99 850,00 0,00 0,00 99 850,00 

osobní náklady celkem 99 850,00 6 856 297,00 1 643 770,00 8 599 917,00 
plyn Brno, Chaloupkova   135 902,80 8 097,20 144 000,00 

plyn Brno, Poděbradova   5 786,00 5 655,80 11 441,80 

plyn 0,00 141 688,80 13 753,00 155 441,80 

elektřina tábor   4 788,00   4 788,00 

elektřina Moravský Krumlov   9 797,00 2 076,00 11 873,00 

elektřina Znojmo   40 890,00   40 890,00 

elektřina Brno, Chaloupkova   88 660,00 1 340,00 90 000,00 

elektřina Brno, Poděbradova   17 481,00 14 295,00 31 776,00 

elektřina 0,00 161 616,00 17 711,00 179 327,00 

vodné, stočné Brno, Chaloupkova   18 000,00   18 000,00 

vodné, stočné tábor   8 750,00   8 750,00 

vodné, stočné Znojmo   2 400,00   2 400,00 

vodné, stočné Mor. Krumlov   2 400,00   2 400,00 

vodné, stočné Poděbradova   2 248,00 1 892,00 4 140,00 

vodné stočné 0,00 33 798,00 1 892,00 35 690,00 

energie celkem 0,00 337 102,80 33 356,00 370 458,80 
DDHM (od 3 000,- do 40 000,-)   87 952,00 229 345,90 317 297,90 

DHM (do 3 000,-)   21 991,00 47 126,50 69 117,50 

potraviny (tábor pro nevidomé děti)     47 358,00 47 358,00 

potraviny na kurzy vaření   589,00 3 644,00 4 233,00 

občerstvení na akcích (exkurze) 3 085,00     3 085,00 

potraviny celkem 3 085,00 589,00 51 002,00 54 676,00 

kancelářské potřeby   38 248,00   38 248,00 

spotřební materiál do dílny   41 662,00 116 753,85 158 415,85 

pohonné hmoty, potřeby k autu 12 562,00 1 700,00   14 262,00 

čistící a úklidové prostředky   8 868,00   8 868,00 

ostatní spotřební materiál 5 021,00 48 608,50 23 120,50 76 750,00 

nákupy celkem 20 668,00 249 618,50 467 348,75 737 635,25 
opravy zařízení   7 137,00   7 137,00 

cestovné 18 419,00 23 986,00   42 405,00 

karta T-mobile (tábor)     450,00 450,00 

telefon T-Mobile   843,00 2 526,00 3 369,00 

telefon Vodafone     56 522,00 56 522,00 

VoIP (Brno)     3 943,00 3 943,00 

telefony celkem 0,00 843,00 63 441,00 64 284,00 
internet Brno  25 385,00 355,00  25 740,00 

internet Vyškov   4 800,00   4 800,00 

internet Znojmo   4 140,00   4 140,00 

internet Moravský Krumlov   3 240,00   3 240,00 

internet Poděbradova 58   2 372,00 1 998,00 4 370,00 

internet 0,00 39 937,00 2 353,00 42 290,00 
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položky nákladů 
zajištění 
správy 

společnosti 
projekty 

obecně 
prospěšná 

činnost 

celkové 
náklady 

nájem tábor   43 940,00   43 940,00 

nájem Brno, Chaloupkova 3   540 000,00   540 000,00 

nájem regionální pracoviště Břeclav   29 988,00   29 988,00 

nájem regionální pracoviště M. Krumlov   10 686,00   10 686,00 

nájem regionální pracoviště Vyškov   28 800,00   28 800,00 

nájem regionální pracoviště Znojmo   19 686,00   19 686,00 

nájem pracoviště dílen  25 666,00 26 000,00 51 666,00 

ostatní nájmy 194,00 6 900,00   7 094,00 

nájem celkem 194,00 705 666,00 26 000,00 731 860,00 

povinné čtvrtletní pojištění za zam. 26 128,00     26 128,00 

pojištění majetku, odpovědnosti za škodu 26 557,00 22 660,00 1 807,00 51 024,00 

čistírna 913,00 1 572,00 181,00 2 666,00 

servis kopírky s dod. papíru a tonerů 3 696,00 20 631,00   24 327,00 

lamin., vazba, kopírování, fotopráce, tisk   111 918,00   111 918,00 

supervize  30 000,00 3 000,00  33 000,00 

kurzy, vzdělávání zaměstnanců    25 841,00  25 841,00 

služby spojené s akcemi pro klienty   10 193,50 69 665,00 79 858,50 

služby účetní firmy 3 696,00 132 549,00 46 041,50 182 286,50 

poštovné 7 466,00 2 264,00 576,00 10 306,00 

plavání zrakově postižených   26 631,00 2 033,00 28 664,00 

poradenské služby   85 000,00   85 000,00 

služby spojené s provozem služ. auta 25 734,00 652,00   26 386,00 

nehmotný majetek  72 838,13 330,33  73 168,46 

ostatní služby  47 664,12 48 944,02 13 154,70 109 762,84 

platby za služby subdod. v rámci IP SR   1 669 941,00   1 669 941,00 

přímá podpora klientů v projektu NTP   217 390,00   217 390,00 

další služby 140 941,12 2 453 183,65 133 458,20 2 757 667,30 

služby celkem 159 554,12 3 230 752,65 255 336,53 3 645 643,30 

silniční daň 1 913,00     1 913,00 

poplatky bance 9 250,50     9 250,50 

ostatní provozní náklady 6 099,00     6 099,00 

ostatní výdaje celkem 17 262,50 0,00 0,00 17 262,50 

daňové odpisy hmotného majetku 76 510,00     76 510,00 

účetní odpisy hmotného majetku 33 840,00     33 840,00 

odpisy celkem 110 350,00 0,00 0,00 110 350,00 

náklady celkem 407 684,62 10 673 770,95 2 399 811,28 
13 481 
266,85 

 

Náklady na správu společnosti představují 3,02 % celkových nákladů. 

Společnost nemá definovánu doplňkovou činnost. 
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Stav a pohyb majetku a závazků společnosti v roce 2013 

Stav majetku k 31. 12. 2013 

I. Dlouhodobý investiční majetek 

V roce 2013 jsme pořídili Braillskou tiskárnu Index Everest v hodnotě 105 293 Kč, tiskárna však 
byla vrácena pro nenaplnění vlastností, které byly před koupí u výrobku avizovány. 
Zůstatková hodnota investičního movitého majetku je 99 808 Kč. 

Investiční nemovitý majetek: 
V majetku společnosti je dům na Chaloupkově č. 7 se zůstatkovou cenou 811 970 Kč. 
Pozemek náležející k domu má účetní hodnotu 224 000 Kč. 
Zhodnocujeme také investici z daru do dlouhodobě pronajatého prostoru na Chaloupkově 3, 
ve kterém od roku 2011 působíme. 
V roce 2013 jsme z projektu „Nevidomí na trh práce“ pořídili dlouhodobý investiční nehmotný 
majetek v hodnotě 65 000 Kč (Jaws). 

II. Dlouhodobý drobný hmotný majetek 

Pořídili jsme drobný hmotný majetek v hodnotě 386 415,40 Kč, z toho  

 vybavení 5 chráněných prac. míst v dílně v celkové částce 200 169 Kč (dotace ÚP 200 000 Kč), 

  vybavení chráněného prac. místa ve Vyškově v celkové částce 60 002,90 Kč (dotace ÚP 60 000 
Kč)  

 z projektu Nevidomí na trh práce drobný majetek v hodnotě 59 992 Kč. 

Jednalo se o 4 notebooky, 4 PC, 4 tiskárny, nové datové uložiště, tyflopomůcky, fotoaparáty, 
kameru, ozvučený mobil, prezentační panel, vybavení dílny, nábytek, stolní lampy atd. 

Vyřadili jsme majetek v hodnotě 214 154 Kč, jednalo se o majetek nefunkční, neopravitelný. 

Celková hodnota dlouhodobého drobného hmotného majetku je 3 448 214,62 Kč. 

III. Dlouhodobý nehmotný majetek 

Pořídili jsme drobný nehmotný majetek v celkové hodnotě 58 577,08 Kč (účtováno do 518 015). 

 Supernova (projekt „Nevidomí na trh práce“) 

 MS Office 2013 standard (25x) 

 MS Office 2013 professional Plus (6x) 

 Zonner Photo Studio 16 

Pořídili jsme upgrady softwarů v celkové hodnotě 18 196,48 Kč (účtováno do 518 000) 

 Nero 14 Premium (5 uživatelů) 

 Windows 8 Pro (17x) 

 Pohoda 2014 (roční servis a aktualizace) 

Společnost nemá žádné závazky vůči jiným fyzickým či právnickým osobám. 
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Jmění společnosti k 31. 12. 2013 
 

vklad zakladatele ................................................................................................................ 1 000,00 
hospodářské výsledky minulých let.................................................................................. 1 497522,47 
majetek (evidovaný v rozvaze)  ....................................................................................... 3 524843,33 
celkem ........................................................................................................................ 5 023 365,80 

Novela Zákona o obecně prospěšných společnostech již striktně nenařizuje hospodářské výsledky 
povinně řadit do jmění společnosti. Vytvořili jsme pro tyto účely rezervní fond: 
hospodářský výsledek 2010 ................................................................................................97 441,36 
hospodářský výsledek 2011 .............................................................................................. 500 697,49 
hospodářský výsledek 2012 .............................................................................................. 585 169,66 
celkem ........................................................................................................................ 1 183 308,51 
 
 

 

 
 

 
 

Stav finančních prostředků k 31. 12. 2013 
 

bankovní účty k 31. 12. 2013 ......................................................................................... 5 159 025,47 
pokladna k 31. 12. 2013 .....................................................................................................24 287,00 
odběratelé a dary na cestě ............................................................................................ 1 162 438,72 
vklad zakladatele .............................................................................................................. - 1 000,00 
dodavatelé ..................................................................................................................... - 15 635,00 
další platby (mzdy, doplatky, přeplatky)  ................................................................................ - 269,00 
zůstatek na zálohách .................................................................................................. - 2 704 933,18 
výdaje a náklady příštích období ..................................................................................... - 173 293,52 
rezervní fond ............................................................................................................. - 1 183 308,51 
stav finančních prostředků po účetní závěrce 2013 ......................................................... 2 267 311,98 
 
 

 
 

 

Změny zakládací listiny a průběh složení řídících orgánů 

V roce 2013 nedošlo v řídících orgánech k žádné změně. Platná Zakládací listina je ze dne 14. 1. 2011. 

Staturátním zástupcem společnosti s účinností od 1. 1. 2011 je ředitelka společnosti. 

RNDr. Hana Bubeníčková je ve funkci ředitelky společnosti od 1. 2. 2001. 

V Zakládací listině byla jmenována tato správní rada: 

předseda správní rady:   Pavel David 

členové správní rady:   PhDr. Milan Pešák 

  Miroslava Jamborová 

V  Zakládací listině byla jmenována tato dozorčí rada: 

předsedkyně dozorčí rady: Marie Tlačbabová 

členové dozorčí rady:   Ing. Hana Bezděková 

  Martin Plšek 

Vedoucí odborných středisek: 

Centrum sociální rehabilitace a technické pomoci:  Bc. Kristina Čadeni, DiS. 

Centrum aktivizace a poradenství:  Tereza Kozderová, DiS. 

Dispečink asistenčních služeb a dobrovolnictví:  Bc. Irirna Tkačová 

Dílna HapAteliér:  Mgr. Kateřina Káldy 
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Konkrétní realizace služeb 

Obsloužení klienti v roce 2013 

V roce 2013 jsme poskytli sociální služby celkem 333 klietům, bylo poskytnuto celkem 4 333 úkonů. 

Kolik klientů obsloužila jednotlivá střediska? 

 

 

Odkud naši klienti pochází? 

 

 
 
V údaji jiné regiony jsou uvedeni i klienti, u kterých bydliště neznáme. 
Z grafu vyplývá, že jednotlivá pracoviště obsluhují i klienty z jiných regionů. 
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Kolik úkonů poskytla jednotlivá střediska? 

 

Kolik úkonů bylo poskytnuto klientům z jednotlivých regionů? 
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Jak byly poskytovány služby našim klientům v Brně? 

Počet klientů: 
 

 

Mezi městskými částmi s největším počtem osob se zrakovým postiženímpatří městská část Brno – střed, 
Brno – sever,  Brno – Královo Pole a Brno – Bystrc. 
 

Počet úkonů: 
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Projekt „Slepotou život nekončí“ 

Projekt byl financovaný z prostředků ESF prostřednictvím OP LZZ a státního rozpočtu ČR. 

Registrační číslo projektu: CZ.1.04/3.1.02/43.00095 

Celkové náklady na projekt: 5 357 475,95 Kč (využití alokovaných prostředků: 97,72 %) 

Doba realizace projektu: 1. 5. 2010 – 30. 4. 2013, projekt zasáhl do čtyř účetních období. 

Stránky projektu: www.centrumpronevidome.cz/slepotou-zivot-nekonci 

Do projektu bylo zapojeno 12 pracovníků, v přepočtemém počtu 4,3 + 1x DPČ (160 hod.). 

Projekt propojil námi poskytované registrované sociální služby s nově vytvořenými službami, 
zaměřenými především na odstranění bariér nevidomých lidí v přístupu k zaměstnání.  

Projekt se skládal z těchto klíčových aktivit: 

 depistáž 

 tvorba metodických a informačních materiálů 

 motivační programy 

 diagnostika schopností klientů pro uplatnění na trhu práce 

 pracovní rehabilitace 

 pomoc klientům při hledání zaměstnání 

 řízení projektu 

Inovativním prvkem projektu bylo zavedení úvodní diagnostiky schopností klienta navrátit se po ztrátě  
nebo vážném poškození zraku na trh práce. Pro diagnostiku v této cílové skupině neexistovala žádná 
metodika. Sestavení individuálního plánu zaměstnání klienta znamená pro cílovou skupinu zrakově 
postižených osob a osob nevidomých nový prvek a předstupeň hledání svého uplatnění v zaměstnání. 

V rámci depistáže jsme oslovili celkem 105 klientů. 

Výstupy projektu v rámci tvorby metodických a informačních materiálů jsou zveřejněny na výše 
uvedené webové stránce projektu: 

 Metodika diagnostiky schopností klienta se zrakovým postižením navrátit se na trh práce 

 Metodika "Pracovní rehabilitace osob se zrakovým postižením" 

 Kompenzační pomůcky pro zrakově postižené (publikace) 

 informační materiály pro osoby z cílové skupiny 
o „Neseďte doma a přijďte mezi nás“ 
o „Co všechno dokážu“ 
o „Můj kolega nevidí“ 

Motivační aktivity „Neseďte doma a přijďte mezi nás“ a „Co všechno dokážu“ byly zaměřeny jednak na 
výměnu zkušeností se zaměstnáním, analýzu úspěchu a neúspěchu, exkurze, prezentace zajímavých 
činností a řemesel, tak i besed se zajímavými lidmi z řad těžce zrakově postižených, kteří si dokázali 
zaměstnání najít a dlouhodobě udržet a kteří byli velkou morální a psychickou podporou pro ostatní 
nerozhodné klienty. 

Třetí aktivita „Podpůrná setkávání klientů z dané cílové skupiny“, která byla v průběhu projektu přidána, 
se zaměřila na setkávání a předávání si zkušeností straších osob s mladými. Tato aktivita splnila všechna 
naše očekávání. Výměna zážitků a zkušeností nejen z oblasti zaměstnání, ale také v rámci svého volného 
času znamenala pro klienty nové zkušenosti jak se zapojit do aktivního způsobu života. V projektu se 
osvědčilo zapojit do projektu i ostatní klienty společnosti, i když nesplňovali podmínky nastavené pro 
cílovou skupinu. Ukázali jsme tak i ostatním klientům (seniorům) jak je možno trávit volný čas, co 
nového je možné vidět, co nového je možné se naučit, prostřednictvím motivačních kurzů. Setkávání 
„mladých“ a seniorů bylo obohacující a zajímavé pro obě strany.  

http://www.centrumpronevidome.cz/slepotou-zivot-nekonci
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Celkem bylo uskutečněno 44 motivačních akcí včetně závěrečných setkání klientů (plán 30 akcí). Lze se 
o nich dočíst na našem blogu: http://blog.centrumpronevidome.cz/stitek/projekt-slepotou-zivot-
nekonci 

Diagnostika schopností klientů pro uplatnění na trhu práce byla realizována na základě podpory 
a zpracované Metodiky diagnostiky klienta. Zpracovaná diagnostika vytváří písemný podklad pro 
diagnostikování schopností klienta, analýzu jeho schopností a předpoklad jeho adaptace pro pracovní 
zapojení, včetně nastavení dílčích cílů jak tohoto dosáhnout. S každým klientem v projektu byla podle 
nastavených pravidel tato diagnostika provedena a závěrů z těchto zpracovaných diagnostik bylo využito 
pro další práci s klientem. V projektu bylo celkem vypracováno 68 diagnostik. Na základě výsledků byly 
zpracovány další postupy práce s klientem (zejména účast v kurzech pracovní rehabilitace). 

V rámci pracovní rehabilitace byly nastaveny tyto druhy pracovně rehabilitačních kurzů (v závorce je 
uveden počet klientů, kteří o kurzy projevilo zájem): 

1. Jak hledat práci (15 osob) 
2. Životopis a motivační dopis (24 osob) 
3. Počítačová typografie (7 osob) 
4. Telefonování (9 osob) 
5. E-mailová komunikace (8 osob) 
6. Pracovně-právní minimum (26 osob) 
7. Kontakt se zaměstnavatelem (13 osob) 
8. JOB club – diskusní kroužek (12 osob) 

Nakonec se 25 klientů zúčastnilo alespoň jednoho kurzu, celková návštěvnost kurzů byla 50 účastí. 
Zájem klientů velmi převyšoval možnosti projektu. Na základě realizace této aktivity je dán předpoklad 
zrealizovat další podobně zaměřený projekt. 

Cílem aktivity „Pomoc klientům při hledání zaměstnání“ bylo maximálně podpořit aktivní vyhledávání 
zaměstnání pro klienty. A to jednak podporou pracovně právního poradenství, osobní pomocí při 
vyhledání pracovního místa , případně doprovodem klienta na pracovní pohovor, pokud to klient 
potřeboval. Podporou této aktivitě byly vytvořené letáky pro zaměstnavatele a jejich pracovníky 
s názvem Můj kolega nevidí, jehož cílem bylo odbourat informační bariéru zdravých osob o možnostech 
zaměstnání zrakově postiženého. 

Monitorovací indikátory projektu 

indikátor plán skutečnost 
počet podpořených osob  100 105 
počet podpořených organizací 1 1 
počet vytvořených/inovovaných produktů 4 4 

Další ukazatele 

ukazatele plán skutečnost 
počet motivačních aktivit 30 44 
počet diagnostik 60 68 
zapojení do kurzů pracovní rehabilitace 15 25 
pomoc s nalezením místa 10 6 
počet vytvořených pracovních míst 0 6 

Projektem prošli budoucí zaměstnanci naší společnosti: 

 1 vymezené pracovní pracovní místo ve Znojmě 

 4 chráněná pracovní místa v nově zřízené chráněné dílně HapAteliér 

 1 chráněné pracovní místo u externí firmy 

  

http://blog.centrumpronevidome.cz/stitek/projekt-slepotou-zivot-nekonci
http://blog.centrumpronevidome.cz/stitek/projekt-slepotou-zivot-nekonci
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Přehled nákladů a výnosů v jednotlivých letech - Slepotou život 
nekončí 
  
    2013 2012 2011 2010 celkem 

Náklady 
     

501000 spotřební materiál  0,00 60 470,00 7 398,40 0,00 67 868,40 

501002 DDHM od 3.000 do 40.000 Kč 4 490,00  420 938,00  425 428,00 

501003 DHM do 3.000,- Kč  0,00 502,00 41 387,60  41 889,60 

501004 kancelářské potřeby  0,00 16 829,00  1 950,00 18 779,00 

501008 PHM 1 700,00    1 700,00 

502001 plyn 10 000,00 15 174,00   25 174,00 

502002 el. energie  800,00 2 400,00   3 200,00 

502003 vodné, stočné  480,00 1 440,00     1 920,00 

50x spotřebované nákupy 17 470,00 96 815,00 469 724,00 1 950,00 585 959,00 

       

512000 cestovné  4 430,00 4 756,00 1 265,00 10 451,00 

518000 služby 1 871,95 506,00   2 377,95 

518002 poštovné  264,00 3 116,00 34,00 30,00 3 444,00 

518005 laminování, vazba, tisky, … 106 609,00 147 528,00   254 137,00 

518008 ekonomické a právnické služby 5 832,00 15 264,00 14 976,00  36 072,00 

518009 nájemné 11 200,00 33 600,00   44 800,00 

518014 jiné poradenské služby 85 000,00  25 920,00 197 112,00 308 032,00 

518015 drobný nehmotný majetek     72 900,00   72 900,00 

51x služby 210 776,95 204 444,00 118 586,00 198 407,00 732 213,95 

       

521000 mzdové náklady 416 233,00 959 534,00 1 006 943,00 641 508,00 3 024 218,00 

524100 sociální pojištění organizace 98 796,00 237 008,00 250 825,00 160 384,00 747 013,00 

524200 zdravotní pojištění organizace 35 555,00 80 733,00 90 322,00 57 744,00 264 354,00 

52x osobní náklady 550 584,00 1 277 275,00 1 348 090,00 859 636,00 4 035 585,00 

       

549000 jiné ostatní náklady 2 874,00 844,00   3 718,00 

54x ostatní náklady 2 874,00 844,00 0,00 0,00 3 718,00 

              

  náklady celkem 781 704,95 1 579 378,00 1 936 400,00 1 059 993,00 5 357 475,95 

Výnosy 
     

691002 dotace MPSV - OPLZZ 1 966 532,82 2 229 092,44 1 161 850,69 0,00 5 357 475,95 

69x provozní dotace 1 966 532,82 2 229 092,44 1 161 850,69 0,00 5 357 475,95 

              

  výnosy celkem 1 966 532,82 2 229 092,44 1 161 850,69  0,00 5 357 475,95 

 hospodářský výsledek 1 184 827,87 649 714,44 -774 549,31 -961 441,00 0,00 

 
Projekt byl realizován v režimu tzv. přímých a nepřímých nákladů: 

 přímé náklady projektu:  4 647 709,63 Kč 

 přímé náklady bez křížového financování a příjmů (úroky na účtu) : 4 436 039,63 Kč  

 nepřímé náklady (16 %): 709 766,32 Kč 

Mezi nepřímé náklady patřily např. energie, nájem, cestovné, kancelářské potřeby, pohonné hmoty, 
ekonomické služby, poštovné, ostatní služby a provozní náklady, část mzdových nákladů a další. 

Projekt byl financován z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního 
programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR. 
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Projekt „Nevidomí na trh práce“ 

Projekt je financovaný z prostředků ESF prostřednictvím OP LZZ a státního rozpočtu ČR. 

Plánované náklady na projekt: 4 058 237,40 Kč 

Doba realizace projektu: 1. 4. 2013 – 31. 3. 2015, projekt zasáhne do tří účetních období, 

Stránky projektu: www.centrumpronevidome.cz/nevidomi-na-trh-prace 

Do projektu je zapojeno 10 pracovníků, v přepočtemém počtu 1,8 + 1x DPČ (323 hod.). 

Projekt se zaměřil na podporu zaměstnanosti nevidomých a jinak zrakově postižených osob formou 
přímé podpory rekvalifikace a vytváření pracovních míst.  

Projekt se skládal z těchto klíčových aktivit: 

 depistáž a motivace k účasti v projektu 

 poradenství k zaměstnání 

 profesní akreditované vzdělávání 

 vytvoření míst na zkoušku a nová pracovní místa 

 monitoring a evaluace projektu 

Inovativním prvkem projektu je vytváření krátkodobých míst na zkoušku (3 měsíce) po rekvalifikaci 
nebo pro osoby s již získanou kvalifikací, ale bez pracovního uplatnění. 

V roce 2013 probíhal nábor klientů do projektu a vstupní diagnostiky. Podařilo se uzavřít smlouvy 
o vstupu do projektu s 19 klienty a s nimi také realizovat bilanční diagnostiky externím dodavatelem. 

Od září 2013 nastoupilo 6 klientů na rekvalifikaci do Rehabilitačního a rekvalifikačního střediska Dědina, 
o.p.s. v Praze, v těchto oborech 

 pracovník v kartonážní výrobě (1 klient),  

 pomocné práce v keramické dílně (1 klient),  

 košíkář, výroba z proutí a pedigu (1 klient) 

 ruční tkadlec/tkadlena (1 klient) 

 nevidomý a slabozraký masér (2 klienti) 

V srpnu 2013 byl zahájen individuální rekvalifikační kurz Základy práce s osobním počítačem pro osoby 
se zrakovým postižením, který realizuje naše společnost. 

Projekt rekvalifikovaným klientům hradí veškeré náklady s rekvalifikací spojené (cestovné, ubytování, 
stravu, případně náklady na doprovázení i samotný kurz), dále uhradí osobní náklady zaměstnavateli, 
který přijme klienta do prac. poměru na „místo na zkoušku“ po dobu 3 měsíců nebo na nově vytvořené 
pracovní místo do konce projektu. 

Projekt pokračuje v roce 2014, kdy budou dokončeny rekvalifikační kurzy a vybraní klienti budou 
umístěni na „místo na zkoušku“ u vybraných zaměstnavatelů. 

Plánované indikátory: 

Počet podpořených osob, které vstoupily do projektu: 40 

Počet úspěšných absolventů rekvalifikačních kurzů: 12 

Počet nově vytvořených pracovních míst: 2 nová místa (každé nejméně na 0,5 úvazku) 

 

  

http://www.centrumpronevidome.cz/nevidomi-na-trh-prace
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Přehled nákladů a výnosů projektu „Nevidomí na trh práce“ v roce 
2013 
        

Číslo účtu Název účtu 691 003 

        

        

Náklady   

    

501000  Spotřební materiál 11 117,00 

501002  DDHM od 3.000,- do 40.000,- Kč 54 592,00 

501004  Kancelářské potřeby 5 137,00 

502001  Plyn 10 116,00 

502002  El. energie 1 600,00 

502003  Vodné, stočné 960,00 

50x Spotřebované nákupy 83 522,00 

    

512000  Cestovné 2 885,00 

518002  Poštovné 306,00 

518008  Ekonomické a právnické služby 6 776,00 

518009  Nájemné 22 400,00 

518015  Drobný nehmotný majetek 49 300,00 

518018  Přímá podpora klientů v projektech 217 390,00 

51x Služby 299 057,00 

    

521000  Mzdové náklady 386 514,00 

524100  Sociální pojištění organizace 96 155,00 

524200  Zdravotní pojištění organizace 34 176,00 

52x Osobní náklady 516 845,00 

        

        

  Náklady celkem 899 424,00 

        

Výnosy    

    

691003  Dotace NTP 124 577,26 

69x Provozní dotace 126 577,26 

        

        

  Výnosy celkem 124 557,26 

        

 Hospodářský výsledek -774 866,74 

 
Investice: spec. software za 65 000 Kč. 
 
Projekt je realizován v režimu tzv. přímých a nepřímých nákladů: 

 přímé náklady projektu v roce 2013:  828 783,00 Kč 

 z nepřímých nákladů (18 %) čerpáno: 70 641,00 Kč 

Mezi nepřímé náklady patřily např. energie, nájem, cestovné, kancelářské potřeby, pohonné hmoty, 
ekonomické služby, poštovné, ostatní služby a provozní náklady, část mzdových nákladů a další. 

Projekt byl financován z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního 
programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR. 
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Centrum sociální rehabilitace a technické pomoci 
Centrum sociální rehabilitace a technické pomoci je odborné středisko, které poskytuje registrovanou 
službu sociální prevence s názvem Sociální rehabilitace zrakově postižených2. Její součástí je řada 
výukových aktivit včetně technicky náročných disciplín. Z toho důvodu činnost střediska provází další 
služby technického charakteru. Zcela unikátní činností je projekt Blind Friendly Web, prosazující principy 
přístupností webových i ostatních aplikací. 

1. Sociální rehabilitace zrakově postižených 

číslo registrace: 2208396 
počet unikátních klientů: 200 
počet poskytnutých intervencí: 1 670 

www.centrumpronevidome.cz/rehabilitace 

Posláním služby sociální rehabilitace je podporovat osoby s těžkým postižením zraku především 
z Jihomoravského kraje v rozvoji a získání dovedností, umožňujících jim samostatný život a uplatnění 
ve společnosti podle jejich představ. Činíme tak prostřednictvím poskytování výukových a pobytových 
aktivit. 

Sociální služba je realizována v rámci projektu „Zajištění vybraných služeb sociální prevence 
v Jihomoravském kraji“, registrační číslo CZ.1.04/3.1.00/05.00056, který je financován v období od 
1.1.2012 až 31.12.2014 z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR prostřednictvím 
Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost. V rámci tohoto projektu jsme dodavateli celé 
služby v Jihomoravském kraji pro cílovou skupinu osob se zrakovým postižením, subdodavateli služby 
jsou 

 Tyfloservis, o.p.s., pracoviště Brno 

 Vodicí pes, o.s. 

V rámci naší činnosti proběhly tyto služby: 
název kurzu / služby počet klientů počet 
intervencí 

individuální kurzy obsluhy PC (9 zákl. kurzů, 15 nadstavb. kurzů) 24 530 
kurzy vaření (1 základní a 5 pokračovacích) 6 86 
kurz první pomoci 4 34 
kurz sebeprezentace jako cesta nejen k pracovním úspěchům 3 10 
kurz sebeobrany 7 19 
kurz společenského tance 12 80 
kurz efektivní komunikace 6 43 
kurz rozvoje mentálních funkcí 7 36 
semináře na téma PC 15 22 
besedy ke kurzu komunikace 28 137 
odborné individuální konzultace v oblasti obsluhy PC 110 440 
odborné individuální konzultace v oblasti obsluhy mobil 42 126 
odborné individuální konzultace v oblasti obsluhy jiných pomůcek 7 1 
odborně technické poradenství při výběru PC pomůcky 33 53 
odborně technické poradenství při výběru mobilního telefonu 4 4 
odborně technické poradenství při výběru jiné pomůcky 2 2 
víkendové rehabilitační kurzy na Kuklíku (jarní a podzimní) 20 34 

Služby sociální rehabilitace jsou poskytovány převážně ambulantní formou přímo ve středisku. Zrakově 
postiženým klientům, kteří mají i další, zejména těžké tělesné postižení, jsme schopni služby nabídnout 
i terénní formu (v jejich domácnosti, případně ve škole či na pracovišti). 

 

                                                 
2§ 70 Zákona o sociálních službách, druh služby: sociální rehabilitace 

http://www.centrumpronevidome.cz/rehabilitace
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I. individuálně poskytované služby 
Individuálně poskytujeme služby, které jsou zaměřené především na dovednosti spojené s využíváním 
informačních technologií a kompenzačních pomůcek na bázi PC a také na dovednostech, týkajících se 
vaření. 

Odborně technické poradenství 

Obsahem odborně technického poradenství je pomoc klientům při výběru kompenzační pomůcky na 
bázi PC a mobilních telefonů, a to na základě posouzení jejich požadavků a potřeb, aktuálního 
zdravotního stavu, prognózy budoucího vývoje, stávajících schopností, povahy a míry budoucího využití 
pomůcky. Vystavujeme doporučení s uvedením konkrétní pomůcky, které klient přikládá k žádosti na 
příslušný úřad práce. 

Kurzy obsluhy kompenzačních pomůcek na bázi PC 

Základní kurzy: Jsou určeny začátečníkům, kteří získávají kompenzační pomůcku poprvé nebo přecházejí 
vlivem zhoršení zdravotního stavu na zcela jiný systém ovládání práce PC pomůcky. 

Nadstavbové kurzy: Jsou určeny klientům, kteří si chtějí rozšířit své stávající znalosti práce na PC. Klient 
navrhne témata, kterým se chce v kurzu věnovat, podle toho se stanoví délka kurzu. 

Konzultace v oblasti speciální výpočetní techniky pro zrakově postižené 

Konzultace je poskytována jako pomoc při řešení konkrétních problémů s využíváním kompenzačních 
pomůcek na bázi PC či dalších kompenzačních pomůcek jako jsou např. ozvučené mobilní telefony či 
digitální diktafony, ale také řešení běžných záležitostí spojených s využíváním kompenzačních pomůcek, 
které v důsledku těžkého zrakového postižení klienti nemohou sami uspokojivě řešit. 

Základní kurz vaření 

Kurz vaření pro začátečníky: Cílem kurzu (15 lekcí) je vybavit klienta takovými dovednostmi, aby mohl 
samostatně, popřípadě s minimální dopomocí, zvládat práce související s přípravou stravy, včetně 
nakupování, skladování potravin, stolování. 

II. skupinové aktivity 
V rámci skupinových aktivit dochází nejen k nácviku nových dovedností, ale také k navázání kontaktu 
s dalšími lidmi v komunitě a k výměně zkušeností. Realizovali jsme následující kurzy a aktivity: 

Kurz vaření pro pokročilé 

Kurz vaření pro pokročilé: Cílem kurzu je prohloubit u klientů dovednosti potřebné k samostatnému 
připravování jídel a podpořit jejich snahu samostatně, případně s minimální dopomocí organizovat 
a zvládat pracovní postupy v kuchyni. Kurzy probíhají převážně ve dvojicích. 

Kurz efektivní komunikace 

Cílem kurzu je prohloubení komunikačních dovedností klientů v obecné rovině i v konkrétních situacích. 
Součástí kurzu jsou konkrétní úkoly, které klienti v rámci kurzu řeší. Své dovednosti si nacvičují a ověřují 
při modelových situacích.  

Kurz rozvoje mentálních funkcí 

Obsahem kurzu je trénink kognitivních funkcí, posílení emoční stability i volních vlastností. Stejně jako 
u kurzu efektivní komunikace jsou součástí kurzu konkrétní úkoly, které klienti v rámci kurzu řeší. Své 
dovednosti si nacvičují a ověřují při modelových situacích. 

Kurz první pomoci 

Kurz je zaměřený na praktické využití teoretických i praktických postupů, které mohou zrakově 
znevýhodnění využít při drobném ošetření poranění v domácnosti, při nehodách v přírodě nebo na ulici. 
Cílem kurzu je osvojit si některé postupy a dovednosti potřebné k poskytnutí první pomoci. V kurzu se 
klade důraz na zvládnutí dovedností bez zrakové kontroly, jedná se zejména o obvazové techniky, 
kardiopulmonální resuscitaci, polohování zraněných, rozpoznání obsahu lékárničky, zastavení krvácení 
apod. Absolvent kurzu první pomoci by měl získat povědomí o prevenci, zdravém životním stylu, 
rozpoznání rizikových situací a základním poskytnutí první pomoci. 
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Kurz sebeprezentace jako cesta nejen k pracovním úspěchům 

Obsahem kurzu je rozvoj sebeprezentace každého účastníka s ohledem na jeho zrakové postižení.  Když 
se účastník naučí se vhodně sebeprezentovat, lze předpokládat, že sebevědomí tohoto člověka 
v konkrétních situacích spojených s hledáním práce by mělo být vyšší než před absolvováním kurzu. Být 
vybaven znalostmi a dovednostmi týkajících se sebeprezentace, být si sebevědomější a jistější v určitých 
situacích je aspoň malý krůček k úspěchu na poli pracovního uplatnění zdravotně postižených. 

Kurz společenského tance 

Zvládnutí základních tanečních kroků patří dnes již k základům etikety a společenského chování. Lidé se 
zrakovým postižením rovněž žijí společenským životem a často se setkávají v životě se situacemi, jež od 
nich vyžadují právě taneční dovednosti např. oslavy, svatby, plesy. Uspořádali jsme tedy kurz 
společenského tance, který zahrnoval 10 lekcí, ve kterých se klienti naučili zejména standardní tance 
(polka, valčík, waltz, blues, foxtrot, slowfox, mazurka) a latinskoamerické tance (cha cha, jive, rumba, 
salsa…). Kurz absolvují klienti s těžkým postižením zraku s tanečními partnery bez zrakového postižení. 
Kurz tak poskytl prostor pro setkávání lidí s i bez postižení a nabídl tak prostor pro přirozený kontakt, 
komunikaci a zábavu. Kurz byl zakončen poslední lekcí, která byla spojená se slavnostním ukončením, na 
kterou byli přizváni přátelé, rodinní příslušníci, pracovníci TCB. Kurz přispěl zejména k sociálnímu rozvoji 
osobnosti. 

Kurz sebeobrany 

Klienti mají možnost naučit se nejen techniky sebeobrany, ale i způsoby, jak rozeznat potencionální 
nebezpečí. Kurz probíhá pod odborným vedením externího lektora, zástupce Evropské WingTsun 
organizace zde v Brně, který vede školu bojových umění a sebeobrany. 

Besedy ke kurzům komunikace 

Besedy, vztahující se ke komunikačním a seberozvojovým kurzům ve službě sociální rehabilitace, se 
odehrávají na pobytové aktivitě na Kuklíku. Jedná se o poměrně novou aktivitu služby sociální 
rehabilitace, jejíž realizace je nabízena s možností konání mimo prostředí TyfloCentra Brno. 

Prezentace a semináře z oblasti výpočetní techniky 

Cílem seminářů je seznámit uživatele s novinkami v oblasti výpočetní techniky, mobilní komunikace 
a dalších kompenzačních pomůcek. Prezentace je složena z části informační a praktické, kdy jsou 
předvedeny funkce dané technologie. Vždy je prostor k diskuzi s uživateli a na zodpovězení dotazů. 

III. pobytové akce 

Letní tábor pro nevidomé děti a mládež 

V roce 2013 jsme opět tradičně uspořádali již po patnácté Letní tábor pro děti a mládež s těžkým 
postižením zraku. Tábořiště YMCA ve Veverské Bítýšce u Brna se proměnilo v zeměkouli, po které jsme 
cestovali od 3. do 17. srpna 2013. Tábor je unikátní svým zaměřením i cílovou skupinou. 

Cílem tábora je vytvoření přirozeného prostoru pro děti s těžkým postižením zraku, kde získávají 
a upevňují dovednosti, potřebné pro začlenění se do běžného života a zamezení sociální izolace 
v dospělosti. Děti se zde setkávají s vrstevníky a navzájem se ovlivňují, získávají zkušenosti ze sociálních 
situací, které vznikají při hrách a aktivitách.  

Projekt přispívá k nácviku prostorové orientace a samostatného pohybu v neznámém prostředí, 
k rozvíjení náhradních smyslů a nejrůznějších dovedností nevidomých a těžce slabozrakých dětí 
a mládeže. Projekt podporuje rozvoj sociálních dovedností prostřednictvím pobytu ve skupině stejně 
znevýhodněných vrstevníků.  

V neposlední řadě účastníci táborů získávají klíčové kompetence, které dále uplatní ve svém osobním 
i profesním životě. Jedná se zejména o kompetence k učení, kompetence k řešení problémů, 
kompetence komunikativní a sociálně personální. Letošním tématem byla Cesta kolem světa za 80 dní 
podle předlohy Julese Verna. Společně jsme cestovali po celém světě, seznamovali se s novými lidmi, 
kulturou, zvyky a zároveň jsme společně zažívali dobrodružství s hlavním hrdinou Phileasem Foggem 
a jeho přáteli. Tábor opět sklidil velký ohlas jak u rodičů, vedoucích, instruktorů, tak u samotných dětí. 
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Program tábora byl zaměřen na: 

 zlepšování prostorové orientace, 

 zdokonalování sociální komunikace – „ptačka“ – výlet do Brna spojený se samostatným pohybem. 
Úkolem dětí je ptát se na cestu (kontakt nevidomého dítěte s neznámým kolemjdoucím, nechat si 
cestu popsat způsobem srozumitelným pro nevidomého), samostatně nakoupit a objednat si 
v restauraci oběd, 

 sebeobsluhu dětí – služby v kuchyni, ustlání postele, pořádek ve věcech, 

 zvyšování samostatnosti, 

 další činnosti – stavění stanů, zdokonalování jemné motoriky, zájmové kroužky (zdravověda, 
hudební, výtvarný, přírodovědný, jízda na tandemu), besedy a sportovní den. 

Tábor také dětem poskytl ideální možnost odbourávat zábrany a zjistit, co všechno jsou schopny samy 
zvládnout. Skutečnost, že některé děti se našeho tábora zúčastnily už poněkolikáté, nás utvrzuje v tom, 
že pořádání těchto rehabilitačních táborů má smysl, a že tyto tábory jsou pro děti přínosem. 

Tábora se zúčastnilo 25 dětí s těžkým zrakovým postižením od 6 do 17 let a 6 těžce zrakově 
postižených instruktorů. 

Víkendové psychorehabilitační pobyty 

Víkendové psychorehabilitační pobyty se konají pravidelně již od roku 1999, kdy byly zahájeny ještě 
v době poskytování služeb v Brně Sjednocenou organizací nevidomých a slabozrakých ČR. 
V roce 2013 se uskutečnily dva pobyty v Kuklíku na Českomoravské vysočině. Proběhly v dubnu a říjnu 
2013. Termín je plánován dle možností ubytovatele a programu organizátora akce. Účastníci si při tomto 
pobytu hradí plnou cenu (není dotován). V současné době se nabízejí čtyřdenní pobyty trvající od čtvrtka 
do neděle. Klienty jsou hojně a s oblibou využívány. Program je z velké části zaměřen na společné 
vycházky a krátké výlety, zdatnější účastníci se v malých skupinkách vydávají i na turistické trasy. 
Při mnoha příležitostech, např. při sportovních aktivitách lehčího rázu a dalším pohybu v terénu si 
uživatelé procvičí orientaci, rozlišování různých předmětů hmatem či schopnost zaměření na cíl podle 
slovního popisu i podle zvuku.  
Další částí programu jsou skupinové aktivity odehrávající se v prostorách ubytovacího objektu, a to 
v klubovně nebo na zahradě penzionu.  
Zajímavostí jsou akce, na jejichž přípravě i realizaci se podílejí sami účastníci. V poslední době je jednou 
z velmi oblíbených činností pletení z pedigu, který si klienti zajistí a přivezou sami.  Je potřeba zdůraznit, 
že klienti jsou velmi nápadití a nečekají jen na program připravený organizátory. 
V roce 2013 se obou pobytů zúčastnilo celkem 20 klientů a 20 průvodců, z toho 13 klientů se zúčastnilo 
obou pobytů. 

2. Technická podpora pro majitele i dodavatele pomůcek pro zrak. postižené 

V rámci technické podpory se soustřeďujeme na oblast zpřístupňování moderních informačních 
a komunikačních technologií lidem s tzv. specifickými potřebami, tj. tyto technologie nemohou využívat 
jako jiní běžní uživatelé, ale pouze prostřednictvím často finančně nákladných speciálních programů 
a komponent – tzv. asistivní technologie. Spolu s ostatními poskytovanými službami (odborné technické 
poradenství, odborné konzultace) tvoří komplex odborně technických služeb. 
 
Jako jediní nabízíme rekvalifikační kurz Základy obsluhy počítače (pro zrakově postižené), akreditovaný 
MŠMT. 
 

Technická podpora klientům 

V roce 2013 se pokračovalo v poskytování technické podpory při řešení technických potíží a závad, jež se 
vyskytnou při používání PC pomůcek. Každý úkon končí nastavením prostředí operačního systému 
a jednotlivých aplikací pro potřeby konkrétního těžce zrakově postiženého uživatele. 
Službu využilo 13 klientů celkem 15krát. Jedná se o službu příspěvkovou, kde se klient částečně podílí na 
nákladech. Stálý zájem o tuto službu nás utvrzuje v tom, že podobná služba na našem trhu chyběla 
a fakt, že ji klienti využívají opakovaně, svědčí o její kvalitě. 
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Předávání sestav klientům 

Součástí služby předávání sestav klientům je sestavení nové pomůcky při její dodávce, ověření 
bezchybné funkčnosti a předvedení nové kompenzační pomůcky klientovi v místě jeho bydliště. Služba je 
poskytována při dodávce nové pomůcky v součinnosti s dodavatelskou firmou, která ji také hradí. 
Během roku 2013 jsme takto předali do užívání 11 pomůcek. 

3. Projekt Blind Friendly Web 

Projekt Blind Friendly Web3 vznikl v roce 2000 jako jeden z výstupů kurzů obsluhy výpočetní techniky 
pro uživatele s těžkým postižením zraku. Jedná se o první projekt v ČR, který se začal systematicky 
věnovat přístupnosti webových stránek. Projekt od roku 2007 realizuje TyfloCentrum Brno, o. p. s. 

Testování přístupnosti webových stránek 

V roce 2013 jsme poskytli 6 rozšířených a 8 základních testů přístupnosti. Naše služby opět využila celá 
řada firem a institucí, kterým jsme pomáhali co nejlépe zpřístupnit jejich či jimi vytvářené weby nebo 
aplikace. Za všechny jmenujme například Vysoké učení technické v Brně, firmy Orsia a Software602, 
Obec Petrovice či Českou informační agenturu životního prostředí, s níž jsme spolupracovali na 
zpřístupnění Multimediální ročenky životního prostředí. 

Už tradičně jsme byli odbornými partnery soutěží Zlatý erb a Biblioweb, v nichž jsme testovali soutěžní 
weby z hlediska přístupnosti – v každé ze soutěží jsme otestovali o 28 webů. Po druhé jsme také na 
přístupnost testovali 30 webů v soutěži Parádní web. Tým testerů v roce 2013 pracoval převážně ve 
složení Radek Pavlíček (vedoucí týmu), Michal Jelínek, Jan Šnyrych, Jan Pokorný, Roman Kabelka, Martin 
Baláž, Jiří Fenz a Martin Klein. 

Spolupráce s Ministerstvem vnitra 

V roce 2013 se nám také podařilo navázat užší spolupráci s Ministerstvem vnitra, do jehož gesce 
tématika přístupnosti spadá. Radek Pavlíček, metodik projektu Blind Friendly Web, je členem Pracovní 
skupiny při Ministerstvu vnitra pro přístupnost informací a pro Ministerstvo vnitra zpracoval Analýzu 
implementace mezinárodní normy WCAG 2.0 jako standardu a prostředku pro sjednocení přístupnosti 
nejen internetového obsahu pro prostředky asistivních technologií, stručně popisující možnosti aplikace 
mezinárodní normy ISO-45000 jako prostředku pro stanovení principů tvorby jakéhokoliv datového 
obsahu, se kterým by pracovaly prostředky a zařízení asistivních technologií. 

Poradenství a konzultace 

Velký zájem byl také o osobní, e-mailové či telefonické konzultace, kterým jsme se věnovali převážně 
v rámci propagační činnosti a v průběhu roku 2012 jsme jich poskytli 176 v celkové délce 42 hodin. 

Školení přístupnosti 

V roce 2013 jsme ve tvorbě přístupných webových stránek proškolili zaměstnance Univerzity Pardubice. 

Propagace tématiky přístupnosti, vzdělávání 

Na propagaci tématiky přístupnosti klademe velký důraz a jinak tomu nebylo ani v roce 2013. Tématiku 
přístupnosti jsme prezentovali na 9 konferencích, seminářích či setkáních. S tématikou přístupnosti jsme 
seznámili například účastníky konferencí ISSS, WebExpo či mDevCamp. S kladným přijetím se setkala 
také naše vystoupení na semináři Bezbariérové knihovny ve Zlíně či ATIS workshopu v Praze. Za velmi 
úspěšnou lze pak považovat společnou prezentaci tématiky přístupnosti se společností Seznam.cz na 
brněnské konferenci TEDx. 

Publikační činnost 

Publikační činnosti se primárně věnujeme na blogu POSLEPU4. Tato forma publikování umožňuje 
agregování článků na www.weblogy.cz a zajištění nemalé skupiny návštěvníků blogu právě z tohoto 
agregátoru. 
Primárním obsahem blogu POSLEPU je tématika zpřístupňování informačních a komunikačních 
technologií uživatelům s těžkým postižením zraku. Metodik projektu, Radek Pavlíček, také příležitostně 
píše pro magazín Zdroják5 či časopis Veřejná správa. 

                                                 
3www.blindfriendly.cz 
4 www.poslepu.cz 

http://www.weblogy.cz/
http://www.blindfriendly.cz/
http://www.poslepu.cz/
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Blog POSLEPU je v současnosti jediným česky psaným a pravidelně aktualizovaným zdrojem informací 
o přístupnosti a je archivován Národní knihovnou ČR v rámci projektu WebArchiv. V roce 2013 jej 
navštívilo 14 422 unikátních návštěvníků, kteří si články na něm publikované zobrazili 30 560krát.  

V roce 2013 jsme se podrobně věnovali přístupnosti zařízení z produkce firmy Apple, detailně jsme se 
podívali na přístupnost operačního systému Android. Představili jsme celou řadu užitečných nástrojů 
a aplikací souvisejících s přístupností. 

Na blogu také pravidelně upozorňujeme na novinky jak v oblasti speciální informatiky pro uživatele 
s těžkým postižením zraku, tak v oblasti přístupnosti webových stránek a aplikací. 

Nedílnou součástí blogu je také videokanál POSLEPU6 na YouTube, na kterém zveřejňujeme video ukázky 
používání asistivních technologií pro uživatele s těžkým postižením zraku. 

I rok 2013 lze hodnotit jako rok nadmíru úspěšný. Získali jsme několik zajímavých zakázek, publikovali 
několik desítek článků a tématiku přístupnosti prezentovali na devíti konferencích či seminářích. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

                                                                                                                                                             
5 www.zdrojak.cz/pristupnost 
6 http://www.youtube.com/user/poslepu 

http://www.zdrojak.cz/pristupnost
http://www.youtube.com/user/poslepu
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4. Finanční zhodnocení 

Přehled nákladů a výnosů individuálního projektu „sociální rehabilitace“ 
         

Číslo účtu Název účtu 2013 2012 

         

         

Náklady    

     

501000  Spotřební materiál 17 379,00 38 238,00 

501002  DDHM od 3.000,- do 40.000,- Kč 28 870,00 146 958,00 

501003  DHM do 3.000,- Kč 7 031,00 21 264,00 

501004  Kancelářské potřeby 7 727,00 10 244,00 

501006  Čistící a úklidové prostředky 5 069,00 6 280,50 

502001  Plyn 72 000,00 72 000,00 

502002  El. energie 45 000,00 45 000,00 

502003  Vodné, stočné 9 000,00 9 000,00 

50x Spotřebované nákupy 192 076,00 348 984,50 

     

511000  Opravy a udržování 7 137,00 0,00 

512000  Cestovné 298,00 577,00 

518000  Služby 14 382,37 20 120,00 

518002  Poštovné 500,00 500,00 

518003  Čistírna 911,00 2 226,00 

518004  Školení 18 000,00 21 496,00 

518005  Laminování, vazba, fotopráce 12 162,00 13 250,00 

518007  Pojištění majetku, odpovědnosti za škody 6 500,00 6 500,00 

518008  Ekonomické a právnické služby 61 734,00 58 146,00 

518009  Nájemné 276 900,00 270 000,00 

518011  Internet 15 444,00 15 300,00 

518013  Odvozy odpadu 2 030,00 2 000,00 

518017  Ostatní služby (platby subdodavatelům) 1 669 941,00 
 

1 692 370,00 

51x Služby 2 109 477,50 2 102 485,00 

     

521000  Mzdové náklady 1 728 151,00 1 467 352,00 

524100  Sociální pojištění organizace 426 098,00 363 789,00 

524200  Zdravotní pojištění organizace 149 477,00 128 568,00 

52x Osobní náklady 2 303 726,00 1 959 709,00 

         

         

  Náklady celkem 4 605 279,50 4 411 178,50 

         

Výnosy     

     

691004  Dotace IP JMK SR 4 599 984,00 4 416 474,00 

69x Provozní dotace 4 599 984,00 4 416 474,00 

         

         

  Výnosy celkem 4 599 984,00 4 416 474,00 

         

 Hospodářský výsledek -5 295,50 5 295,50 

Služba je v rámci Individuálního projektu financována v období 1.1. 2012 až 31.12. 2014 v max. výši 
12 937 455 Kč. Pro rok 2014 zbývá částka 3 920 997 Kč, z toho  na účtu 518 017: 1 623 044 Kč. 
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Přehled nákladů a výnosů Letní tábor pro nevidomé děti 
                

Náklady   691 006 682 004 TCB 

       

501000  Spotřební materiál 19 148,00 6 522,00  16 626,00 

501001  Potraviny 47 358,00  10 000,00 37 358,00 

501003  DHM do 3.000,- Kč 4 144,00   4 144,00 

501008  PHM 2 401,00   2 401,00 

502002  El. energie 4 788,00 4 788,00   

502003  Vodné, stočné 8 750,00 8 750,00   

50x Spotřebované nákupy 86 589,00 16 060,00 10 000,00 60 529,00 

       

512000  Cestovné 10 214,00   10 214,00 

518000  Služby 5 417,00   5 417,00 

518001  Telefon 450,00   450,00 

518002  Poštovné 90,00   90,00 

518007  Pojištění  1 514,00   1 514,00 

518008  Právní a ekonomické služby 10 000,00   10 000,00 

518009  Nájemné 43 940,00 43 940,00   

518016  Ostatní služby 119,00   119,00 

51x Služby 71 744,00 43 940,00 0,00 27 804,00 

       

521000  Mzdové náklady 16 340,00   16 340,00 

524100  Sociální pojištění organizace 1 710,00   1 710,00 

524200  Zdravotní pojištění organizace 617,00   617,00 

52x Osobní náklady 18 667,00 0,00 0,00 18 667,00 

              

          

  Náklady celkem 177 000,00 60 000,00 10 000,00 107 000,00 

           

Výnosy       

       

602006  účastnické poplatky 105 000,00   105 000,00 

60x Tržby z prodeje služeb 105 000,00   105 000,00 

       

682 000    Dar Kamil Janák 2 000,00   2 000,00 

682004  Nadace Leontinka 10 000,00  10 000,00  

68x Přijaté příspěvky 10 000,00  10 000,00 2 000,00 

       

691006  Dotace MMB OŠMT 60 000,00 60 000,00   

69x Provozní dotace 60 000,00 60 000,00   

              

           

  Výnosy celkem 177 000,00 60 000,00 10 000,00 107 000,00 
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Dílna HapAteliér 
Dílna HapAteliér je poskytovatelem registrované služby sociální prevence s názvem HapAteliér – sociálně 
terapeutické dílna pro zrakově postižené7. Od února 2013 zde byl také zahájen provoz chráněné dílny 
a to vytvořením 5ti chráněných pracovních míst pro pracovníky se zdravotním postižením. Z toho 
4 pracovníky na pozicích zrakově postižených zaměstnanců v chráněné dílně s rukodělným zaměřením 
a jeden správce e-shopu, všichni s polovičním úvazkem. 
V roce 2013 proběhla rozsáhlá rekonstrukce prostoru, bylo zavedeno etážové topení a byl instalován 
plynový kotel. Celý prostor byl přizpůsoben provozu dvou dílen. 

1. HapAteliér - sociálně terapeutická dílna 

číslo registrace: 1103016 
počet unikátních klientů: 29 
počet poskytnutých intervencí: 427 

www.centrumpronevidome.cz/hapatelier 

Poslání sociálně terapeutické dílny pro těžce zrakově postižené osoby spočívá především v podpoře 
při získávání, rozvoji a upevňování pracovních, sociálních a motorických schopností klientů dílny. 
Vysoce individuálním přístupem ke každému jednotlivci chceme maximálně posílit jeho samostatnost, 
podpořit sociální začlenění a zvýšit šance k nalezení uplatnění na volném, nebo chráněném trhu práce. 

Sociální služba je realizována v rámci projektu „Zajištění vybraných služeb sociální prevence 
v Jihomoravském kraji“, registrační číslo CZ.1.04/3.1.00/05.00056, který je od 1. 1. 2012 do 31. 12. 2014 
financován z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR prostřednictvím Operačního programu 
Lidské zdroje a zaměstnanost. 

Cílem je rozvoj jemné a hrubé motoriky,  zlepšení orientace v mikroprostoru,  nácvik upevnění 
a zlepšování pracovních návyků a dovedností, ale také návrat uživatele k činnostem, kterým se věnoval 
před ztrátou zraku nebo poznání činností nových. 

Služba sociálně terapeutické dílny je poskytována ambulantně na odloučeném pracovišti dílen na ulici 
Poděbradova 58, pravidelně jednou týdně ve čtyřech nezávislých blocích, které mohlo navštěvovat vždy 
maximálně 6 uživatelů a nepravidelně při jednorázových akcích zaměřených  na určité téma, např. 
svátky: velikonoční dílna, dílna vánoční, masopustní apod. V roce 2013 se uskutečnilo 144 pravidelných 
setkání. V rámci služby sociálně terapeutická dílna se konaly 2 jednorázová aktivity:  

 velikonoční dílna (25. – 28. 3. 2013) 

 vánoční dílna (9. – 12. 12. 2013) 

 

 

 

                                                 
7 § 67 Zákona o sociálních službách, druh služby: sociálně terapeutické dílny 

http://www.centrumpronevidome.cz/hapatelier
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2. HapAteliér – chráněná dílna 

Chráněná dílna HapAteliér  započala svoji činnost v únoru 2013, kdy se podařilo získat podporu úřadu 
práce a vytvořit tak 5 chráněných pracovních míst. Čtyři pro zaměstnance zabývající se rukodělnou 
výrobou a jedno místo pro správce e-shopu, který se zabývá mimo jiné balením, evidencí a expedicí 
výrobků dílny. 

Samotná myšlenka byla však mnohem starší a byla odrazem zkušeností s úspěšnou volnočasovou 
aktivitou, později registrovanou sociální službou, jejímž cílem je mimo jiné nácvik, upevnění a zlepšování 
pracovních návyků a dovedností pomocí rukodělných činností a řemesel. Po 5ti letech se u některých 
klientů vytvořily předpoklady pro začlenění do pracovního procesu.  

Chráněná dílna HapAteliér se zabývá především výrobou užitných i dekoračních předmětů z pedigu, 
vrbového proutí, keramiky, mýdla a papíru. Velkou část příjmů za první rok existence dílny tvořila práce 
na zakázkách. Mezi úspěšné zakázky patří výroba 700 ks ošatek, 530 ks embosovaných přání, svatebních 
oznámení, hrnků s logem, tašek s potiskem a tužkovníků.  

Do naší činnosti spadá i prodej a prezentace výrobků. V roce 2013 jsme byli k vidění mimo jiné na akcích: 

 29. 3. 2013 Velikonoční trhy Husitská  

 5. 5. 2013 Kloboukové vítání jara 

 17.- 18. 5. 2013 Tmavomodrý festival  

 22. 6. 2013 prodej Mokrá 

 14.-15. 9. 2013 Erbovní slavnosti 

 28. 9. 2013 Den Radnice 

 10. 10. 2013 jarmark chráněných dílen Práh 

 30. 11. 2013 prodej Mokrá 

Mnozí zdravotně znevýhodnění chtějí být nějak platní sobě i společnosti a začlenit se tak na trhu práce. 
Chráněné pracovní místo pomáhá lidem s těžkým postižením zraku, jejichž sociální a pracovní 
dovednosti jsou již větší měrou samostatné, ale nestačily by požadavkům na volném trhu práce. 

Jejich pracovní výkon je nižší, dosahuje 30-70% výkonu zdravého člověka. 

Pracovníci na CHPM jsou schopni odvést kvalitní práci, ale zpravidla nedokáží pokrýt všechny provozní 
a mzdové náklady prodejem svých výrobků. Mzdu částečně dotuje ÚP, ostatní náklady se  
dofinancovávají prodejem výrobků a z darů firem i jednotlivců. 
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3. Finanční zhodnocení 
 

Přehled nákladů a výnosů: Indiv. projekt  „sociálně terapeutická dílna“ 

         

Číslo účtu Název účtu 2013 2012 

         

         

Náklady    

     

501000  Spotřební materiál 4 183,00 18 871,00 

501001  Potraviny (jako materiál k výrobě) 0,00 117,00 

501003  DHM do 3.000,- Kč 0,00 6 719,00 

501004  Kancelářské potřeby 9 452,00 12 672,00 

501005  Spotřební materiál pro výtvarnou dílnu 41 662,00 74 900,00 

501006  Čistící a úklidové prostředky 2 053,00 2 901,00 

502001  Plyn 5 786,80 17 279,24 

502002  El. energie 17 481,00 27 664,76 

502003  Vodné, stočné 2 248,00 4 140,00 

50x Spotřebované nákupy 82 865,80 165 264,00 

     

518000  Služby 13 319,20 12 088,00 

518001  Telefon 0,00 812,00 

518002  Poštovné 661,00 102,00 

518004  Školení 12 000,00 19 079,00 

518005  Laminování, vazba, tisk, kopie 0,00 1 430,00 

518007  Pojištění majetku  684,00 

518008  Ekonomické a právnické služby 16 470,00 13 797,00 

518009  Nájemné 25 666,00 50 100,00 

518011  Internet 3 817,00 5 835,00 

51x Služby 71 933,20 103 927,00 

     

521000  Mzdové náklady 524 567,00 460 487,00 

524100  Sociální pojištění organizace 127 947,00 113 670,00 

524200  Zdravotní pojištění organizace 45 519,00 40 539,00 

52x Osobní náklady 698 033,00 614 696,00 

         

         

  Náklady celkem 852 832,00 883 887,00 

         

Výnosy     

     

601003  Tržby za vlastní výrobky-dílna HapAteliér 20 752,00 21 751,00 

60x Tržby za vlastní výkony a za zboží 20 752,00 21 751,00 

     

691005  Dotace IP JMK TD 866 239,00 866 239,00 

69x Provozní dotace 866 239,00 866 239,00 

         

         

  Výnosy celkem 886 991,00 902 990,00 

         

 Hospodářský výsledek 34 159,00 4 103,00 
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Přehled nákladů a výnosů: „chráněná dílna“ 

        

Číslo účtu Název účtu CHD 

        

        

Náklady   

    

501000  Spotřební materiál 849,00 

501002  DDHM od 3.000,- do 40.000,- Kč 14 016,00 

501003  DHM do 3.000,- Kč 40,50 

501005  Spotřební materiál pro výtvarnou dílnu 82 061,35 

502001  Plyn 5 655,00 

502002  El. energie 14 295,00 

502003  Vodné, stočné 1 892,00 

50x Spotřebované nákupy 118 808,85 

    

518000  Služby 13 154,70 

518001  Telefon  

518002  Poštovné 576,00 

518003  Čistírna 181,00 

518007  Pojištění majetku, odpovědnosti za škody 1 807,00 

518008  Ekonomické a právnické služby  

518009  Nájemné 21 492,00 

518011  Internet 1 998,00 

51x Služby 39 208,70 

    

521000  Mzdové náklady 61 704,00 

524100  Sociální pojištění organizace 15 263,00 

524200  Zdravotní pojištění organizace 704,00 

52x Osobní náklady 77 671,00 

        

        

  Náklady celkem 235 688,55 

        

Výnosy    

    

601003  Tržby za vlastní výrobky-dílna HapAteliér 135 676,00 

60x Tržby za vlastní výkony a za zboží 135 676,00 

    

682005  Přijaté příspěvky (dary) - dílna 100 4700,00 

68x Přijaté příspěvky 100 470,00 

        

        

  Výnosy celkem 236 146,00 

        

 Hospodářský výsledek 457,45 
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Dispečink asistenčních služeb a dobrovolnické centrum 

Dispečink asistenčních služeb a dobrovolnické centrum je odborné středisko, které poskytuje službu 
sociální péče s názvem Asistenční služby nevidomým v Jihomoravském kraji8. Realizuje akreditovaný 
program Dobrovolnické služby „Podaná ruka na cestě tmou“ a věnuje se odstraňování architektonických 
bariér. 

1. Asistenční služby nevidomým 

číslo registrace: 7053308 
počet unikátních klientů: 32 
počet poskytnutých intervencí: 393 
www.centrumpronevidome.cz/asistence 

Poslání asistenčních služeb: Asistenční služby nevidomým jsou především terénní, ale i ambulantní 
služby, zaměřené na zprostředkování kontaktu se společenským prostředím, pomoc při uplatňování 
práv a při obstarávání osobních záležitostí. Nenahrazují pečovatelskou službu, vychází ze zásad 
aktivního přístupu samotného klienta a dopomoci asistenta, který nahrazuje chybějící zrak. 

Asistenční služby jsou poskytovány na území města Brna a ve městech, kde fungují naše detašovaná 
pracoviště (Znojmo, Břeclav, Vyškov, Moravský Krumlov). V roce 2013 na pracovištích v Břeclavi 
a v Moravském Krumlově o službu klienti neprojevili zájem. 

Asistenční služby v roce 2013: 

pracoviště počet kl. 
počet 
úkonů 

stupeň závislosti dle ZSS 

0 *) I II III IV N 

Brno 28 336 0 5 9 6 0 8 

Vyškov 1 17 1 0 0 0 0 0 

Znojmo 3 40 1 0 1 1 0 0 

celkem 32 393 2 5 10 7 0 8 

*) 0 klient příspěvek na péči nepobírá, N údaj nezjištěn 

Pracoviště Brno poskytlo službu 28 klientům, z toho 11 klientům z Brna. 
Klienty z jiných regionů můžeme rozdělit do tři skupin: 

 první skupinou jsou studenti využívající pravidelné doprovody začátkem týdne z nádraží na 
kolej/internát a koncem týdne zpět na nádraží, 

 druhou skupinu mimobrněnských klientů tvoří lidé, kteří využívají jiné naše služby a účastní se 
pravidelných aktivit, 

 třetí skupinu tvoří tzv. jednorázoví klienti, kteří navštívili Brno a potřebovali pomoc v cizím městě. 

Za rok 2013 bylo klientům poskytnuto 838 hodin asistenční služby, z toho v Brně 770 hodin, ve Znojmě 
63 hodin a ve Vyškově 5. 

Asistenční služby nevidomým poskytujeme dle § 42 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách 
v platném znění. Jedná se o průvodcovskou službu, předčitatelskou službu a další asistenční služby 
v domácnosti uživatele i v terénu. Asistenční služby poskytujeme převážně terénní formou, 
předčitatelskou službu i ambulantní formou ve střediscích. Běžná doba poskytování služeb je od 7:00 do 
18:00 hodin v pracovní dny, ve výjimečných případech a dle individuální domluvy i mimo uvedenou 
dobu. 

Naši cílovou skupinou jsou lidé se zrakovým nebo kombinovaným postižením starší 15 let. V případě 
kombinovaného postižení se musí jednat i o zrakové postižení. Neposkytujeme službu zrakově 
postiženým vozíčkářům, ani hluchoslepým zájemcům. 

V případě, že uživatel není rozhodnut, zda bude asistenční služby využívat v budoucnu, můžeme uzavřít 
smlouvu o poskytnutí jednorázové asistenční služby. 

                                                 
8 § 42 Zákona o sociálních službách, druh služby: průvodcovské a předčitatelské služby 

http://www.centrumpronevidome.cz/asistence
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Doprovody využívají především mladší lidé (studenti) a uživatele z jiných regionů. Starší, osamělí 
uživatele mají zájem o opakované asistenční služby v domácnosti v kombinaci s doprovody 
a předčítáním. 

Další poskytované služby v rámci asistenčních služeb: 

 pomoc s tříděním osobních věcí v domácnosti včetně pomoci při popisování věcí (např. třídění 
prádla podle barev, popisování CD apod.); 

 pomoc s nákupem jako kombinace služby doprovodu, předčitatelské služby v obchodě, případně 
pomoci s roztříděním nákupu v domácnosti; 

 pomoc osamělým seniorům s těžkým zrakovým handicapem, kde jde především o pomoc při 
zvládání základních úkonů v domácnosti, které nemá v popisu práce pečovatelská služba; 

 může se jednat i o pomoc při péči o dítě nebo děti nevidomého rodiče nebo nevidomé matky na 
mateřské dovolené a to zejména v kojeneckém, batolecím a v mladším školním věku, která 
spočívá v pomoci tam, kde je potřebná činnost se zrakovou kontrolou; 

 společenská role asistentů při návštěvě kulturních akcích, při zdravotních procházkách, při 
návštěvách u klientů apod. 

Průběh služby. 

 Informaci o nabízených službách zájemci mají k dispozici na webových stránkách naší 
společnosti, najdou tam dokument Pravidla asistenčních služeb nevidomým, ve kterém je 
podrobně popsán obsah a principy asistenčních služeb, druhy nabízených služeb, postup při 
objednávání služby, výše příspěvku na službu a práva a povinností uživatele a asistenta. Dále 
informace o službách podáváme prostřednictvím přímého kontaktu s veřejností na různých 
akcích – dny otevřených dveří, exkurze a besedy ve středisku, každoroční Tmavomodrý festival 
v Brně. 

 Při prvním kontaktu (většinou telefonicky nebo e-mailem) zájemce dostane základní informace 
o službě (poslání služby, cílová skupina, výše příspěvku na službu). Pověřený pracovník zároveň 
ověří příslušnost zájemce k cílové skupině a zjistí, zda zájemce potřebuje právě naši službu. 

 V průběhu jednání o smlouvě dojednáváme zakázku – zájemce vysloví své požadavky 
a pracovník sdělí možnosti Dispečinku asistenčních služeb. V případě domluvy na obsahu 
a rozsahu služby uzavře se písemná smlouva. Zájemce má možnost seznámit se předem 
s formulářem smlouvy, při podpisu smlouvy obdrží jako její nedílnou součást Pravidla 
asistenčních služeb nevidomým a Řád řešení stížnosti. 

 Průběh služby je individuálně plánován společně s uživatelem, což umožnuje poskytnout služby 
„na míru“ každému uživateli. 

 Uživatel může ukončit službu kdykoli bez udání důvodů, bud dohodou k určitému datu, výpovědí 
s dvouměsíční výpovědní lhůtou, nebo odstoupením od smlouvy. Poskytovatel (TyfloCentrum 
Brno, o.p.s.) může ukončit službu dohodou, výpovědí s dvouměsíční výpovědní lhůtou nebo 
odstoupením od smlouvy, důvody výpovědí a odstoupení jsou uvedené ve smlouvě. 

Podporujeme uživatele ve využívání dalších dostupných veřejných služeb, taky ve využívání vlastních 
přirozených sítí, jako je rodina, přátelé, snažíme se tím předejít návyku uživatele na sociální službu. 
Pomáháme také využívat jiné sociální služby ať už prostým podáním kontaktu na službu, kterou 
neposkytujeme, nebo poskytnutím průvodcovské služby do jiných zařízení a organizací. Většina uživatelů 
využívá kombinované asistenční služby, tzn. průvodcovské a předčitatelské služby, a taky služby 
v domácnosti. V roce 2013 jsme doprovázeli naše uživatele na zájmové a vzdělávací aktivity pořádané 
naší organizací - kurzy první pomoci, kurzy PC, kurzy vaření, sociálně terapeutická dílna, cestopisné 
besedy. Pravidelně zprostředkováváme uživatelům psanou informaci při nakupování, při vyřizování 
svých záležitostí na úřadech, třídění pošty. Mimobrněnští studenti využívají doprovody v rámci svého 
studia - na praxi a na zkoušky. Pravidelně doprovázíme uživatele na úřady, do zdravotnických zařízení 
a do knihovny. 

30 uživatelů zůstalo ve svých domovech, 2 uživatele, kteří dlouhodobě bydlí v pobytovém zařízení, 
využívali asistenční služby k aktivitám mimo zařízení.  
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Spolupracujeme s: 

 pečovatelskými službami, které pomáhají klientům se službami, jež organizace neposkytuje; 

 sociálními odbory městských úřadů; 

 centrem sociálních služeb pro osoby se zrakovým postižením Chrlice, kam přecházejí klienti, 
kteří žijí sami, nebo nezvládají samostatný život; 

 Tyfloservisem, který poskytuje služby zrakově postiženým; 

 střediskem Teiresiás, kde poskytují služby handicapovaným studentům; 

 odbočkami SONS; 

 dalšími organizacemi, které poskytují nebo zprostředkovávají služby zrakově postiženým. 

Poskytování asistenčních služeb nevidomým se v první řádě zakládá na partnerství obou stran – uživatele 
a poskytovatele. Před uzavřením smlouvy se uživateli dostane podrobných informací o podmínkách 
poskytování služby, výši příspěvku na službu, možnostech ukončení služby aj. Uživatel je vždy upozorněn 
na to, které informace o něm jsou nutné sdělit (kvůli uzavření písemné smlouvy), a které jsou žádoucí, 
avšak jejích sdělování není povinné. Smlouva obsahuje práva a povinnosti obou stran, sociální pracovník 
se vždy přesvědčí, zda uživatel smlouvě rozumí. Na požádání zpracujeme smlouvu a jiné materiály 
o službě ve zvětšeném černotisku nebo v Braillově písmu. Službu poskytujeme jen individuálně, za 
podpory sociálního pracovníka si každý uživatel sám naplánuje její průběh. Smysl asistenčních služeb 
nevidomým vidíme především v tom, že s pomocí asistenta člověk se zrakovým postižením řídí sám 
svůj život a zůstává ve svém přirozeném prostředí. 

V rámci asistenční služby poskytujeme tyto fakultativní služby: 

 zajištění některých záležitostí klienta bez jeho účasti (vyzvednutí receptu u lékaře, léků v lékárně, 
zvukových knih v knihovně, vyzvednutí /odnesení formulářů (úřad, banka apod.), drobných věcí 
z/na opravu, odnesení poštovních zásilek atd.) 

 akutní zjištění potřebných informací pro uživatele služby v terénu s použitím pracovního 
telefonu asistenta (internet, volání na info linky, apod.) 

 poplatek za použití služebního vozidla (v Brně) pro přepravu klienta místo použití veřejné 
dopravy 

Celková výše vybraných příspěvků (68 240 Kč) se skládá z těchto částí 

 za asistenční služby: 61 978 Kč 

 za použití auta: 5 030 Kč 

 za fakultativní služby: 1 232 Kč 

Vývoj celkové výše příspěvků klientů za asistenční služby 

město Rok 2013 rok 2012 rok 2011 rok 2010 rok 2009 rok 2008 rok 2007 
Brno 61 160,00 67 019,00 80 849,00 92 721,00 72 780,00 60 547,00 53 787,00 

Břeclav 0,00 0,00 99,00 0,00 375,00     

Vyškov 292,00 4 930,00 358,00 2 959,00 3 075,00     

Znojmo 6 788,00 9 065,00 14 053,00 15 812,00 12 162,00     

Mor. Krumlov 0,00 0,00 0,00 160,00 0,00     
celkem 68 240,00 81 014,00 95 359,00 111 652,00 88 392,00 60 547,00 53 787,00 

nárůst/pokles -12 774,00 -14 345,00 -16 293,00 +23 260,00 +27 845,00 +6 760,00  

V letech 2008 a 2007 byla regionální pracoviště financována z projektu SROP, v rámci kterého byly služby poskytovány zdarma.   
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2. Podaná ruka na cestě tmou – akreditovaná dobrovolnická služba 

akreditace ze dne 18. 5. 2012 (č.j. MV 47056-5/OP-2012) 

www.centrumpronevidome.cz/dobrovolnictvi 

Akreditovaný dobrovolnický program „Podaná ruka na cestě tmou“ zajišťuje pomoc dobrovolníků při 
realizaci některých činností společnosti. Společnost umožňuje dobrovolníkům po absolvování 
předvstupní přípravy a za předem stanovených podmínek výkon dobrovolnické služby pro její vlastní 
potřebu. Na základě písemné smlouvy se mohou dobrovolníci zapojit do širokého spektra činností, např. 
doprovod klientů na vycházkách nebo výletech, pomoc v sociálně terapeutické dílně, prodej výrobků 
chráněné dílny, administrativní výpomoc, zapojení během dne otevřených dveří, kurzů první pomoci, 
tanečních pro nevidomé a mnohé další.  

V roce 2013 jsme evidovali celkem 28 dobrovolníků a dobrovolnic, z toho 24 v Brně a 4 dobrovolnice na 
detašovaném pracovišti ve Znojmě. V Brně bylo aktivních 21 dobrovolníků a ve Znojmě 2 dobrovolníci. 
Největší část dobrovolnické práce patřila sociálně terapeutické a chráněné dílně HapAteliér. Zejména 
během letních prázdnin, kdy probíhalo stěhování do náhradních prostor a poté návrat zpět do 
zrekonstruované dílny, jsme pomoc dobrovolníků uvítali. 

Pomocníky jsme využili také při tradičních Erbovních slavnostech, kde probíhal prodej našich výrobků, 
návštěvníkům jsme ukázali hry pro nevidomé nebo vyzkoušeli chůzi s bílou holí. Celkově dobrovolníci 
strávili prací pro dílnu 133 hodin. 

V rámci služby sociální aktivizace se dobrovolníci podíleli na doprovodech klientů na výletech, na 
besedách a setkáních s klienty (celkem 39 hodin). Jedna dobrovolnice se účastnila tanečních pro 
nevidomé jako taneční doprovod a jedna dobrovolnice se stala figurantkou na závěrečném kurzu první 
pomoci. Ve službě sociální rehabilitace tedy dobrovolnice odpracovaly dohromady 30 hodin.  

I v  roce 2013 se dva dobrovolníci věnovali uspořádání vlastní aktivity. Jeden dobrovolník pokračoval 
v kondičním běhání s klientem, 6. 4. 2013 se dokonce společně účastnili Pražského půlmaratonu (celkem 
85 hodin). Jedna dobrovolnice připravovala účast na divadelní představení (13 hodin).  

Hodnota jejich práce při 60 Kč za hodinu činí částku 19 200 Kč. 

Všem dobrovolníkům, kteří se podíleli na činnosti centra, děkujeme. 

druh aktivity 
počet 
dobrov. 

počet 
hod. 

doprovody na výletech a dalších akcích sociální aktivizace 4 22 
dílna HapAteliér, vánoční a velikonoční dílny, Happeningu v Přírodní zahradě u smrku 7 133 

doprovody a asistence na kurzech sociální rehabilitace 3 30 

kondiční běhání 1 85 

Znojmo: sociální aktivizace a propagace 2 17 

vlastní akce dobrovolníků: návštěvy divadelních představení (1x) 1 13 

ostatní výpomoc 5 20 

celkem   23  320 

 

Dotací 59 000 Kč od Ministerstva vnitra na akreditovanou dobrovolnickou činnost jsme pokryli 
náklady na osobní náklady koordinátora ve výši 48 000 Kč a částečné krytí nákladu na pojištění 
dobrovolníků ve výši 11 000 Kč. Celkové náklady na dobrovolnickou činnosti činily v roce 2013 celkem 
155 000 Kč.   

http://www.centrumpronevidome.cz/dobrovolnictvi
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3. Odstraňování architektonických bariér 

www.centrumpronevidome.cz/bariery 

Existuje celá řada možností, jak usnadnit nevidomým pohyb po ulicích našich měst, při jízdách 
v hromadných dopravních prostředcích, či při pohybu na úřadech a jiných veřejných budovách. Proto 
u nás před mnoha lety vznikla poradna pro odstraňování bariér. 

V roce 2013 jsme nadále udržovali kontakty s dlouhodobými partnery, kterými jsou např. DPMB, B-Kom, 
KORDIS, České dráhy apod. Stejně tak zachováváme dobrou spolupráci s oficiálními posuzovateli 
projektů staveb a jinými organizacemi handicapovaných osob. 

V průběhu roku jsme se také 4krát sešli na společných jednáních, kdy jsme řešili problematiku materiálů 
pro reliéfní úpravy v exteriérech i interiérech a vzájemně se informovali o možnostech realizace 
konkrétních řešení problémů, které nejsou ze znění vyhlášky 398/2009 sb. dostatečně srozumitelné.  

Řešili jsme 

 problematiku nástupu nevidomých cestujících s vodicím psem do tramvají typu T13, 

 včasné poskytnutí informací o připravovaných stavebních úpravách v oblasti Hl. nádraží, 
zajišťování doprovodu ze strany zaměstnanců ČD, 

 nahlašování poruch akustických zařízení na přechodech pro chodce, podařilo docílit zkrácení 
termínu oprav nahlášených poruch, nejčastěji již do druhého dne, 

 projekt dálkové aktivace tlačítek poptávky pomocí vysílačů povelů, snaha o rozšíření i do 
dalších měst v republice, 

 Metodiku vizuálního označování sloupů a sloupků umístěných v průchozích plochách 
chodníků, 

 ozvučení optických informačních systémů na přestupních uzlech IDS JMK, přes veškeré úsilí se 
dodavatelům informačních panelů dosud nedaří docílit jejich plnohodnotné funkčnosti, 

 přístupnost všech budov Magistrátu města Brna - vypracovali jsme návrhy nejnutnějších úprav 
pro zlepšení přístupnosti těchto úřadů pro zrakově postižené občany - na našich webových 
stránkách jsou uveřejněny podrobné popisy tras ke všem budovám MMB, 

 bezbariérový přístup v rekonstruované oblasti Chaloupkova / Mojmírovo náměstí. Ve spolupráci 
s ÚMČ Kr. Pole, pracovníky B-Komu a pracovníky firmy Skanska, se nám podařilo docílit 
přijatelného řešení reliéfních úprav v této lokalitě, 

 bezpečný pohyb nevidomých cestujících v přestupním uzlu  Komárov – smyčka na žádost odboru 
dopravy MMB – plně realizováno, včetně vybudování umělých vodicích linií, 

 návrh úprav pro lepší přístupnost Úřadu práce na Mojmírově náměstí pro ZP osoby, 

 návrh vizuálně kontrastního i braillského označování kontejnerů na tříděný odpad v lokalitě 
Černá pole na základě požadavku pracovníků ÚMČ Brno sever - návrh jsme přeposlali i výrobci 
a dodavateli těchto podzemních kontejnerů - firmě MEVA - ten je akceptoval a nově vyrobené 
kontejnery budou už z výroby obsahovat výše uvedené prvky, 

 náměty na zajištění odstranění nebezpečných překážek, jako jsou reklamní poutače, 
nezabezpečené předzahrádky a výkopy, přerostlá vegetace apod. v ulicích našeho města. 

V roce 2013 jsme poskytli celkem 190 konzultací z oblasti odstraňování architektonických bariér 
vidoucím a 58 zrakově postiženým zájemcům.  

Spolupracujeme s fakultou architektury VUT v Brně, studentům předáváme naše zkušenosti. V rámci 
projektu "Design for all" vzniklo vzorové řešení přestupních uzlů Stará osada a Královo Pole - nádraží, 
dvě reliéfní mapy obou přestupních uzlů jsou u nás k dispozici. 

Problematiku odstraňování AB pomáháme řešit taky v jiných městech a obcích JMK. Např. ve Znojmě se 
nám tak podařilo zajistit umístění dvou akustických majáčků na nově vybudovaném autobusovém 
nádraží. 

O průběhu rozsáhlejších výkopových prací v brněnských ulicích jsme naše klienty aktuálně informovali 
prostřednictvím elektronické pošty, časopisu Chaloupka i při osobních kontaktech. 135 přihlášeným 
zájemcům do konference Brno jsme tak za rok 2013 rozeslali celkem 157 aktuálních informací. 

http://www.centrumpronevidome.cz/bariery
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4. Finanční zhodnocení 

 
Přehled nákladů a výnosů Asistenční služby nevidomým 
                  

č. reg.  70 533 08 celkem 691 111 691 121 691 131 691 331 602 002 

             

Náklady        

         

501000  Spotřební materiál 184,00  184,00    

501003  DHM do 3.000,- Kč 1 626,00  1 626,00    

501004  Kancelářské potřeby 582,00  430,00   152,00 

501007  automateriál 150,00     150,00 

501008  PHM 3 412,00     3 412,00 

502001  Plyn 16 000,00 7 000,00 3 000,00   6 000,00 

502002  El. energie 3 360,00 1 460,00 1 000,00   900,00 

502003  Vodné, stočné 500,00  500,00      

50x Spotřebované nákupy 25 814,00 8 460,00 6 740,00   10 614,00 

         

512000  Cestovné 1 690,00 1 690,00     

2         

518000  Služby 1 165,00 1 165,00     

518001  Telefon 27 000,00     27 000,00 

518004  Školení 363,00     363,00 

518005  tisky, kopírování, vazba, … 1 000,00     1 000,00 

518007  Pojištění ….. 3 500,00  1 500,00   2 000,00 

518008  Ekonom. a práv. služby 14 373,00 5 140,00 2 500,00   6 733,00 

518009  Nájemné 13 805,00 9 005,00 4 800,00    

518011  Internet 1 000,00  1 000,00    

518016  Ostatní služby 8 000,00       8 000,00 

51x Služby 71 896,00 17 000,00 9 800,00   45 096,00 

         

521000  Mzdové náklady 442 203,00 333 223,00 19 000,00 74 630,00 6 000,00 9 350,00 

524100  Sociální poj. organizace 109 968,00 82 725,00 4 750,00 18 655,00 1 500,00 2 338,00 

524200  Zdravotní pojištění org. 39 359,00 29 592,00 1 710,00 6 715,00 500,00 842,00 

52x Osobní náklady 591 530,00 445 540,00 25 460,00 100 000,00 8 000,00 12 530,00 

                  

             

  Náklady celkem 689 240,00 471 000,00 42 000,00 100 000,00 8 000,00 68 240,00 

             

Výnosy   celkem      

         

602002  Průvodcovské služby 68 240,00         68 240,00 

60x Tržby za vlastní výkony 68 240,00     68 240,00 

         

691111  Dotace BM MPSV AS 471 000,00 471 000,00     

691121  Dotace BM JMK AS 42 000,00  42 000,00    

691131  Dotace BM MMB AS 100 000,00   100 000,00   

691331  Dotace Vyškov AS 8 000,00       8 000,00   

69x Provozní dotace 621 000,00 471 000,00 42 000,00 100 000,00 8 000,00  

                  

             

  Výnosy celkem 683 240,00 471 000,00 42 000,00 100 000,00 8 000,00 68 240,00 



výroční zpráva 2013 – TyfloCentrum Brno, o.p.s. 

Str. 52/75 

Centrum aktivizace a poradenství 

Centrum aktivizace a poradenství je odborné středisko, které poskytuje registrované služby sociální 
prevence s názvem Aktivizační služby zrakově postiženým 9 a provozuje Poradny pro zrakově postižené 

10 v pěti městech Jihomoravského kraje. Zajišťuje dále praxe studentů. 

Aktivizační služby zrakově postiženým 

Posláním Aktivizačních služeb zrakově postiženým je umožnit osobám s těžkým postižením zraku 
zapojit se do aktivního života tak, aby se dostali více mezi lidi a lépe se vyrovnali se svým zrakovým 
postižením. 

Aktivizační služby zrakově postiženým zahrnují celou řadu nejrůznějších aktivit, jejichž smyslem je snížit 
riziko sociálního vyloučení osob, které mají v důsledku těžkého zrakového postižení ztíženou možnost 
samostatného pohybu a orientace, přístupu k informacím, k aktivnímu trávení volného času 
a k poznávání okolního světa. 

Cílem aktivizačních služeb zrakově postiženým je: 

 zvýšení odpovědnosti a samostatnosti uživatele, 

 poznání reálných možností každého uživatele, 

 návrat uživatele k činnostem, kterým se věnoval než přišel o zrak nebo aby poznal činnosti nové, 

 zlepšení nebo udržení fyzické kondice a zvýšení psychické odolnosti. 

Konkrétní typy poskytovaných aktivit: 

Besedy, přednášky – jedná se o aktivity uzpůsobené potřebám lidí s těžkým postižením zraku, jejichž 
smyslem je zprostředkovat a nabídnout uživatelům kontakt s odborníky z nejrůznějších oblastí. Namísto 
obrazového materiálu jsou přednášky doplňovány audionahrávkami a předměty k haptickému 
prohlédnutí. Aktivita probíhá v prostorách společnosti, popř. v jiných vhodných prostorách (Městské 
muzeum, Městská knihovna atp.). 
Poznávací výlety, exkurze – smyslem této aktivity je umožnit lidem s těžkým postižením zraku navštívit 
místa, na která by se sami nedostali, a zajištěním komentovaného programu alespoň částečně nahradit 
vizuální vjemy. Aktivita probíhá mimo prostory společnosti a je nutné se na ni předem přihlásit, případně 
zajistit uživateli průvodce. 
Pohybové a sportovní aktivity – účelem těchto aktivit je poskytnout lidem s těžkým postižením zraku 
více vhodných příležitostí k fyzickému pohybu, kterého se jim z různých důvodů nedostává. Pohybové 
a sportovní aktivity jsou plánovány tak, aby respektovaly specifické potřeby uživatelů. Konkrétně se 
jedná o různé druhy cvičení, plavání, bowling atp. Aktivity probíhají v prostorách společnosti, popř. 
v jiných vhodných prostorách (fitness studio, venkovní areál atp.). 
Kulturní aktivity – smyslem aktivity je pomoc uživatelům překonat jejich zrakový handicap 
prostřednictvím návštěv výstav a jiných kulturních událostí. Aktivity probíhají mimo prostory 
společnosti. 
Výtvarné aktivity – smyslem aktivity je umožnit uživatelům služby k procvičování motorických 
dovedností prostřednictvím výtvarných technik, přizpůsobených potřebám zrakově postižených, 
s dopomocí pracovníka služby. Uživatelé tak překonávají bariéry a předsudky plynoucí ze zrakového 
postižení, že výtvarné tvoření bez vizuálního kontaktu s materiálem není možné. Aktivity probíhají 
v prostorách společnosti. 
Stolní hry pro nevidomé – prostřednictvím této aktivity si účastníci trénují paměť i myšlení, 
samozřejmostí je využívání pomůcek a her upravených pro těžce zrakově postižené. 
Klub čtenářů – aktivita, která vzešla z potřeb a požadavků uživatelů. Prostřednictvím  této aktivity se 
uživatelé dozví o dění ve svém nejbližším okolí (prostřednictvím lokálního tisku, místního informačního 
bulletinu), mohou mezi sebou diskutovat, vyměňovat názory  a posilovat tak zájem o dění ve svém 
městě. 

                                                 
9 § 66 Zákona o sociálních službách, druh: sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním 

postižením 
10 § 42 Zákona o sociálních službách, druh: odborné sociální poradenství 
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Literární klub- má v Brně několikaletou tradici. Prostřednictvím této aktivity se uživatelé dostávají 
k poslechu četby, diskusi k tématu, besedují o díle, nechybí ukázky vlastní tvorby. Kluby se konají 
1x měsíčně ve spolupráci s Knihovnou Jiřího Mahena v salonku Oddělení zvukové knihy.  
Solná jeskyně – cílem organizovaného pobytu v solné jeskyni je umožnit našim uživatelům uvolnění 
a relaxaci. Zároveň má pobyt v solné jeskyni pozitivní vliv na zdraví člověka a to je také důležitým 
aspektem této služby. Lidé se zrakovým postižením mají velmi často další zdravotní potíže a tak vítají 
každou aktivitu, která přispívá k upevnění jejich zdraví.  
Motivační a hodnotící posezení – prostřednictvím této aktivity zjišťujeme zájem a zpětnou vazbu od 
uživatelů. V rámci této aktivity mohou uživatelé hodnotit realizované aktivity a přinést nápady na 
aktivity, které by si rádi vyzkoušeli a poznali. Prostřednictvím této aktivity se sami uživatelé podílejí na 
plánování a hodnocení služby. 
www.centrumpronevidome.cz/aktivizace 

1. Aktivizační služby zrakově postiženým – Brno 

číslo registrace: 5133774 
počet unikátních klientů: 52 
počet uskutečněných aktivit: 205 
počet poskytnutých intervencí: 798 
 

druh aktivity počet setkání počet klientů počet intervencí 

jednorázové aktivity 30 41 150 
turistické vycházky 7 23 41 

literární klub 5 5 12 

muzikoterapie 4 4 7 

sportovní aktivity 3 8 11 

cvičení na židlích *) 40 9 178 

cvičení s prvky jógy *) 38 7 96 

cvičení s prvky orientu *) 38 6 91 

jóga *) 40 10 212 

celkem  205   798 

*) pravidelně 1x týdně 

Pestrost nabídky aktivizačních služeb v Brně dokládá tento výčet uskutečněných aktivit: 

Jednorázové aktivity mimo středisko 

 Motivační posezení v cukrárně Kolbaba (28. 1.) 

 Cestou čaje se Zlatou Zumrovou (8. 2.) 

 Návštěva výstavy Vidět s úsměvem (12. 2.) 

 Vycházka do Mariánského údolí (15. 2.) 

 Návštěva klientů v detašovaném pracovišti Břeclav (19. 2.) 

 Kavárna plánů aneb Posezení v Café Práh (25. 2.) 

 Komentovaná prohlídka výstavy Vynálezci a vynálezy (12. 3.) 

 Komentovaná vycházka do obory Holedná (15. 3.) 

 Posezení v Kavárně Práh (25. 3.) 

 Turistický výlet na Nový hrádek u Lukova (2. 4.) 

 Vycházka ze Soběšic do Obřan (15. 4.) 

 Malý Tibeťan – happening nevidomých (23. 4.) 

 Posezení v Café Therapy (29. 4.) 

 Turistický výlet do Olomouce (14. 5.) 

 Pohyb jako prevence pádů seniorů (29. 5.) 

 Výstava Dobrodružná Afrika a kavárna Anthropos (7. 6.) 

http://www.centrumpronevidome.cz/aktivizace
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 Výlet do Vídně, komentovaná prohlídka zámku Schonnbrun (21. 6.) 

 Společně na jedné lodi aneb Tradiční plavba na parníku (25. 6.) 

 Turistický výlet na Alexandrovu rozhlednu (9. 7.) 

 Turistický výlet na Nový hrádek (23. 7.) 

 Komentovaná prohlídka kostnice u sv. Jakuba a následné posezení (13. 8.) 

 Turistický výlet na Velehrad - bazilika a archeoskanzen Modrá (21. 8.) 

 Návštěva výstavy Velká Morava (17. 9.) 

 Plahočení za Járou (23. 9.) 

 Velký dýňák – happening u smrku (1. 10.) 

 Chrlická žaba (8. 10.) 

 Vycházka na téma Proč je Mokrá hora mokrá? (21.10.) 

 Komentovaná prohlídka Janáčkova divadla (30.10.) 

 Ukládáme přírodu ke spánku aneb dušičková vycházka (4.11.) 

 Výstava o pohřbívání, muzeum Šlapanice (20.11.) 

Jednorázové aktivity ve středisku 

 Cestovatelská beseda – Ekvádor (15. 1.) 

 Velikonoční pečení (22. 3.) 

 Čajovna mého dětství (16. 4.) 

 Cestovatelská beseda – Himaláje, Malý Tibet (15. 5.) 

 Přednáška o lesnictví (27. 5.) 

 Přednáška o mapách a orientaci v terénu (24. 6.) 

 Svatomartinské pečení (11. 11.) 

 Cestovatelská beseda – Bulharsko (4. 12.) 

 Vánoční posezení (17. 12.) 

Sportovní aktivity 

 Zvuková střelba (12. 2.) 

 Cvičení na míčích (20. 2.) 

 Zvuková střelba (6. 5.) 

Pohybové aktivity (1x týdně celoročně, mimo hlavní prázdniny) 

Cvičení na židlích, Cvičení s prvky jógy, Cvičení s prvky orientu, Jóga 

Literární klub 

 Cestování s humorem – Zdeněk Šmíd, Milena Holcová (29. 1.) 

 Historické detektivky ze starého Egypta a Japonska – Vlastimil Vondruška (26. 2.) 

 Khaled Hosseini – autor s afgánskými kořeny; Petra Procházková a její kniha Frišta (26. 3.) 

 Humor ve světové literatuře (28. 5.) 

 Knížka do batohu (18. 6.) 

Muzikoterapie 

 Hudba sněhových vloček (25. 1.) 

 Kouzlo předjaří (1. 3.) 

 Májový pozdrav (26. 4.) 

 Letní déšť (20. 6.) 
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2. Aktivizační služby zrakově postiženým – Břeclavsko 

číslo registrace: 4215822 
počet unikátních klientů: 14 
počet uskutečněných aktivit: 54 
počet poskytnutých intervencí: 161 

druh aktivity počet setkání počet klientů počet intervencí 

jednorázové aktivity mimo středisko 15 9 48 
jednorázové aktivity ve středisku 19 11 81 

Klub čtenářů 10 4 22 

individuální aktivizace v domácnosti klienta  10 4 10 

celkem   54   161 

Pestrost nabídky aktivizačních služeb v Břeclavi dokládá tento výčet uskutečněných aktivit: 

Jednorázové aktivity ve středisku 

 Novoroční posezení (8. ledna) 

 Posezení u kávy s klienty a pracovníky z Brna (19. února) 

 Stolní hry (12. března) 

 Cestovatelská beseda o Novém Zélandu v Městské knihovně (5. března)  

 Velikonoční výtvarná dílna (19. března) 

 Cestovatelská beseda – Barcelona (5. února)  

 Beseda o čajích (2. dubna) 

 Cestovatelská beseda – Turecko (30. dubna) 

 Stolní hry (7.května) 

 Beseda o ochraně zraku a pomůckách (11. června) 

 Posezení u kávy a čaje v TC – rozloučení před prázdninami (9. července) 

 Stolní hry (30. října) 

 Posezení u kávy a čaje v TC ( náhr. program) (17. září) 

 Stolní hry (1. října) 

 Cestovatelská beseda Chorvatsko (22. října) 

 Stolní hry (5. listopadu) 

 Beseda na téma – s karet a průkazce  ZTP ( náhr. prog.) (26. listopad) 

 Výtvarná dílna: svíčky ze včelího vosku (3. prosince)  

Jednorázové aktivity mimo středisko  

 Literární kavárna v městské knihovně : Ženy za závojem (26. března) 

 Výstava fotografií hor Nepálu v Synagoze (14. dubna) 

 Hudební kavárna v Městské knihovně: Beatles (1. část) (23. dubna) 

 Hudební kavárna v Městské knihovně: Beatles (2. část) (4. června) 

 Předprázdninové posezení v restauraci Pohoda (18. června) 

 Vycházka k zámku s posezením v cukrárně (2. července) 

 Plánovací a motivační posezení v Pohodě (10. září) 

 Výstava v Lichtenštejnském domě (24. září) 

 Hudební kavárna v Městské knihovně: Jiří Grossman (8. října) 

 Vycházka k cukrovaru (12. listopadu) 

 Návštěva ve Spolku neslyšících (18. listopadu) 

 Beseda o adventu v městské knihovně (10. prosince) 

 Vánoční posezení v Pohodě (17. prosince) 
Klub čtenářů  

 Klub čtenářů - Radnice + diskuze (16. 1.) 

 Klub čtenářů - Radnice, lokální tisk + diskuze (13. 2.) 
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 Klub čtenářů - Radnice, Zora, lokální tisk + diskuze (13. 3.) 

 Klub čtenářů speciál (9. 4.) 

 Klub čtenářů - Radnice, Břeclavsko, Chaloupka + diskuze (10. 4.) 

 Klub čtenářů - Radnice, výběr Moravský jih (15. 4.) 

 Klub čtenářů speciál (28. 5.)  

 Klub čtenářů - Radnice, texty z encyklopedie - o počasí (12. 6.) 

 Klub čtenářů - Radnice, Chaloupka + diskuze, časopis Hodinka... o osteoporóze (10. 7.) 

 Klub čtenářů - Radnice, výběr týdeník Břeclavsko + diskuze (18. 9.) 

 Klub čtenářů - Knihovnice MěK s novinkami, Radnice - část (9. 10.) 

 Klub čtenářů - Radnice, Zora, Chaloupka, Břeclavsko (11. 12.) 

Individuální aktivizace v domácnosti klienta  

 26. března 2013  

 28. března 2013  

 28. března 2013  

 30. dubna 2013  

 3. června 2013  

 9. srpna 2013  

 30. října 2013  

 4. listopadu 2013  

 5. prosince 2013  

 5. prosince 2013  

3. Aktivizační služby zrakově postiženým – Vyškovsko 

číslo registrace: 6590884 
počet unikátních klientů: 16 
počet uskutečněných aktivit: 34 
počet poskytnutých intervencí: 86 

druh aktivity počet setkání počet klientů počet intervencí 

besedy a přednášky 10 9 32 
výlety exkurze, výstavy 10 14 21 

Klub čtenářů 9 3 21 

výtvarné práce, dílny 2 3 5 

hodnotící a motivační posezení 3 4 7 

celkem   34    86 

Pestrost nabídky aktivizačních služeb ve Vyškově dokládá tento výčet uskutečněných aktivit: 

Besedy 

 Oko a lidová rčení - beseda s očním lékařem (22. ledna) 

 Kouzlo včelařství - beseda se včelařem (4. února) 

 Beseda o kompenzačních pomůckách (11. února) 

 Oko - okno do duše i zdraví - beseda s očním lékařem (5. března) 

 Velikonoční hrátky (18. března) 

 Bez zraku s jistotou - beseda o samostatném pohybu (15. dubna) 

 Prevence především - proč? - beseda s očním lékařem (28. května) 

 Posezení před prázdninami s opékáním špekáčků (28. června) 

 Co nechceme slyšet - beseda s očním lékařem (17. září) 

 Historické omyly a mýty o zraku - beseda s očním lékařem (26. listopadu) 

Jednorázové aktivity mimo středisko 

 Tříkrálová procházka po Vyškově (7. ledna) 

 Turistický výlet na Nový Hrádek u Lukova (2. dubna) 



výroční zpráva 2013 – TyfloCentrum Brno, o.p.s. 

Str. 57/75 

 Knihy ušima - beseda o audioknihách (30. dubna) 

 Bowling s posezením (10. května) 

 Plavba parníkem po brněnské přehradě (25. června) 

 Prohlídka zámku ve Slavkově u Brna (23. července) 

 Seminář o ájurvédě v Knihovně Karla Dvořáčka (9. září) 

 Návštěva výstavy Afrika očima cestovatelů v Brně (15. října) 

 Komentovaná prohlídka hřbitova ve Vyškově (21. října) 

 Umělecké řezbářství v Galerii 13 (5. listopadu) 

Čtenářský klub  

 Deník Rovnost – Vyškovské noviny (29. ledna) 

 Vyškovský zpravodaj (25. února)  

 Vyškovský zpravodaj a časopis ZORA (11. března)  

 Vyškovský zpravodaj a časopis ZORA (6. května)  

 Vyškovský zpravodaj a časopis ZORA (4. června)  

 Čtení knihy o pověstech z Vyškovska Liliová hora (10. září)  

 Čtení knihy o pověstech z Vyškovska Liliová hora (14. října)  

 Čtení knihy o pověstech z Vyškovska Liliová hora (11. listopadu)  

 Čtení knihy o pověstech z Vyškovska Liliová hora (16. prosince) 

Výtvarná dílna 

 Výroba ozdobných nádob (12. června) 

 Tvorba růže z listí (23. října) 

Posezení u kávy a čaje (15. ledna, 30. září, 17. prosince - posezení před Vánocemi) 

4. Aktivizační služby zrakově postiženým – Znojemsko 

číslo registrace: 2917948 
počet unikátních klientů: 24 
počet uskutečněných aktivit: 88 
počet poskytnutých intervencí: 368 

 

druh aktivity počet setkání počet klientů počet intervencí 

besedy a přednášky 11 17 60 
cvičení a pohybové aktivity 43 14 164 

hodnoticí a motivační aktivity 5 9 28 

vycházky, exkurze, výstavy 19 16 93 

zdraví a relaxace 11 5 23 

celkem   89   368 

Pestrost nabídky aktivizačních služeb ve Vyškově dokládá tento výčet uskutečněných aktivit: 

Besedy a přednášky 

 Beseda s novinářkou Annou Černou : Jak se dělají noviny (15. 1.) 

 Masopust v české kuchyni (5. 2.) 

 Austrálií s Arnoštem Maderem (18. 2.) 

 Příroda Národního Parku Podyjí, jak ji ještě neznáte - Kraví Hora (12. 3.)  

 Apogeum - jak se komentují filmy pro nevidomé (19. 3.) 

 Velikonoce na talíři (26. 3.) 

 Beseda - Desatero zdravého stravování (30. 4.) 

 Naučte se zvládat svoje finance (22. 10.) 

 Naučte se zvládat svoje finance - druhé setkání (30. 10.) 

 Jak se žije s ..... rakovinou  (26. 11.) 

 Voňavá vánoční dílna (17. 12.)  
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Vycházky, exkurze, výstavy 

 Návštěva Výstavy historických hraček a výstavy Vidět s úsměvem (25. 1.) 

 Jak se slaví masopust - beseda o tradičním masopustním veselí spojená s ochutnávkou koblížků a 
výrobou masopustních masek (29. 1.) 

 Za poznáním Brněnských muzeí (26. 2.) 

 Za poznáním na Nový Hrádek - náhradní akce v SOŠ Přímětická (2. 4.) 

 Příroda národního parku Podyjí - Kraví Hora (16. 4.) 

 Komentovaná prohlídka Modrých sklepů v Novém Šaldorfě (23. 4.) 

 Cyklus vycházek - Příroda Národního Parku Podyjí - Havranické vřesoviště (14. 5.) 

 Návštěva muzea čokolády a komentovaná prohlídka Národního divadla v Praze (28. 5.) 

 Komentovaná prohlídka zámku ve Slavkově u Brna (4. 6.) 

 Turistická vycházka na Nový Hrádek spojená s komentovanou prohlídkou Hrádku (11. 6.) 

 Komentovaná vycházka s pracovnicí NPP – Podmolí (18. 6.) 

 Zahraniční výlet do Vídně - návštěva Zámku Schonnbrun a přilehlých zahrad (21. 6.) 

 Komentovaná prohlídka zámku Jaroměřice nad Rokytnou (2. 7.) 

 Komentovaná turistická vycházka s pracovnicí NPP - Hardegg vyhlídka (16. 7.) 

 Komentovaná prohlídka výstavy Velkomoravské Znojmo a společné posezení v restauraci na 
Věčnosti. – (17. 9.) 

 Komentovaná prohlídka s pracovnicí NPP - Králův stolec (15. 10.) 

 Nekonečný příběh Jablonecké bižuterie (5. 11.) 

 Uzavření turistického roku s národním parkem Podyjí na myslivecké chtě v Čížově (19. 11.) 

 Návštěva výstavy Příběh vánočního stromku a vánočních trhů v Brně (10. 12.) 

Hodnotící a motivační aktivity   

 Hodnotící a motivační Posezení na Věčnosti (19.2., 7.5., 23.7., 10.9., 12.11.) 

Cvičení a pohybové aktivity 

 Cvičení na velkém míči (10x, od ledna do června) 

 Plavání (23x, leden až červen, září až listopad) 

 Sportovní aktivity - Bowling (9x v průběhu celého roku) 

Zdraví a relaxace 

 Relaxační pobyt v solné jeskyni (11x, v průběhu celého roku) 
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5. Poradny pro zrakově postižené 

číslo registrace: 5856220 
počet unikátních klientů: 1119 
počet poskytnutých intervencí: 373 

www.centrumpronevidome.cz/poradny 

Centrum aktivizace a poradenství provozuje v rámci odborného sociálního poradenství tyto 
poradny: 
 Poradna pro zrakově postižené Brno,  

- sociálně právní poradna, 
- poradna pro odstraňování bariér s krajskou působností 
- poradna psychologa se specializací na tyflopsychologii s krajskou působností 
- půjčovna pomůcek s možností zápůjčky i na našich regionálních pracovištích 

 Poradna pro zrakově postižené Břeclav (sociálně právní poradna) 

 Poradna pro zrakově postižené Vyškov (sociálně právní poradna) 

 Poradna pro zrakově postižené Znojmo (sociálně právní poradna) 

 Poradna pro zrakově postižené Moravský Krumlov (sociálně právní poradna) 

V roce 2012 bylo rozhodnuto o sloučení poraden pod jedinou registrovanou službu s 5 zařízeními. 

Sociálně právní poradna 

Všeobecné poradenství je zaměřeno na pomoc při obstarávání běžných záležitostí každodenního života, 
které klienti z důvodu svého zrakového postižení nedokážou řešit sami. Může jít například o poradenství 
a pomoc při vyřizování a výměně osobních dokladů (občanský průkaz, pas), přihlášení se k odběru 
elektřiny či plynu, vyřízení poplatku za svoz a likvidaci komunálního odpadu a mnoho dalších 
každodenních záležitostí.  

Sociálně právní poradenství spočívá v poskytování rad a informací o sociálních službách, o příspěvcích, 
dávkách a mimořádných výhodách pro osoby se zrakovým postižením a v pomoci při vyřizování těchto 
příspěvků a dávek. V rámci sociálně právního poradenství se zaměřujeme zejména na následující oblasti:  

 poradenství o dávkách státní sociální podpory (přídavek na dítě, sociální příplatek, příspěvek na 
bydlení, rodičovský příspěvek), důchodového pojištění (invalidní, starobní, sirotčí a vdovský 
důchod), pracovního práva a zaměstnanosti (zaměstnávání osob se zdravotním postižením)  

 poradenství o dávkách pomoci v hmotné nouzi (doplatek na bydlení, mimořádná okamžitá 
pomoc) a o dávkách sociální péče (mimořádné výhody pro těžce zdravotně postižené, 
jednorázový příspěvek na opatření zvláštní pomůcky)  

 poradenství o daňových úlevách a osvobození od poplatků (rozhlasové a TV poplatky, poplatek 
za užívání dálnic)  

 poradenství o slevách a výhodách ve spojích (výhody při poskytování poštovních služeb a slevy 
při poskytování telekomunikačních služeb) 

 poradenství při výběru a používání kompenzačních pomůcek (lupy, bílá hůl, slepecké hodinky, 
hladinka, podpisová šablonka)  

 poradenství a zprostředkování dalších sociálních služeb (Tyfloservis, pečovatelská služba, 
občanské poradny)  

 pomoc při vyřizování dávek, příspěvků a výhod (pomoc při jednání na úřadě, vyplňování 
formulářů) 

Rozhovor s klientem, podpora klienta: obsahem této služby je podpora a doprovázení uživatele, který je 
– často v souvislosti s postupující a nevratnou ztrátou zraku – v psychické nepohodě, má aktuální 
potřebu se někomu svěřit, ale přitom nevykazuje znaky psychické krize. Klient neočekává změnu toho, 
co je dáno, ale chce mít někoho, kdo mu to pomůže všechno nést, snášet a zvládat. 

Pracovník pracuje s klientem tak, že mu poskytuje především bezpečné prostředí pro vyjádření jeho 
emocí. Umožňuje klientovi mluvit o všem, co klient osobně považuje za významné. Některé závažnější 
problémy klientů jsou po dohodě s nimi předávány psychologovi.  

http://www.centrumpronevidome.cz/poradny
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Poradna psychologa 

Psychologické poradenství poskytuje psycholog PhDr. Zbyněk Galvas, který v naší organizaci pracuje jako 
externista. Psychologické poradenství je poskytováno převážně ambulantní formou, v případě velmi 
závažných důvodů je možné poskytnou poradenství i v terénu - psycholog přicestuje za klientem.  

Nejčastější důvody pro vyhledání psychologické poradny ze strany klientů jsou:  
1. problematika akceptace oslepnutí nebo zhoršující se zrakové vady,  
2. rodinné problémy a problémy s dospívajícím dítětem,  
3. snížená schopnost vyrovnat se s nepochopením ze strany sociálního prostředí,  
4. problematika obtížného zvládání péče o osobu blízkou z důvodu zrakové vady,  
5. osobní psychické a partnerské problémy. 

Poradna pro odstraňování bariér 

Jedná se o specializované poradenství ve využívání technických prostředků pro snadnější samostatnou 
chůzi a prostorovou orientaci s využitím technických pomůcek. Poradenství slouží nejen těžce zrakově 
postiženým při odstraňování bariér, ale také institucím, které zpřístupňují své objekty a služby 
nevidomým a slabozrakým občanům.  
Služba zahrnuje:  

- individuální poradenství (využívání pomůcek zmírňující bariéry, které způsobuje zrak. postižení)  
- poradenství pro instituce v oblasti zpřístupnění veřejných objektů pro snadný pohyb a orientaci 

osob se sníženou orientací  
- kontrola technických zařízení a řešení jejich odstranění s příslušnými institucemi  
- informační servis pro klienty - oznámení o plánovaných záborech veřejných komunikací v Brně, 

informace dopravního podniku města Brna o změnách v dopravě a další informace  
V roce 2013 bylo v rámci tohoto poradenství celkem 20 klientům poskytnuto 42 poradenských služeb. 
Jednalo se o řešení nefunkčních technických prvků (klepátek na semaforech, hlášení čísla a směru linky 
MHD, pomoc s popisem trasy apod.). 
Práce na odstraňování všech překážek, které zrakově postiženým občanům komplikují samostatné 
cestování, je nikdy nekončící série námětů, stížností, připomínek, urgencí a úkolů. Budeme na 
odstraňování architektonických bariér pokračovat i v letech následujících.  

Půjčovna pomůcek 

Půjčování kompenzačních pomůcek je jednou ze základních potřeb klientů v situacích, kdy klient 
potřebuje:  

1. vyzkoušet pomůcku před rozhodnutím pořídit si ji 
2. řešit krizovou situaci v době, kdy má stávající pomůcku poškozenou a vyřizuje si pomůcku novou  

Na zápůjčku je sepisována smlouva o zápůjčce. Zápůjčka se řídí vnitřními pravidly zapůjčování pomůcek. 
O zapůjčování pomůcek z řad klientů je minimální zájem, klienti většinou pomůcky vlastní, v roce 2013 si 
pomůcku zapůjčil pouze jeden klient. Pomůcky určené k půjčování slouží také pro předvedení pomůcek 
při poradenství, rehabilitaci a pro prezentační akce určené veřejnosti. 

Obsloužení klienti poraden v roce 2013 

Na všechny naše poradny se v roce 2013 obrátilo celkem 119 klientů. Nejvíce klientů si našlo cestu do 
poradny v Brně – 44 klientů, z toho 23 mužů a 21 žen. Z hlediska věku tvoří nejpočetnější skupinu klienti 
od 27 do 64 let věku, poradenské služby naopak téměř nevyužívají mladí lidé do 26 let věku. 
Největší množství konzultací jsme poskytli klientům z oblasti sociálně právního poradenství – nejčastěji 
toto poradenství poskytovali pracovníci znojemské poradny. Druhou nejžádanější službou bylo 
poradenství při odstraňování bariér poskytované v Brně. 
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pracoviště počet kl. počet úkonů 

Brno 44 101 

Břeclav 10 24 

Vyškov 20 66 

Znojmo 34 99 

M. Krumlov 11 83 

celkem  119  373 

Počty úkonů podle typu poradenství 

typ poradenství celkem Brno Břeclav Vyškov Znojmo M. Krumlov 

sociálně právní poradenství 280 39 17 45 99 80 

všeobecné poradenství 21 7 1 11 0 2 

podpora klienta 14 0 3 10 0 1 

odstraňování bariér 42 42 0 0 0 0 

psychologické poradenství 6 6 0 0 0 0 

poradenství o pomůckách 10 7 3 0 0 0 

celkem  373  101   24   66   99   83 

Počty úkonů podle formy pomoci 

forma poradenství celkem Brno Břeclav Vyškov Znojmo M. Krumlov 

telefonicky   86 41 2 14 11 18 

ambulantně  197 18 17 39 68 55 

e-mailem   31 25 0 6 0 0 

pobytové akce    3 3 0 0 0 0 

doma u kl.   20 2 4 6 7 1 

v terénu   31 7 1 1 13 9 

kombinace    5 5 0 0 0 0 

celkem  373  101   24   66   99   83 

Forma poskytování poradenství: 

Nejvíce klientů se přišlo do našich středisek poradit osobně – největší množství těchto konzultací 
proběhlo na pracovišti ve Znojmě. 

Druhou nejčastější možností, kterou klienti využívali, bylo poradenství po telefonu. S telefonickými 
dotazy se klienti nejčastěji obraceli na pracovníky brněnského střediska. 

Poradenství jsme poskytovali také prostřednictvím e-mailu nebo v terénu - například při jednání na 
úřadech nebo v domácnosti klienta, pokud klientův zdravotní stav neumožnil, aby navštívil některé 
z našich středisek. 
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6. Malé projekty 

Časopis Chaloupka 

Základní idea: 

Informační deficit těžce zrakově postižených lidí je nesmírný. Každá pomoc v této oblasti je přínosem. 
Vydávání našeho časopisu doplňuje 

 celostátní periodika vydávané Sjednocenou organizací nevidomých a slabozrakých 

 služby speciálních oddělení zvukových knih jednotlivých knihoven 

 služby Digitální knihovny dokumentů, realizované SONS 

 služby Knihovny K. E. Macana v Praze 

Cíl, který si časopis klade:  

 informovat zrakově postižené občany o službách, které jim nabízíme my a ostatní instituce,  

 informovat o aktuálním dění ve městě a v kraji. 

Přínos projektu spatřujeme především v rozšiřování informací mezi širokou klientelu ve vhodné a jim 
přijatelné podobě. 

Konkrétní průběh: 

Vydávání časopisu „Chaloupka“ pro zrakově postižené v Brně je realizováno od počátku existence naší 
společnosti. Vychází ve čtyřech provedeních: 

 tisk ve zvětšeném černotisku pro slabozraké 

 zvuková nahrávka 

 tisk ve slepeckém písmu pro nevidomé 

 digitální podoba (e-mail, web) pro zrakově postižené 
 

Přehledná tabulka nárůstu odběratelů časopisu: 

forma \ rok 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 

ve slepeckém písmu 18 33 33 37 39 40 38 33 32 33 30 33 33 

zvětšený černotisk 43 79 90 99 112 115 132 133 127 128 123 125 124 

zvuková podoba *) 18 41 50 58 65 65 81 35 18 7 7 7 8 

*)uvedený počet odpovídá rozesílce prostřednictvím magnetofonových kazet (dříve) / CD, flash (dnes). 
Zvukovou podobu umísťujeme na web a odtud si lze zvukovou podobu časopisu stáhnout a poslechnout. 
Kolik lidí si Chaloupku stáhne z webu, nesledujeme. 

Časopis Chaloupka je také zveřejňován na webu společnosti www.centrumpronevidome.czúchaloupka 
a rozesílán prostřednictvím konference jm-info@konference.braillnet.cz 

 

Do přírody s bílou holí 

Do přírody s bílou holí je název projektu, který představuje pohybovou aktivitu ve spojení s ekologickým 
vzděláváním lidí s těžkým postižením zraku. V roce 2013 jsme: 

 uskutečnili 15 turistických vycházek nebo výletů v Brně a okolí; 

 navštívili a realizovali 8 přednášek zaměřených na přírodu; 

 zapojili 38 klientů (zúčastnili se alespoň jedné akce); 

 urazili celkem 230,5 kilometrů (všichni účastníci); 

 ušli neuvěřitelných 1 762,5 km (za čtyři ročníky). 

V rámci projektu jsem spolupracovali se čtyřmi odbornými organizacemi, které se věnují ochraně 
životního prostředí či ekologické výchově. Součástí projektu bylo vyhlášení výsledků třetího ročníku 
„Turistické ligy TyfloCentra Brno, o.p.s.“ a ocenění nejlepších turistů. 

http://www.centrumpronevidome.czúchaloupka/
mailto:jm-info@konference.braillnet.cz
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Čtvrtý ročník projektu hodnotíme jako úspěšný - podařilo se uskutečnit řadu zajímavých akcí, ze strany 
klientů byl poměrně stálý zájem (vytvořila se stabilní skupina, občas se přidal někdo další), našim 
aktivitám jsme dali v programu určitý řád a pravidelnost a naše snahy se mohly dále rozvíjet s podporou 
Statutárního města Brna (dotace z Odboru životního prostředí Magistrátu města Brna). 

 

Happening nevidomých v Přírodní zahradě u smrku „Velký dýňák“ 

Pod příznačným názvem se ukrývá již tradiční akce Happening nevidomých, která se konala 1. října 2013 
v přírodní zahradě u Smrku. Jak napovídá název „Velký dýňák“ aneb dýně – rostlina z kompostu, bylo 
setkání převážně zaměřeno na seznámení se širokým využitím dýně – od vaření polévky až po účely 
výzdoby našich zahrad. 

Povídání o dýni se ujala kolegyně Zlata Zumrová. Výrobu stromu přání z ovčího rouna si připravily 
kolegyně ze sociálně terapeutické dílny HapAteliér. Této společné aktivity se zúčastnilo 7 klientů. 
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7. Finanční zhodnocení 

 

Přehled nákladů a výnosů: Aktivizační služby zrak. post. - Brno a okolí 
                 

č. reg. 51 33 774       

    MPSV JMK MMB ÚMČ 
Líšeň 

ÚMČ Kr. 
Pole 

    691 113 691 123 691 133 691 007 691 008 

Náklady celkem       

          

501000  Spotřební materiál 3 594,00 1 500,00    2 094,00 

501004  Kancelářské potřeby 3 395,00 1 309,00 1 000,00   1 086,00 

501006  Čistící a úklidové prostředky 1 000,00  1 000,00   120,00 

502001  Plyn 16 000,00 6 000,00 10 000,00    

502002  El. energie 18 200,00 7 500,00 5 000,00   5 700,00 

502003  Vodné, stočné 3 980,00 1 980,00 2 000,00    

50x Spotřebované nákupy 46 289,00 18 289,00 19 000,00 0,00 0,00 9 000,00 

          

512000  Cestovné 1 212,00 1 212,00     

518008  Ekonomické a právnické služby 13 500,00 10 500,00 3 000,00    

518009  Nájemné 151 055,00 96 600,00 26 600,00  6 855,00 10 000,00 11 000,00 

518010  Plavání 14 737,00 2 737,00  12 000,00   

518011  Internet 13 354,00 4 200,00  9 154,00   

518012  Služby spojené s akcemi pro kl.       

51x Služby 193 858,00 115 249,00  29 600,00 28 009,00 10 000,00 11 000,00 

          

521000  Mzdové náklady 442 514,00 343 714,00 60 000,00 38 800,00   

524100  Sociální pojištění organizace 110 573,00 85 874,00 15 000,00 9 699,00   

524200  Zdravotní pojištění organizace 34 766,00 25 874,00 5 400,00 3 492,00   

52x Osobní náklady 587 853,00 455 462,00 80 400,00 51 991,00 0,00 0,00 

                  

                  

  Náklady celkem 828 000,00 589 000,00 129 000,00 80000,00 10 000,00 20 000,00 

              

Výnosy         

          

691113  Dotace BM MPSV SA 589 000,00 589 000,00     

691123  Dotace BM JMK SA 129 000,00   129 000,00    

691133  Dotace BM MMB SA 80 000,00    80000,00   

691007  Dotace ÚMČ Brno - Líšeň 10 000,00     10 000,00  

691008  Dotace ÚMČ Kr. Pole - provoz 20 000,00      20 000,00 

69x Provozní dotace 828 000,00 589 000,00 129 000,00 80000,00 10 000,00 20 000,00 

                  

                  

  Výnosy celkem 828 000,00 589 000,00 53000,00 80000,00 11000,00 20000,00 
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Přehled nákladů a výnosů: Aktivizační služby zrak. post. - Břeclavsko 
              

č. reg. 42 158 22     

    MPSV JMK MÚ Břeclav 

    691 213 691 223 691 230 

Náklady celkem     

        

512000  Cestovné 3 136,00 2 664,00  472,00 0,00 

518000  Služby 18 726,00 13 611,00 578,00 4 537,00 

518009  Nájemné 29 988,00  10 525,00 14 000,00 5 463,00 

51x Služby 51 850,00 26 800,00 15 050,00 10 000,00 

        

521000  Mzdové náklady 246 660,00 204 160,00 42 500,00  

524100  Sociální pojištění organizace 61 425,00 50 800,00 10 625,00  

524200  Zdravotní pojištění organizace 25 065,00 18 240,00 3 825,00  

52x Osobní náklady 330 150,00 273 200,00 56 950,00  

              

              

  Náklady celkem 382 000,00 300 000,00 72 000,00 10 000,00 

            

Výnosy       

        

691213  Dotace BV MPSV SA 300 000,00 300 000,00   

691223  Dotace BV JMK SA 72 000,00   72 000,00  

691230  Dotace MÚ Břeclav 10 000,00    10 000,00 

69x Provozní dotace 186 000,00 300 000,00 72 000,00 10 000,00 

              

              

  Výnosy celkem 382 000,00 300 000,00 72 000,00 10 000,00 
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Přehled nákladů a výnosů: Aktivizační služby zrak. post. - Vyškovsko 
              

č. reg. 65 90 884     

    MPSV JMK MU Vyškov 

    691 313 691 323 691 333 

Náklady celkem     

        

501004  Kancelářské potřeby 1 899,00 1 020,00 879,00  

50x Spotřebované nákupy 1 899,00 1 020,00 879,00  

        

512000  Cestovné 3 228,00 2 800,00 428,00  

518000  Služby 993,00  993,00  

518007  Pojištění majetku, odpovědnosti… 800,00 800,00   

518008  Ekonomické a právnické služby 12 683,00 9 683,00 3 000,00  

518009  Nájemné 25 680,00 9 200,00 12 760,00 3 720,00 

518011  Internet 4 000,00 2 100,00 700,00 1 200,00 

51x Služby 47 384,00 24 583,00 17 881,00 4 920,00 

        

521000  Mzdové náklady 271 702,00 223 702,00 36 000,00 12 000,00 

524100  Sociální pojištění organizace 67 911,00 55 911,00 9 000,00 3 000,00 

524200  Zdravotní pojištění organizace 24 104,00 19 784,00 3 240,00 1 080,00 

52x Osobní náklady 363 717,00 299 397,00 48 240,00 16 080,00 

              

              

  Náklady celkem 413 000,00 325 000,00 67 000,00 21 000,00 

            

Výnosy       

        

691313  Dotace VY MPSV SA 325 000,00 325 000,00   

691323  Dotace VY JMK SA 67 000,00   67 000,00  

691333  Dotace MÚ Vyškov SA 21 000,00    21 000,00 

69x Provozní dotace 413 000,00 325 000,00 67 000,00 21 000,00 

              

              

  Výnosy celkem 413 000,00 325 000,00 67 000,00 21 000,00 
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Přehled nákladů a výnosů: Aktivizační služby zrak. post. - Znojemsko 
              

č. reg. 29 179 48     

    MPSV JMK MÚ Znojmo 

   celkem 691 413 691 423 691 430 

Náklady      

        

501000  Spotřební materiál 410,00    410,00 

501004  Kancelářské potřeby 2 266,00   2 266,00 

502002  El. energie 40 890,00   40 890,00 

502003  Vodné, stočné 2 400,00   2 400,00 

50x Spotřebované nákupy 45 966,00   45 966,00 

        

512000  Cestovné 5 500,00 3 500,00 2 000,00  

518000  Služby 2 000,00 2 000,00   

518007  Pojištění majetku, odp. za škody 860,00 860,00   

518008  Ekonomické a právnické služby 19 147,00 10 339,00 3 000,00 5 808,00 

518009  Nájemné 19 686,00    19 686,00 

518010  Plavání 14 740,00  340,00 14 400,00 

518011  Internet 4 140,00    4 140,00 

51x Služby 66 073,00 16 699,00 5 340,00 44 034,00 

        

521000  Mzdové náklady 387 508,00 338 508,00 49 000,00  

524100  Sociální pojištění organizace 94 694,00 82 444,00 12 250,00  

524200  Zdravotní pojištění organizace 31 759,00 27 349,00 4 410,00  

52x Osobní náklady 513 961,00 448 301,00 65 660,00  

              

             

  Náklady celkem 626 000,00 465 000,00 71 000,00 90 000,00 

            

Výnosy       

        

691413  Dotace ZN MPSV SA 465 000,00 465 000,00   

691423  Dotace ZN JMK SA 71 000,00   71 000,00  

691430  Dotace MÚ Znojmo 90 000,00    90 000,00 

69x Provozní dotace 626 000,00 465 000,00 71 000,00 90 000,00 

              

             

  Výnosy celkem 626 000,00 465 000,00 71 000,00 90 000,00 
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Přehled nákladů a výnosů: Poradny pro zrak. postižené v Jihom. kraji  
             

č. reg.  58 56 220      
   celkem 691 112 691 132 691 332 691 530 

Náklady         

          
501000  Spotřební materiál 2 445,00 1 500,00 945,00    

501003  DHM do 3.000,- Kč 1 047,00 1 047,00     

501004  Kancelářské potřeby 372,00  372,00    

501006  Čistící a úklid. prostředky 626,00  626,00   

502001  Plyn 12 000,00  12 000,00    

502002  El. energie 19 397,00  9 600,00   9 797,00 

502003  Vodné, stočné 5 480,00  3 080,00   2 400,00 

50x Spotřebované nákupy 41 367,00 2 547,00 26 623,00  12 197,00 

          

512000  Cestovné 6 037,00 3 400,00     2 637,00 

518000  Služby 1 440,00      1 440,00 

518007  Pojištění  2 000,00 2 000,00     

518008  Ekonomické služby 14 191,00 6 727,00 7 464,00    

518009  Nájemné 80 201,00 42 000,00 24 395,00 3 120,00 10 686,00 

518011  Internet 7 336,00 1 778,00  1 518,00 800,00 3 240,00 

51x Služby 111 205,00 55 905,00 33 377,00 3 920,00 18 003,00 

          

521000  Mzdové náklady 274 616,00 242 616,00  12 000,00 20 000,00 

524100  Soc. poj. organizace 66 695,00 58 695,00  3 000,00 5 000,00 

524200  Zdrav. poj. organizace 23 117,00 20 237,00  1 080,00 1 800,00 

52x Osobní náklady 364 428,00 321 548,00  16 080,00 26 800,00 

                

                

  Náklady celkem 517 000,00 380 000,00 60 000,00 20 000,00 57 000,00 

              

Výnosy          

          
691112  Dotace MPSV SP 380 000,00 380 000,00     

691132  Dotace BM MMB SP 60 000,00   60 000,00    

691332  Dotace MÚ Vyškov SP 20 000,00    20 000,00  

691332  Dotace MÚ M. Krumlov 57 000,00      57 000,00 

69x Provozní dotace (výnosy) 517 000,00 380 000,00 60 000,00 20 000,00 57 000,00 

                

                

  Výnosy celkem 517 000,00 380 000,00 60 000,00 20 000,00 57 000,00 

V roce 2012 poradny v Břeclavi, Vyškově, Znojmě a Moravském Krumlově fungovaly ještě pod samostatnou 
registrací. 
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Projekt Časopis Chaloupka - ÚMČ Kr. Pole 691 009 
        

        

Náklady   

    

501004  Kancelářské potřeby 2 950,00 

502002  El. energie 11 000,00 

50x Spotřebované nákupy 13 950,00 

    

518002  Poštovné 1 500,00 

518005  Laminování, vazba, fotopráce 9 550,00 

51x Služby 11 050,00 

        

        

  Náklady celkem 25 000,00 

        

Výnosy    

    

691009  Dotace UMČ Kr. Pole - Chaloupka 25 000,00 

69x Provozní dotace 25 000,00 

        

        

  Výnosy celkem 25 000,00 

 
 
 
 
 
Projekt Happening nevidomých - ÚMČ Chrlice 691012 
        

        

Náklady   

    

501000  Spotřební materiál 911,00 

501001  Potraviny 589,00 

501003  DHM do 3.000,- Kč 1 500,00 

50x Spotřebované nákupy 3 000,00 

        

        

  Náklady celkem 3 000,00 

        

Výnosy    

    

691012  Dotace ÚMČ Brno Chrlice  3 000,00 

69x Provozní dotace 3 000,00 

        

        

  Výnosy celkem 3 000,00 
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Projekt S bílou holí do přírody 691013 
        

        

Náklady   

    

501000  Spotřební materiál 6 785,50 

501003  DHM do 3.000,- Kč 9 865,00 

501004  Kancelářské potřeby 3 928,00 

50x Spotřebované nákupy 20 578,50 

    

518005  Laminování, vazba, fotopráce 4 228,00 

518012  Služby spojené s akcemi pro klienty 10 193,50 

51x Služby 14 421,50 

        

        

  Náklady celkem 35 000,00 

        

Výnosy    

    

691013  Dotace MMB OŽP 35 000,00 

69x Provozní dotace 35 000,00 

        

        

  Výnosy celkem 35 000,00 
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Činnosti osvětové a propagační, praxe studentů 

Praxe studentů (Brno) centrumpronevidome.cz/odborna-praxe 

Naše společnost nabízí oborné praxe v rozmezí 25 – 160 hodin a hospitace v délce do 25 hodin pro 
studenty vysokých a vyšších odborných škol se zaměřením na sociální práci, speciální a sociální 
pedagogiku a podobné obory. V roce 2013 absolvovalo odbornou praxi v našem středisku 6 studentů 
v délce 662 hodin. 

Praxe proběhly jako povinná součást studia. Z důvodu kapacity nemůžeme uspokojit všechny zájemce. 
Jedná se o ty, kteří chtějí absolvovat praxi v době prázdnin nebo pouze v našem detašovaném pracovišti. 
Počet odmítnutých studentů z výše uvedených nebo kapacitních důvodů bylo 11 studentů. 

Všichni studenti, přijatí pro absolvování praxe, pocházeli z brněnských vysokých a vyšších odborných 
škol. Počet hodin praxí se pohyboval v rozmezí 25 – 160 hodin. Počet hodin se liší dle oboru, typu školy, 
navštěvovaného ročníku a zároveň i zájmu studenta, zda si pro praxi vybere pouze jedno zařízení nebo 
více. Nejdelší praxi absolvovala studentka Fakulty sociálních studií Masarykovy univerzity, a to v délce 
156 hodin. 

Student přijatý na praxi absolvuje vstupní proškolení v základním kontaktu s těžce zrakově postiženými 
a náslech u jednotlivých vedoucích sociálních služeb. Následuje vlastní praxe zahrnující  

 asistenci klientům v sociálně terapeutické dílně HapAteliér,  

 doprovody a asistence klientům na výletech a vycházkách, 

 drobnou administrativní výpomoc (např. pomoc při zajištění jednorázových akcí). 

Hospitaci absolvovaly v našem středisku 3 studentky, v délce 43 hodin. 
Zájemce přijatý k hospitaci absolvuje náslech u jednotlivých vedoucích služeb a náslech u přímé práce 
s klientem. 

Osvěta a propagace – středisko Brno 

Základem osvěty je každoročně pořádaný Den otevřených dveří. Připravujeme jej pravidelně v půlce 
listopadu ke Dni nevidomých. V roce 2013 se den otevřených dveří konal ve čtvrtek 14. listopadu. 
V prostorách, kde působíme (Chaloupkova 3) se prezentovaly všechny služby, včetně dílny HapAteliér, 
jenž své výrobky prezentoval v atriu našich prostor. Opět jsme připravili zážitkový program v temném 
prostoru, který poskytl maximální využití všech ostatních smyslů návštěvníků – zvuková koláž při vstupu 
do temného prostoru byla vystřídána hmatovými a čichovými kvízy. Roli průvodců v „temné jeskyni“ 
přijali naši nevidomí kolegové. 

Již tradiční osvětovou akcí je Tmavomodrý festival (centrumpronevidome.cz/tmf), který se pořádá 
každoročně v polovině května. Naše společnost je organizátorem mnoha doprovodných akcí: výstavy 
kompenzačních pomůcek, setkáním uživatelů výpočetní techniky se zrakovým postižením a další. 

Jinou formou osvětové a propagační činnosti jsou zážitkové exkurze v našem středisku 
(centrumpronevidome.cz/exkurze). 

V roce 2013 se uskutečnilo 5 exkurzí: 

 26. března: Mendelova univerzita (v rámci studijního programu Erasmus nás už tradičně navštívilo 
40 studentů ze zahraničí – Belgie, Dánsko, Finsko, Holandsko)  

 15. dubna: žáci čtvrté třídy Základní školy Kotlářská 

 20. května: studenti magisterského studia psychologie z Moskevské státní univerzity 
(14 návštěvníků)  

 30. října: studenti speciální pedagogiky z Masarykovy univerzity 

 15. listopadu: SOŠ Morava (je to už třetí návštěva, tentokrát k nám přišlo 12 studentů) 

Exkurze v našem středisku mají teoretickou a praktickou část. 

V teoretické části se účastníci seznámí se strukturou poskytování sociálních služeb těžce zrakově 
postiženým v ČR, dozví se o činnostech společnosti, jsou jim prezentovány základní zrakové vady 
(simulační fotografie) a za pomoci simulačních brýlí si prohlédnou svět, jaký mohou vnímat zrakově 
postižení a nechybí ani ukázka kompenzačních pomůcek (na hmatové i hlasové bázi). 
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V praktické části si účastníci projdou jednotlivými stanovišti ve cvičné kuchyni, u počítače, vybaveném 
speciálními programy pro nevidomé a slabozraké, vyzkouší si pohyb bez kontroly zrakem (s klapkami na 
očích a s bílou holí), procvičí si jemnou motoriku, která je pro činnost bez zrakové kontroly velmi 
důležitá, seznámí se s Braillovým písmem a Pichtovým psacím strojem, pomocí kterého se písmo 
pořizuje. Praktická část exkurze obsahuje hmotnostní i čichové kvízy, a také  možnost zahrát si 
společenské hry uzpůsobené pro potřeby zrakově postižených. Nechybí závěrečná zpětná vazba 
účastníků. 

Další formou osvětové a propagační činnosti jsou besedy na školách (centrumpronevidome.cz/besedy). 
Program besed je obdobný jako u exkurzí, jen je uzpůsoben prostorovým možnostem na školách. 

V roce 2013 proběhla jedna beseda na základní škole Pastviny v Brně – Komíně v rámci projektového 
dne „Život bez bariér“. Městská policie, záchranáři, hasiči, služební a záchranářští psi, ale také o.s. 
Nesehnutí, organizace věnující se uprchlíkům, ti všichni vytvořili na projektovém dnu svá stanoviště, kde 
měli žáci druhého stupně možnost důkladně se seznámit s jejich prací, nemohlo chybět ani brněnské 
TyfloCentrum. 

Osvěta a propagace – středisko Břeclav 

Břeclavské TyfloCentrum se opět zapojilo do komunitního plánování v Břeclavi a zúčastnili společného 
projektu Břeclav – zdravé město, který byl zaměřen na zvýšení informovanosti veřejnosti o sociálních 
službách. Během této kampaně byl v říjnu zrealizován Den otevřených dveří, účastnili jsme se rovněž 
Veletrhu sociálních služeb. Na velmi dobré úrovni je spolupráce a komunikace se sociálním odborem 
MěÚ Břeclav. Nově se pracovníci podílejí na komunitním plánování v Mikulově a zúčastnili se Dne 
sociálních služeb v Hustopečích. 

Jeden z výstupů komunitního plánování je zjištění, že informovanost o sociálních službách je nízká 
u všech cílových skupin; u cílové skupiny lidí s těžkým zrakovým postižením situaci dále komplikuje 
informační bariéra. Ta způsobuje, že těžce zrakově postižení občané nemohou (v porovnání s jinými) 
vizuálně zpracovávat letáky, novinové články, nástěnky apod. V kombinaci se sociální izolací, která je 
častým průvodním jevem těžkého zrakového postižení, to znamená, že se informace o sociální službě 
k jejímu potenciálnímu uživateli vůbec nedostane. Depistáž těžce zrakově postižených občanů je proto 
obtížný a dlouhodobý proces. 

Snažíme se stále uveřejňovat informace o službách i probíhajících akcích ve všech regionálních médiích 
(články zasílány do Deníku, Mor. jihu, týdeníku Břeclavska, lokálních rádií) i měsíčníku MěÚ Břeclav 
Radnice. Nezbytnou součástí propagace a depistáže je taky spolupráce s místními očními lékaři 
a optikami, kde se daří povědomí o práci TyfloCentra zvyšovat.  Samostatně informujeme veřejnost 
prostřednictvím nástěnek, webových stránek, novinových článků a letáků, které distribuujeme 
ostatním poskytovatelům sociálních služeb v regionu, očním lékařům, optikům a pracovníkům referátu 
sociálních věcí MÚ Břeclav, Mikulov a Hustopeče. Obnovena byla nástěnka na Městském úřadu Břeclav, 
hlavní budova, 1. patro. Specifickým informačním kanálem je časopis Chaloupka, určený zrakově 
postiženým občanům. Přispíváme také do celorepublikového časopisu pro čtenáře se zrakovým 
postižením Zora a na blog TyfloCentra (dostupný přes naše webové stránky). Při rozhovorech se zájemci 
o službu jsme zjistili, že k nám nejčastěji přicházejí stejně jako v minulých letech na doporučení očních 
lékařů, v roce 2013 informovanosti napomohla informační kampaň prostřednictvím sítě očních optik 
Grůzová, se kterou jsme navázali spolupráci v rámci povolené sbírky TyfloCentra na nový dům služeb.  

Při poskytování sociálních služeb spolupracuje pracoviště Břeclav v rámci naplňování individuálních cílů 
uživatelů služeb také s jinými poskytovateli sociálních služeb. V roce 2013 to byl nejčastěji 

Tyfloservis, dále Charitní pečovatelská služba, obecně prospěšná společnost Remedia Plus, 

Domov pro seniory Břeclav a Spolek neslyšících. 

V rámci poskytování sociálně aktivizační služby vycházejí TyfloCentru velmi vstříc také břeclavské 
organizace a jejich pracovníkům patří velký dík: Městské muzeum a galerie Břeclav (zdarma vstup na 
výstavy a do objektu Synagogy, komentování prohlídek), Městská policie Břeclav (besedy), Městská 
knihovna Břeclav (hudební a literární besedy, individuální práce s klienty při výběru zvukových knih 
a vhodných nosičů). 
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Osvěta a propagace – středisko Vyškov 

Jednou z priorit komunitního plánování pro období 2012 – 2014 napříč všemi cílovými skupinami je 
podpora informovanosti veřejnosti o sociálních službách. Důvodem je nízká informovanost o sociálních 
službách; což je u cílové skupiny lidí s těžkým zrakovým postižením dále komplikováno informační 
bariérou. Ta způsobuje, že těžce zrakově postižení občané nemohou (v porovnání s jinými) vizuálně 
zpracovávat letáky, novinové články, nástěnky apod. V kombinaci se sociální izolací, která je častým 
průvodním jevem těžkého zrakového postižení, to znamená, že se informace o sociální službě k jejímu 
potenciálnímu uživateli vůbec nedostane. Depistáž těžce zrakově postižených občanů je proto obtížný 
a dlouhodobý proces. 

V rámci naplnění zvyšování informovanosti veřejnosti o sociálních službách jsme připravili Den 
otevřených dveří v TyfloCentru Vyškov. Díky této akci jsme se setkali s některými registrovanými 
uživateli, očními lékaři, jinými poskytovateli sociálních služeb, veřejností i potenciálními dobrovolníky. 
Na základě iniciativy ze strany Základní školy Letní pole, v níž vyškovské TyfloCentrum sídlí, jsme poprvé 
zorganizovali exkurze žáků 1. - 9. tříd ZŠ ve středisku. Akce se konala v rámci Týdne pro inkluzi ve 
vzdělávání a jejím cílem bylo, vedle představení TyfloCentra, ukázat návštěvníkům, jak vypadá 
každodenní život osob se zrakovým postižením. 

Samostatně informujeme veřejnost prostřednictvím nástěnek, webových stránek, novinových článků 
a letáků, které distribuujeme ostatním poskytovatelům sociálních služeb v regionu, očním lékařům, 
optikům a pracovníkům OSVaZ MěÚ Vyškov a referátům nepojistných dávek Úřadu práce ve Vyškově, 
Slavkově u Brna a Bučovicích. Specifickým informačním kanálem je časopis Chaloupka, určený zrakově 
postiženým občanům. Přispíváme také na blog TyfloCentra (dostupný přes naše webové stránky), klienty 
o aktivitách informujeme také prostřednictvím e-mailové konference jm-info. Během rozhovorů se 
zájemci o službu jsme zjistili, že k nám nejčastěji přicházejí stejně jako v minulých letech na doporučení 
očních lékařů. 

Uveřejňujeme informace o službách i probíhajících akcích ve všech regionálních médiích (příspěvky 
zasílány do Deníku Rovnost, týdeníku Region, měsíčníku Vyškovský zpravodaj, Vyškovského městského 
informačního kanálu – VyMIK a nově také do týdeníku 5plus2). Nezbytnou součástí propagace 
a depistáže je také spolupráce s místními očními lékaři a optikami, kde se daří povědomí o práci 
TyfloCentra Brno, o.p.s. zvyšovat. V roce 2013 proběhlo osobní kontaktování všech dostupných optik na 
území města Vyškova, Slavkova u Brna a Bučovic za účelem zjištění výskytu osob se zrakovým postižením 
a předání kontaktu na vyškovské TyfloCentrum. 

Při poskytování sociálních služeb spolupracujeme v rámci naplňování individuálních cílů uživatelů 
služeb také s jinými poskytovateli sociálních služeb. V roce 2013 to byl (stejně jako v roce předchozím) 
nejčastěji Tyfloservis, o.p.s., Tyflopomůcky Olomouc, dále Asociace Paprsek a Mateřské centrum 
RADOST. V rámci poskytování sociálně aktivizační služby si velmi ceníme spolupráce s místními 
organizacemi i jednotlivci. Cílem našich výletů a návštěv byla Knihovna Karla Dvořáčka, Moravské 
zemské muzeum, vyškovský hřbitov, zámek ve Slavkově u Brna, Squash centrum Vyškov a Galerie 13. 

Osvěta a propagace – středisko Znojmo 

O sociálních službách regionálního pracoviště společnosti TyfloCentrum Brno, o.p.s. ve Znojmě 
informujeme veřejnost prostřednictvím webových stránek, stránek města Znojma, novinových článků 
a letáků, které distribuujeme ostatním poskytovatelům sociálních služeb v regionu, očním lékařům, 
optikům, pracovníkům odboru sociálních věcí a zdravotnictví MÚ Znojmo, Úřadu práce ve Znojmě. Dosti 
značnou roli v rozšíření informovanosti o našich službách sehrává také instalovaný info-panel 
v prostorách sociálního odboru MÚ Znojmo. Odtud čerpají informace především rodinní příslušníci 
a průvodci našich potenciálních klientů. Dalším zdrojem informací pro zájemce o službu, pro rodinné 
příslušníky nebo také pro širokou veřejnost z řad studentů středních odborných škol jsou Dny 
otevřených dveří, pořádané pravidelně ve Znojmě a v Moravském Krumlově ve spolupráci s místními 
knihovnami. Specifickým informačním kanálem je časopis Chaloupka, určený zrakově postiženým 
občanům. 
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Při rozhovorech se zájemci o službu jsme zjistili, že k nám často přicházejí na doporučení očních lékařů, 
dále přicházejí po přečtení článků o naší činnosti v některých místních periodikách, mnohdy také 
přicházejí poté, co nás doporučili naši již stávající klienti.  

Při poskytování sociálních služeb spolupracujeme v rámci naplňování individuálních cílů uživatelů 
služeb také s jinými poskytovateli sociálních služeb. V roce 2013 to byl nejčastěji Tyfloservis, o.p.s., dále 
pak Oblastní Charita Znojmo, Ateliér Samuel, Centrum sociálních služeb Znojmo, p.o., Tyflopomůcky 
Olomouc, Centrum sociálních služeb pro osoby se zrakovým postižením v Brně-Chrlicích, Domov 
důchodců v Božicích. 

Intenzivně spolupracujeme také s MÚ a ÚP Znojmo a podílíme se na Komunitním plánování ve Znojmě. 
V rámci Komunitního plánování se TyfloCentrum zúčastnilo Dne sociálních služeb, při kterém jsme měli 
možnost po celý den prezentovat naše služby v centru města Znojma. Poté následovala spolupráce na 
akci Týden sociálních služeb, při které jsme připravili pro veřejnost přednášku na téma „Můj život 
s vodícím psem“. Snaha o zvýšení informovanosti o poskytovaných sociálních službách na Znojemsku je 
významnou činností, která přispívá k zájmu veřejnosti o naše služby. 

Kromě organizací, které poskytují sociální služby, spolupracujeme v rámci regionu i s mnoha dalšími 
subjekty, např. Jihomoravské muzeum ve Znojmě, Znojemská Beseda, Městské divadlo Znojmo, 
Informační centrum ve Znojmě, Solná jeskyně, Národní park Podyjí, Rotary Klub Znojmo, SOU a SOŠ 
Přímětická Znojmo, Gymnázium a Střední pedagogická škola Znojmo, Bowling bar Přímětice, Dopravní 
společnost Psota a další. 

Osvěta a propagace – středisko Moravský Krumlov 

O sociálních službách regionálního pracoviště společnosti TyfloCentrum Brno, o.p.s. v Moravském 
Krumlově informujeme veřejnost prostřednictvím webových stránek, místního rozhlasu, novinových 
článků a letáků, které distribuujeme ostatním poskytovatelům sociálních služeb v regionu, očním 
lékařům, optikům, pracovníkům referátu sociálních věcí MÚ Moravský Krumlov, pracovníkům referátu 
sociálních věcí MÚ Ivančice a pracovníkům Úřadu práce v Moravském Krumlově a Ivančicích. Dalším 
zdrojem informací pro zájemce o službu, pro rodinné příslušníky nebo také pro širokou veřejnost z řad 
studentů středních odborných škol jsou Dny otevřených dveří, pořádané pravidelně v Moravském 
Krumlově ve spolupráci s místní knihovnou. V rámci Komunitního plánování se TyfloCentrum zúčastnilo 
Dne sociálních služeb, při kterém jsme měli možnost po celý den prezentovat naše služby v centru 
města Znojma. Specifickým informačním kanálem je časopis Chaloupka, určený zrakově postiženým 
občanům. Přispíváme také do celorepublikového časopisu pro čtenáře se zrakovým postižením Zora a na 
blog TyfloCentra (dostupný přes naše webové stránky). 

Dlouhodobě jsme zapojení do komunitního plánování v Moravském Krumlově a spolupracujeme na 
tvorbě komunitního plánu. Jedním z výstupů komunitního plánování je zjištění, že informovanost 
o sociálních službách je stále nízká u všech cílových skupin; u cílové skupiny lidí s těžkým zrakovým 
postižením situaci dále komplikuje informační bariéra. Ta způsobuje, že těžce zrakově postižení občané 
nemohou (v porovnání s jinými) vizuálně zpracovávat letáky, novinové články, nástěnky apod. 
V kombinaci se sociální izolací, která je častým průvodním jevem těžkého zrakového postižení, to 
znamená, že se informace o sociální službě k jejímu potenciálnímu uživateli vůbec nedostane. Depistáž 
těžce zrakově postižených občanů je proto obtížný a dlouhodobý proces. Při rozhovorech se zájemci 
o službu jsme zjistili, že k nám často přicházejí na doporučení očních lékařů, dále přicházejí po přečtení 
článků o naší činnosti v některých místních periodikách, mnohdy také přicházejí poté, co nás 
doporučili naši již stávající klienti.  

Při poskytování sociálních služeb spolupracujeme v rámci naplňování individuálních cílů uživatelů 
služeb také s jinými poskytovateli sociálních služeb. V roce 2013 to byl nejčastěji Tyfloservis o.p.s., 
Centrum sociálních služeb Znojmo p.o., Tyflopomůcky Olomouc a Centrum sociálních služeb pro osoby 
se zrakovým postižením v Brně-Chrlicích. Intenzivně spolupracujeme také s MÚ a ÚP v Moravském 
Krumlově. Kromě organizací, které poskytují sociální služby, spolupracujeme v rámci regionu i s mnoha 
dalšími subjekty, např. Městská knihovna Moravský Krumlov, Jihomoravské muzeum ve Znojmě, 
Znojemská Beseda, Solná jeskyně, Národní park Podyjí, Rotary Klub Znojmo, Dopravní společnost Psota 
a další.  
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Slovo na závěr: 
Děkujeme všem dárcům, kteří podporují naši činnost. 
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